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Π Ρ Ο Λ Ο Γ Ο Σ    
 

 
 

1. Πιστεύω ότι ο κάθε άνθρωπος θα έχει αναρωτηθεί για τα πα-

ρακάτω ερωτήµατα και θα προσπάθησε να δώσει τη δική του, 

σωστή ή λάθος,  εξήγηση. Προσωπικά έχω ακούσει από πολλούς, 

να έχουν τέτοιους προβληµατισµούς και να κάνουν σχετικές ερω-

τήσεις για να µάθουν ποια είναι η αλήθεια:  
 

• Από πού προέρχεται η σχιζοφρένεια; Είναι παθολογική ή 

ψυχική ασθένεια; Υπάρχει περίπτωση κάποιος σχιζοφρενής  

να θεραπευτεί ολοκληρωτικά; 
 

• Γιατί σήµερα δεν υπάρχουν δαιµονιζόµενοι, όπως υπήρχαν 

την εποχή του Ιησού, κάτι που συχνά αναφέρεται µέσα στις 

περιγραφές των 4 Ευαγγελίων; Μήπως υπάρχουν, αλλά βρί-

σκονται κάτω από άλλη ονοµασία; 
 

• Γιατί σήµερα υπάρχουν πολλοί που έχουν χαρακτηριστεί σαν 

«τρελοί», µήπως υπάρχει κάποια σχέση ανάµεσα στο δαιµο-

νιζόµενο άτοµο µε το τρελό άτοµο;  
 

• Μήπως επίσης υπάρχει σχέση ανάµεσα στο σχιζοφρενή και 

στο δαιµονιζόµενο άτοµο;  
 

• Υπάρχουν ψυχικές ασθένειες και τι είναι αυτές; Που οφείλο-

νται; Ποιος τις προκαλεί; 
 

  Ο βασικός λόγος που γράφτηκε το βιβλίο αυτό είναι για να 

δοθούν απαντήσεις στα παραπάνω ερωτήµατα, καθώς και σε 

άλλα παρόµοια. Ψάχνοντας την Ελληνική χριστιανική βιβλιογρα-

φία, για να αντλήσω στοιχεία για το θέµα αυτό, διαπίστωσα ότι δεν 

υπάρχει κανένα σχετικό βιβλίο και αυτό µου προξένησε εντύπωση, 

γιατί ένα τόσο σοβαρό θέµα, δεν έχει απασχολήσει καθόλου την 

εκκλησία του Ιησού Χριστού. Ψάχνοντας επίσης την ιατρική βιβλιο-

γραφία και εκεί τα αποτελέσµατα ήταν απογοητευτικά, καθόσον 

δεν υπήρχαν σαφείς αναφορές για µια ολοκληρωµένη θεραπεία 

ενός σχιζοφρενικού ατόµου, αλλά υπήρχαν απλά υποθέσεις και 

εικασίες. Πιστεύω ότι το πρόβληµα της σχιζοφρένειας είναι  το µε-

γάλο αγκάθι της ψυχιατρικής επιστήµης. Λύση στο πρόβληµα δεν 

έχει, γιατί ξεκινά από λάθος αφετηρία. Το πρόβληµα είναι καθα-

ρά πνευµατικό και οφείλεται στη δράση των δαιµονικών πνευ-

µάτων, όπως θα δούµε στη συνέχεια µε λεπτοµέρειες. Αυτό ο 

σύγχρονος ορθολογιστής και διανοούµενος αρνείται πεισµατικά να 

το δεχτεί, µε αποτέλεσµα να βρίσκεται ο ίδιος µέσα σε σύγχυση 

και ακαταστασία. 
 

 Μέσα από τις περιγραφές του βιβλίου ο αναγνώστης θα δια-

πιστώσει ότι οι όροι «σχιζοφρένεια», «παράνοια» και «τρέλα» είναι 

συνώνυµοι και αποτελούν τον επιστηµονικό  µανδύα του σύγχρο-

νου ανθρώπου που κατέχεται από πονηρά πνεύµατα. Οι εκδηλώ-

σεις των «δαιµονιζόµενων», όπως περιγράφονται στη Βίβλο είναι 

ακριβώς οι ίδιες µε τις εκδηλώσεις ενός σηµερινού παρανοϊκού ή 

τρελού ατόµου. Η πηγή από την οποία προέρχονται είναι η ίδια, 

είναι ο εχθρός της ψυχής. 

 

2.  Το βιβλίο αυτό («ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑ») αποτελεί 

συνέχεια του βιβλίου των εκδόσεών µας µε τίτλο «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ 

ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ», παρ’ όλο που το περιεχόµενό του είναι 

αυτοτελή. Μεταξύ τους υπάρχει µια θαυµαστή ενότητα στα περιε-

χόµενα και αρµονία στις περιγραφές, γι’ αυτό το ένα βιβλίο θεωρεί-

ται συµπλήρωµα του άλλου. Γι' αυτό είναι αναγκαίο ο αναγνώστης 

να ανατρέξει και στα δύο βιβλία, για να έχει ολοκληρωµένη και 

σφαιρική γνώση του θιγοµένου θέµατος.  
  

 Το κοινό των δύο βιβλίων είναι ότι τα πρώτα κεφάλαια του 

παρόντος βιβλίου στηρίζονται σε µια αποκάλυψη που έδωσε ο 

Κύριος Ιησούς στην  Άϊντα Μακ Χάµµοντ και η οποία περιγράφεται 

στο πρωτότυπο βιβλίο του συζύγου της «ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ ΣΑΛΟΝΙ» 

(Φρανκ Μακ Χάµµοντ). Η αποκάλυψη αυτή δεν είχε συµπεριληφθεί 

στην αρχική έκδοση του βιβλίου "ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ 
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ΠΝΕΥΜΑΤΑ" (2001), καθόσον λόγω της εξαιρετικής σηµασίας κρίθηκε 

αναγκαίο να γραφτεί ένα ξεχωριστό βιβλίο που να αναλύει το θέµα 

της σχιζοφρένειας πολύπλευρα. Το 2018 τα δύο βιβλία συγχωνεύ-

τηκαν και έγινε µία ενιαία έκδοση, µε την προσθήκη ακόµη περισ-

σοτέρων στοιχείων, από την αρχική έκδοση.   
 

 Τα τρία πρώτα κεφάλαια του παρόντος βιβλίου αποτελούν 

ελεύθερη διασκευή του σχετικού µε το θέµα κεφαλαίου από το βι-

βλίο "ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ ΣΑΛΟΝΙ", έχοντας προστεθεί από τον γράφοντα 

πλήθος νέων στοιχείων, απόψεων και πληροφοριών, µε αποτέλε-

σµα η ανάλυση να γίνεται µε λεπτοµερή τρόπο. Σηµειωτέον ότι ο 

συγγραφέας του εν λόγω βιβλίου έχει αφιερώσει µόνο ένα κεφά-

λαιο για το θέµα της σχιζοφρένειας.  
 

 Τα δύο τελευταία κεφάλαια έχουν προστεθεί µε τη χάρη του 

Κυρίου εξ ολοκλήρου από το γράφοντα.  Πρόκειται για ένα καθαρά 

αποκαλυπτικό βιβλίο, στο οποίο ξεσκεπάζονται τα σχέδια και οι 

µεθοδείες του ∆ιαβόλου και των πονηρών δυνάµεών του και πα-

ράλληλα φανερώνεται η δύναµη και η εξουσία του σώµατος του 

Ιησού Χριστού, φανερώνεται η δύναµη και η εξουσία της εκκλησίας 

επάνω σε όλο το σατανικό βασίλειο.  
 

 Είναι µια αποκάλυψη που έδωσε ο Κύριος Ιησούς στην εκ-

κλησία των τελευταίων καιρών, η οποία θα συγκλονίσει τον ανα-

γνώστη µε τις λεπτοµερείς περιγραφές της, θα αλλάξει την πορεία 

του µέσα στο στίβο της ζωής και θα ανατρέψει ριζικά τη διακονία 

του µέσα στον αγρό του Κυρίου. Πιστεύω ότι το βιβλίο αυτό, θα 

αποτελέσει ένα ταπεινό µέσο για τον καθαρισµό, τον αγιασµό και 

την αναζωπύρωση της νύµφης εκκλησίας, προκειµένου να ετοιµα-

στεί για να συναντήσει τον ερχόµενο νυµφίο της Ιησού Χριστό.         
 

3. Πριν κλείσουµε την εισαγωγή, θα ήθελα να αναφέρω για ενη-

µέρωση, ότι το κείµενο της Αγίας Γραφής που χρησιµοποιείται 

είναι το κείµενο της µετάφρασης του Αρχιµανδρίτη και λόγιου Νεό-

φυτου Βάµβα (έκδοση ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ). Όσα εδάφια βρίσκονται σε 

παρένθεση δεν υπάρχουν στο αρχαίο κείµενο. Σε ελάχιστες περι-

πτώσεις χρησιµοποιείται και το αρχαίο κριτικό κείµενο της Καινής 

∆ιαθήκης. Επειδή στη χώρα µας έχει καθιερωθεί και διδάσκεται η 

∆ηµοτική γλώσσα και όχι η απλή καθαρεύουσα, στην οποία έχει 

γραφτεί το κείµενο του Ν.Βάµβα, πιστεύω ότι ο αναγνώστης δεν 

θα αντιµετωπίσει κανένα απολύτως πρόβληµα από την παράθεση 

των εδαφίων στο κείµενο αυτό, αφενός µεν γιατί γίνεται ανάλυση 

και ερµηνεία και αφετέρου γιατί το βιβλίο αυτό απευθύνεται απο-

κλειστικά σε αναγεννηµένους πιστούς που είναι εξοικειωµένοι µε 

το Λόγο του Θεού και έχουν επίγνωση των α\γραφοµένων.   
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Κεφάλαιο ΠΡΩΤΟ 
 

«Η ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑΣ» 
 

 
 

1.  Η ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑ ΣΗΜΕΡΑ 
 

Α. Η σχιζοφρένεια είναι ένα πολύ συνηθισµένο πρόβληµα σε 

όλες τις κοινωνίες. Υπολογίζεται ότι στις Ηνωµένες Πολιτείες της 

Αµερικής υπάρχουν εξήντα εκατοµµύρια σχιζοφρενείς. Αυτό σηµαί-

νει ότι είναι το ένα όγδοο περίπου του πληθυσµού. Σύµφωνα µε 

στατιστικά στοιχεία το µισό των ασθενών βρίσκεται στις Ψυχιατρι-

κές κλινικές για θεραπεία. Από τις περιπτώσεις που υπάρχουν, 

άλλες χαρακτηρίζονται σαν καλοήθεις και άλλες σαν κακοήθεις. 

Πολλοί από τους σχιζοφρενείς ποτέ δεν έχουν λάβει θεραπεία. Η 

σχιζοφρένεια είναι ο "πονοκέφαλος" των ειδικών στο πεδίο 

της ψυχοθεραπείας, καθόσον η αιτία της σχιζοφρένειας και η θε-

ραπεία της παραµένει για πολλούς άγνωστη.  
 

 Πολλές µελέτες έχουν γίνει, πολλές περιπτώσεις έχουν πα-

ρατηρηθεί από επιστήµονες και πολλά βιβλία έχουν γραφτεί, αλλά 

η αντιµετώπιση της σχιζοφρένειας µε τους συνηθισµένους ιατρι-

κούς τρόπους καταλήγει συνήθως σε  παταγώδη αποτυχία. Στο 

βιβλίο όµως αυτό θα αναφερθούµε σ’ έναν τρόπο θεραπείας που 

δεν αποτυγχάνει ποτέ και που το αποτέλεσµα αφήνει άφωνους 

ακόµη και αυτούς που χρησιµοποιούνται γι’ αυτό το σκοπό. Για να 

κατα-πολεµηθεί ένα πρόβληµα, πρέπει να βρεθεί η αιτία που 

το προκαλεί και επειδή η Ψυχιατρική επιστήµη δεν έχει βρει 

ακόµα την αιτία, δεν έχει και τη λύση του προβλήµατος. Η σχιζο-

φρένεια δεν οφείλεται σε παθολογικά αίτια, αλλά σε πνευµατικά, 

είναι αποτέλεσµα της επίδρασης των πονηρών δαιµονικών πνευ-

µάτων επάνω στον άνθρωπο.  
 

 Ο εργάτης του Θεού που εκτελεί τη διακονία της εκβολής 
δαιµονίων, προκειµένου να απελευθερωθούν οι πνευµατικά δέ-

σµιοι, συχνά θα συναντήσει αυτή τη διατάραξη και το διαµελισµό 

της προσωπικότητας ενός ατόµου. Έχει παρατηρηθεί ότι το ένα 

τέταρτο από τα άτοµα που έρχονται για να απελευθερωθούν από 

ενοχλήσεις δαιµονικών πνευµάτων, έχουν µέσα τους το στοιχείο 

της σχιζοφρένειας, µια διπλής ή πολλαπλής προσωπικότητας. 
 

Β. Για να µην υπάρχει παρερµηνεία και κακή παρανόηση από 

αυτούς που δεν έχουν επίγνωση των αληθειών των Λόγου Θεού, ή 

που γενικά δεν είναι εξοικειωµένοι µε τις διδασκαλίες της Βίβλου, 

θα πρέπει να διευκρινίσουµε ότι ο εργάτης του Κυρίου δεν κάνει 
"εξορκισµούς", µε την έννοια που ο κόσµος γνωρίζει και συνήθως 

έχει παραπληροφόρηση για το θέµα αυτό, κυρίως από τις κινηµα-

τογραφικές ταινίες θρίλερ που βλέπει. Ο εργάτης του Κυρίου δεν 

έχει από ΜΟΝΟΣ του την εξουσία και τη δύναµη ούτε έναν ασήµα-

ντο πυρετό να διώξει, απλά εκτελεί µε πίστη το Λόγο του Κυρίου, 

ενεργεί µε την εξουσία που του έχει δώσει ο Κύριος και οι δυνάµεις 

του σκότους δεν υποτάσσονται στον εργάτη, αλλά υποτάσσονται 

ΜΟΝΟ στο παντοδύναµο όνοµα του Ιησού. Σύµφωνα µε τη Βίβλο 

ο εργάτης απελευθέρωσης ∆ΕΝ ΕΞΟΡΚΙΖΕΙ, αλλά ΕΠΙΤΙΜΑ τις δυ-

νάµεις του σκότους, την ασθένεια, το πρόβληµα, κλπ. στο όνοµα 

του Κυρίου Ιησού και ο Ιησούς είναι που φανερώνει τη δόξα Του 

και το µεγαλείο Του. 
 

 Αυτή τη γενική αρχή της επιτίµησης (και όχι του κατά κόσµον 

εξορκισµού), τη συναντούµε, τόσο στην Παλαιά ∆ιαθήκη (βλέπε: Ψαλ-

µοί Θ:5, ΞΗ:30, Ρς:9 και ΡΙΘ:21, Ναούµ Α:4, Ζαχαρίας Γ:2, Μαλαχίας Γ:11, κλπ), όσο 

και στην Καινή ∆ιαθήκη, κυρίως στη ζωή του Ιησού, όπου Τον βλέ-

πουµε να επιτιµά όχι µόνο τις δυνάµεις του σκότους, αλλά και τις 

δυνάµεις (τα στοιχεία) της φύσης, όπως έκανε µε τον άνεµο (βλέπε: 

Ματθαίος Η:26, Μάρκος ∆:39, Λουκάς Η:24, κλπ.).  
 

 Θα ρωτήσει κάποιος εύλογα: «ΕΞΟΡΚΙΣΜΟΣ και ΕΠΙΤΙΜΗ-

ΣΗ δεν είναι έννοιες ταυτόσηµες, αφού και στον εξορκισµό και στην 

επιτίµηση έχουµε εκβολή δαιµονίων;». Όχι, δεν είναι το ίδιο, είναι 

δύο εκ διαµέτρου αντίθετες ενέργειες.  
 

(1)  Τον "εξορκισµό" ενεργούν µη αναγεννηµένοι άνθρωποι που 
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δεν έχουν γνωρίσει τον Ιησού ως προσωπικό τους σωτήρα, 

ενώ την "επιτίµηση" ενεργούν πάντα πιστοί, γεµάτοι από το 

άγιο Πνεύµα του Κυρίου και έχοντας επίγνωση της δόξας του 

Ιησού.  
 

(2)  Οι "εξορκιστές" δεν ενεργούν σύµφωνα µε το Λόγο του Θεού 

και κατά τη διάρκεια της τελετής διαβάζουν διάφορες ευχές, 

προσευχές και εξορκισµούς, που δεν έχουν σχέση µε τη Βί-

βλο, απλά έχουν θρησκευτικό χριστιανικό µανδύα, ενώ οι 

"διάκονοι απελευθέρωσης" χρησιµοποιούν µόνο το όνοµα 

του Κυρίου Ιησού και στο όνοµα αυτό διατάσσουν τις δυνά-

µεις του σκότους να φύγουν.  
 

(3)  Με τον εξορκισµό τα δαιµόνια δεν φεύγουν, δεν φοβούνται 
αυτόν που κάνει εξορκισµό, αντίθετα "παίζουν" µαζί του, εξα-

πατώντας και αυτόν και το άτοµο που εξορκίζουν, καθόσον 

σταµατούν την ενέργειά τους επάνω στο άτοµο για να πι-

στέψουν όλοι ότι έφυγαν από µέσα του και µετά από ένα διά-

στηµα αρχίζουν και πάλι τη δράση τους µε διαφορετική µορ-

φή. Αντίθετα στην επιτίµηση, που γίνεται στο όνοµα του Ιη-

σού, τα δαιµόνια δεν µπορούν να µείνουν άλλο, φεύγουν και 

αυτό το γνωρίζουν όλοι όσοι βρίσκονται στο χώρο της προ-

σευχής απελευθέρωσης από τα σηµεία που επακολουθούν, 

αλλά και από την τεράστια αλλαγή στη ζωή του πιστού που 

απελευθερώθηκε. Τα δαιµόνια υπακούουν ΜΟΝΟ στο όνοµα 

του Κυρίου Ιησού, είναι το µόνο όνοµα, στο άκουσµα του 

οποίου τρέµουν και υποτάσσονται, γιατί είναι γεγραµµένο ότι 

στο όνοµα του Ιησού θα κλίνει «παν γόνυ επουρανίων και επι-

γείων και καταχθονίων και πάσα γλώσσα να οµολογήση ότι ο 

Ιησούς Χριστός είναι Κύριος εις δόξαν Θεού Πατρός»  (βλ. Φιλιπ-

πησίους Β:9-11)                                              
 

 Ο Κύριος Ιησούς, έδωσε στην εκκλησία Του την ιδιαίτερη αυ-

τή αποκάλυψη για το πρόβληµα της σχιζοφρένειας, ώστε να καθα-

ριστεί η νύµφη Του και να ετοιµαστεί για να έρθει να την παραλάβει 

«δια να παραστήση αυτήν εις εαυτόν ένδοξον εκκλησίαν, µη έχουσαν 

κηλίδα, ή ρυτίδα, ή τι των τοιούτων…» (Εφεσίους Ε:26-27). Η αποκά-

λυψη αυτής της αλήθειας που περιγράφεται παρακάτω είναι 

συγκλονιστική και µόνον ο Κύριος Ιησούς θα µπορούσε να οδηγή-

σει τον άνθρωπο στο φως της αλήθειας, γι’ αυτό Του ανήκει όλη η 

δόξα, Αυτός είναι ο Κύριος πάντων! 
 

2.  Η  ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑΣ 
 

 Η αφήγηση παρακάτω ανήκει στην Άϊντα Μακ Χάµµοντ: 
 

«….Σε κάποια περίπτωση απελευθέρωσης µιας κοπέλας που εί-

χαµε, παρ' όλο τον κόπο που κατεβάλαµε, δεν έδειχνε να προχω-

ρεί και να υπάρχει θετικό αποτέλεσµα. Και όµως το άτοµο εκείνο 

µε πολλή σοβαρότητα ζητούσε να ελευθερωθεί. Η κοπέλα αυτή 

αγαπούσε τον Κύριο πάρα πολύ, πίστευε µε όλη την καρδιά της ότι 

αιτία της κατάστασής της ήταν τα δαιµόνια που την ενοχλούσαν και 

η µόνη λύση ήταν να ελευθερωθεί από αυτά, γι' αυτό έκραζε προς 

τον Κύριο µε απόγνωση. Συνεργαζόταν µαζί µας, χωρίς να µας δη-

µιουργεί κάποιο πρόβληµα και όµως στο τέλος τα αποτελέσµατα 

ήταν απογοητευτικά. Από καιρό σε καιρό λέγαµε «πήραµε τη 

νίκη». Υπήρχαν µερικές ηµέρες που η προσωπικότητά της έδειχνε 

καθαρά σηµάδια σταθερότητας, αλλά ξαφνικά τα πάντα άλλαζαν 

και όλες οι προσπάθειές µας κατέληγαν στο µηδέν. Βρισκόταν η 

κοπέλα αυτή µέσα σε µια τέλεια σύγχυση και έπρεπε να αρχίσουµε 

πάλι από την αρχή, από το σηµείο που ξεκινήσαµε. 
 

 Τότε µια νύχτα ξύπνησα και ο Κύριος Ιησούς µου είπε: "Η 

σχιζοφρένεια είναι µια ∆ΙΑΤΑΡΑΞΗ, ή ΠΑΡΑΜΟΡΦΩΣΗ, ή ΚΟΜΜΑΤΙΑ-

ΣΜΑ της ανάπτυξης της προσωπικότητας. Την κοπέλα αυτή δεν θα 

την αποκαλείς «Άννα», αλλά θα την αποκαλείς «Άννα 1» και «Άννα 

2», γιατί δεν έχει µια προσωπικότητα µέσα της, αλλά πολλές" Ακό-

µα δεν µπορούσα να ανοίξω τα µάτια µου, µετά από αυτή την απο-

κάλυψη και ο Κύριος συνέχισε να µου µιλάει, λέγοντάς µου "να 

ενώσω τις παλάµες των χεριών µου και να τις κρατήσω εκεί, πιέ-

ζοντάς τις µε δύναµη" και µου εξήγησε ότι αυτό ακριβώς είναι Η 

ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑΣ. Η κάθε παλάµη αντιπροσωπεύει τη 

µία από τις δύο προσωπικότητες του σχιζοφρενή και όµως καµιά 

από τις δύο δεν ήταν η αληθινή προσωπικότητα του ατόµου. Μετα-
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ξύ τους ήταν σφιχτοδεµένες.               
 

 Και συνέχισε ο Κύριος "…Τα δυο σου χέρια τώρα, όπως είναι 

ενωµένα, αντιπροσωπεύουν τη φωλιά, που µέσα σε αυτή κατοικούν 

τα ΑΚΑΘΑΡΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ, τα οποία δηµιουργούν τη σχιζοφρένεια 

στο άτοµο. Αυτό είναι καθαρά έργο των δαιµονίων. Τα πονηρά 

πνεύµατα εισήλθαν στην Άννα, όταν αυτή ήταν µικρό κοριτσάκι. Τώ-

ρα θα σου δείξω, πώς λειτουργεί αυτό…" 
 

 Έπειτα ο Κύριος µε οδήγησε να ξεκολλήσω τα δύο χέρια µου 

σιγά-σιγά και καθώς το έκανα, µου είπε ότι σε µια τέτοια περίπτω-

ση τα ακάθαρτα πνεύµατα πρέπει: 
 

(1) Να χωριστούν το ένα από το άλλο. 
 

(2) Να εκβληθούν έξω από το άτοµο, και  
 

(3) Το άτοµο το ίδιο να µην τα ξαναεπιθυµήσει. 
 

 Για τη διαδικασία όµως αυτή απαιτείται αρκετός χρόνος, γιατί 

το άτοµο ταράζεται πάρα πολύ, όταν αρχίζει να καταλαβαίνει ότι 

τίποτα σχεδόν από αυτό που νόµιζε ότι ήταν η προσωπικότητά 

του, δεν είναι ο πραγµατικός εαυτός του. 'Ισως να τροµάζει όταν 

καταλαβαίνει ποιος είναι ο πραγµατικός εαυτός του. Θα χρειαστεί 

ένα µεγάλο χρονικό διάστηµα για να ισορροπήσει και να ξεκολλή-

σει από τις δαιµονικές ψευδοπροσωπικότητες, βήµα προς βήµα. 

Θα πρέπει να µάθει να απεχθάνεται τη σχιζοφρενική του προσωπι-

κότητα και να τη διαχωρίζει από τον πραγµατικό εαυτό του. 
 

 Ο Κύριος στην περίπτωση αυτή µου υπενθύµισε το λόγο Του 

µέσα από τον προφήτη Αµώς: «∆ύναται δύο να περιπατήσωσιν 

οµού, εάν δεν είναι σύµφωνοι;» (κεφ.Γ:3). 
 

 Καθώς λοιπόν τα χέρια µου ξεκολλούσαν (έτσι ακριβώς, όπως 

πρέπει να ξεκολλήσει η µία δαιµονική προσωπικότητα από την άλλη), έµειναν 

τελευταίοι οι παράµεσοι των δύο χεριών µου και εκεί ο Κύριος µου 

εξήγησε ότι αυτά τα δύο δάκτυλα αντιπροσωπεύουν ΤΟ ΣΚΛΗΡΟ 

ΠΥΡΗΝΑ ΤΟΥ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΙΚΟΥ ΑΤΟΜΟΥ, αντιπροσωπεύουν δηλα-

δή την ΑΠΟΡΡΙΨΗ και την ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΤΗΤΑ (εξέγερση). Όταν 

και τα δύο αποκολληθούν τελικά από το χαρακτήρα του ατόµου, 

τότε θα µπορέσει  να θεωρήσει τον εαυτό του θεραπευµένο από 

τον Κύριο Ιησού, ελεύθερο πλέον από το Σατανά και τις δαιµονικές 

δυνάµεις και µε γνώση του πραγµατικού του εσωτερικού αν-

θρώπου…..» 
 

 Ο κεντρικός δαίµονας, ο αρχηγός που ελέγχει τα πάντα σε 

αυτό το σύστηµα της σχιζοφρένειας φέρει το όνοµα "σχιζοφρέ-
νεια" ή "διγνωµία-διψυχία". Ο λόγος του Θεού, στην επιστολή 

του Ιακώβου, µας λέγει ότι «άνθρωπος ∆ΙΓΝΩΜΟΣ (είναι) ακατά-

στατος εν πάσαις ταις οδούς αυτού» (Ιάκωβος Α:8). Το αρχαίο Ελλη-

νικό κείµενο δεν λέγει "άνθρωπος δίγνωµος…", δηλαδή άνθρω-

πος µε δύο γνώµες, αλλά "ανήρ δίψυχος…", δηλαδή έχει δύο 

ψυχές, δύο διαφορετικές προσωπικότητες.  
 

 Αργότερα ο Κύριος Ιησούς έδωσε στην αδ. Άϊντα την επόµε-

νη βαθµίδα αποκάλυψης. Την οδήγησε να σχεδιάσει το περίγραµ-

µα των χεριών της επάνω σε ένα χαρτί (βλέπε ΣΧΕ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑ στη 

σελίδα 42). Ο Κύριος ονόµασε το κάθε περίγραµµα των δακτύλων 

µε το όνοµα ενός δαίµονα. Ο κύριος δαίµονας που ελέγχει όλους 

τους άλλους αναφέρθηκε πιο πάνω ότι ονοµάζεται "σχιζοφρένεια" 

και αυτός είναι που καλεί όλους τους άλλους, µε σκοπό να τον 

βοηθήσουν να παραµορφώσει την προσωπικότητα του ατόµου.  
 

 Η εξέλιξη της σχιζοφρένειας αρχίζει πάντοτε µε το δαίµονα, 

που κάνει κάποιον να αισθάνεται απορριµµένος. Αυτό αρχίζει 

πολλές φορές κατά την ΠΑΙ∆ΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ, ή ακόµα και µέσα στην 

κοιλιά της µητέρας του παιδιού, γιατί το έµβρυο πριν γεννηθεί είναι 

ενώπιον του Θεού µια οντότητα και δεν έχει κανένας το δικαίωµα 

να την αφαιρέσει. 
 

 Στις περιπτώσεις αυτές οι λόγοι της απόρριψης ποικίλουν. 

Υπάρχουν πολλές πόρτες, που προσφέρουν ελεύθερη είσοδο στο 

δαιµόνιο που σε κάνει να αισθάνεσαι απορριµµένος, αλλά συνή-

θως τρεις είναι οι βασικοί: 
  

1. Πιθανόν οι γονείς να µην ήθελαν τη χρονική εκείνη περίοδο 

να αποκτήσουν παιδί, γιατί ήθελαν πρώτα να λύσουν άλλα 
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προβλήµατα και µετά να κάνουν παιδιά. Κατά συνέπεια η 

ανεπιθύµητη εγκυµοσύνη, άνοιξε πόρτα εισόδου σε πνεύ-

µατα απόρριψης. 
 

2. Μπορεί οι γονείς να ήθελαν να αποκτήσουν αγόρι και απέ-

κτησαν κορίτσι, ή αντίστροφα. Σε µια τέτοια περίπτωση αρχί-

ζουν να εκφράζονται αρνητικά για το παιδί που απέκτησαν, 

µε αποτέλεσµα να δίνουν τόπο σε δαιµονικές επιρροές. 
 

3. Ίσως οι συνθήκες ζωής που υπήρχαν µέσα στην οικογένεια 

να µην ήταν αυτές που θα έπρεπε να ήταν. Για παράδειγµα 

να υπήρχε οικονοµικό πρόβληµα, ή η µέλλουσα µητέρα να 

ήταν άγαµη, κλπ., µε αποτέλεσµα να χαρακτηριστεί µια εγκυ-

µοσύνη ανεπιθύµητη.  
  

 Η σχιζοφρένεια είναι ακόµα δυνατόν να έρθει κληρονοµικά 

"επί δαιµονικής οδού". Τι ακριβώς σηµαίνει αυτό; Αυτό σηµαίνει 

ότι δεν είναι µέσα στους σωµατικούς φορείς της κληρονοµικότητας, 

αλλά µεταφέρεται δια µέσου των δαιµονίων από το γονέα στο παι-

δί. Ο λόγος που γίνεται αυτό είναι πολύ απλός, είναι επειδή τα δαι-

µόνια θέλουν να διαιωνίσουν την κατοίκησή τους µέσα σε κάποιο 

ανθρώπινο σώµα και το πιο εύκολο γι' αυτά είναι να παραµείνουν 

µέσα στην ίδια την οικογένεια. Αυτό το αναφέρει και η Βίβλος, όταν 

µας λέγει ότι ο Θεός σε αυτούς που Τον αγαπούν και εκτελούν το 

λόγο Του κάνει έλεος σε χιλιάδες γενεές, ενώ σ' αυτούς που 

απειθούν στο θέληµά Του µεταδίδονται οι αµαρτίες τους από τους 

πατέρες στα παιδιά «…έως τρίτης και τετάρτης γενεάς» (βλ. Έξοδος 

Κ:5-6 /Λ∆:7). Η µεταβίβαση των αµαρτιών γίνεται δια µέσου της κλη-

ρονοµικής δαιµονικής οδού, επειδή δίνουν τόπο στο ∆ιάβολο.  
 

 Για παράδειγµα, εάν µια µητέρα έχει σχιζοφρένεια, τα δαιµό-

νια θα την κάνουν να αισθάνεται απορριµµένη και ότι κανένας δεν 

την θέλει. Επειδή η µητέρα είναι εκείνη που συνήθως φροντίζει 

από την αρχή για όλες τις ανάγκες του παιδιού, ακόµα και για τις 

πιο µικρές, µπορεί πολύ εύκολα να του µεταδώσει την αστάθειά 

της και το αίσθηµα της απόρριψης που της προκαλούν τα δαιµονι-

κά πνεύµατα. Το ίδιο συµβαίνει και σε όλες τις άλλες περιπτώσεις 

που τα δαιµόνια µεταβιβάζονται από γενιά σε γενιά. Εάν κάποιος 

έχει κάποια ασθένεια που οφείλεται σε πονηρό πνεύµα, πιστεύει 

ότι την αρρώστια αυτή θα την κληρονοµήσουν και τα παιδιά του. 

Αυτό που πιστεύει, το διακηρύττει και το αποτέλεσµα πλέον είναι 

δεδοµένο. 
 

 Ας το τονίσουµε πάλι: Η σχιζοφρένεια αρχίζει πάντοτε µε 

ΑΠΟΡΡΙΨΗ. Θα πρέπει όµως να διευκρινίσουµε ότι, κάποιος µπο-

ρεί να υποκύπτει στο δαιµόνιο της απόρριψης και να τον κάνει να 

αισθάνεται ότι κανένας δεν τον θέλει, χωρίς αυτό να σηµαίνει ότι 

υποχρεωτικά είναι και παραδοµένος στη σχιζοφρένεια. Εξαρτάται 
από το πώς εκείνο το άτοµο χτίζει τον εσωτερικό του άνθρω-

πο και εάν στις εισηγήσεις των πονηρών δυνάµεων δίνει έδα-

φος. Κάποιος επίσης, µπορεί µεν να υποκύπτει στο πνεύµα της 

απόρριψης, αλλά παρ' όλα αυτά να µπορεί να χτίζει µε τέτοιο τρό-

πο την προσωπικότητά του, ώστε να υπάρχει σταθερότητα στη 

ζωή του. Αντίθετα εκείνος που είναι κάτω από την επιρροή του 

πνεύµατος της σχιζοφρένειας, έχει πάντοτε αυτόν τον αγώνα να 

κάνει και έχει την αγωνία µέσα του για το "ποιος πραγµατικά είναι". 

Έχει µεγάλη σύγχυση µέσα του και δεν γνωρίζει την πραγµατική 

του ταυτότητα.    
 

 Για όλες όµως τις περιπτώσεις η λύση είναι µία. Όταν το 

πνεύµα της απόρριψης µας πειράζει στο νου, πρέπει ΑΜΕΣΩΣ, 

την ίδια στιγµή, να το επιτιµούµε. Μπορείς να πεις µεγαλόφωνα για 

να σ' ακούσει το δαιµόνιο, γιατί δεν µπορεί να διαβάσει τη σκέψη 

σου εάν προσεύχεσαι νοερά: 
 

 "Πνεύµα απόρριψης δεν δέχοµαι καµιά εισήγηση από εσέ-

να για κανέναν άνθρωπο. Είσαι ψεύτης ο (τάδε) µε αγαπά και 

εγώ τον αγαπώ, γιατί ο Κύριος Ιησούς έχει βάλει µέσα µου 

τη δική Του αγάπη που υπερέχει κατά πάντα. Είµαι καλυµ-

µένος µε το αίµα του Ιησού και στο όνοµα του Ιησού σε δια-

τάζω να φύγεις, δεν έχεις καµιά εξουσία επάνω µου…" 
 

 Η Γραφή µας αποκαλύπτει ότι ο ∆ιάβολος είναι «ο άρχων της 

εξουσίας του αέρος» (Εφεσίους Β:2). Ένας από τους στόχους του είναι 
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να εξουσιάζει στο χώρο που βρισκόµαστε, ώστε να µπορεί να µας 

έχει κάτω από τον έλεγχο και την επιρροή του. Γύρω µας, στο 

χώρο που κινούµαστε, υπάρχουν αόρατες φυσικές δυνάµεις, 
υπάρχουν ηλεκτροµαγνητικά κύµατα που µεταφέρουν τα µηνύµατα 

που εκπέµπει ένας ραδιοφωνικός σταθµός, χωρίς εµείς να έχουµε 

τη δυνατότητα να τα αντιληφτούµε µε τις δικές µας αισθήσεις. Πολύ 

εύκολα όµως τα συλλαµβάνουµε εάν ανοίξουµε το δέκτη του ρα-

διοφώνου µας. Το ίδιο ακριβώς συµβαίνει και µε τον αόρατο 

κόσµο των πνευµάτων. Γύρω µας υπάρχουν άγγελοι του Κυρίου 

για την προστασία µας (βλ. Ψαλµός Λ∆:7 /Εβραίους Α:14), αλλά υπάρ-

χουν και άγγελοι του σκότους, που επιδιώκουν την καταστροφή 

µας. ∆εν είναι µόνο ο υλικός ορατός κόσµος που αντιλαµβανό-

µαστε µε τις πέντε γήινες αισθήσεις µας, αλλά είναι και ο αόρατος 

πνευµατικός κόσµος, που τον δεχόµαστε µε την πίστη. Τόσο η 

αποδοχή της χάρης του Θεού, όσο και η αντίστασή µας κατά των 

δαιµονικών επιθέσεων, εξαρτάται από το µέτρο της πίστης που 

διαθέτουµε.  
 

 Εάν πιστέψουµε ότι γύρω µας υπάρχουν αόρατες σατανικές 

δυνάµεις, που µάχονται µε κάθε τρόπο να εξουσιάσουν επάνω 

µας, τότε µπορούµε, όχι µόνο να αµυνθούµε, αλλά και να ενεργή-

σουµε νικηφόρα επίθεση. Ο εχθρός είναι ο άρχοντας της εξουσίας 

του αέρα, εµείς όµως είµαστε στρατιώτες του Κυρίου των δυνά-

µεων, του αρχιστράτηγου Ιησού και γνωρίζουµε τις θέσεις και τα 

σχέδια του εχθρού. ∆εν µας φοβίζει τίποτα, προχωρούµε εναντίον 

του µε την υπεροχή του νικητή. Γι’ αυτό προσευχόµαστε µεγαλό-

φωνα, το διακηρύττουµε δυνατά, για να ακούσει ο εχθρός ότι δεν 

δεχόµαστε την εξουσία του στο χώρο που πατάµε, γιατί σ’ όποιον 

τόπο το ίχνος µας των ποδών µας πατεί είναι έδαφος κατακτηµένο 

από τον Κύριο (βλ. ∆ευτερονόµιο ΙΑ:24).  
 

 Ένας αποτελεσµατικός τρόπος για να πάρει τη νίκη ο πιστός 

επάνω στη σχιζοφρένεια είναι να αµφισβητεί ανοιχτά και δυνατά 

την οποιαδήποτε εξουσία του εχθρού στο χώρο που βρίσκεται.             
 

. . .  / / /  . . .  

3.  ΟΙ 2 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑΣ 
 

(α) Η µία δαιµονική προσωπικότητα είναι ΕΣΩστρεφής, εκδη-

λώνεται µε έντονο αίσθηµα εσωστρέφειας και έχει σαν κεντρικό 

ακάθαρτο πνεύµα, το πνεύµα της ΑΠΟΡΡΙΨΗΣ.  
 

 Αυτό το πονηρό πνεύµα οδηγεί το άτοµο να είναι κλεισµένο 

µέσα στον εαυτό του. Όλα τα συναισθήµατα προσπαθούν να απο-

κόψουν την ψυχή του ατόµου από τον εξωτερικό κόσµο και από το 

γύρω στενό περιβάλλον του. Το άτοµο αισθάνεται αγωνία, έλλειψη 

αγάπης, ανασφάλεια, κατωτερότητα, περιπλέκεται σε φαντασιώ-

σεις και γενικά δεν έχει αίσθηση της πραγµατικότητας. Όλα αυτά 

είναι πράγµατα που συµβαίνουν µόνον µέσα του, δεν είναι πραγ-

µατικά γεγονότα και καταστάσεις που συµβαίνουν στο περιβάλλον 

του, ώστε να ασκούν κάποια επιρροή επάνω του. 
 

(β)  Η δεύτερη δαιµονική προσωπικότητα που δηµιουργούν τα 

πονηρά πνεύµατα είναι ΕΞΩστρεφής και έχει σαν κεντρικό πνεύ-

µα, το πνεύµα της ΕΠΑΝΑΣΤΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ.  
 

 Η είσοδος αυτού του πνεύµατος δηµιουργείται όταν ένα παιδί 

δεν πάρει από µικρή ηλικία όλη την αγάπη και την προσοχή που 

χρειάζεται. Όταν αργότερα µεγαλώσει είναι πλέον ανίκανο να αγα-

πήσει και να αισθανθεί ότι το αγαπούν, µέσα του ριζώνει η επα-

ναστατικότητα, δεν ζητάει πια αγάπη, αλλά παλεύει για να 

την αποκτήσει µε τη βία και κυρίως επιτίθεται σ' αυτούς που του 

στέρησαν την αγάπη, ή που νοµίζει ότι του την στέρησαν. 
 

 Η επαναστατικότητα εκδηλώνεται συνήθως µε τρεις τρόπους: 

Πείσµα, Ισχυρογνωµοσύνη και Εγωισµό.  Προς τα έξω φανερώ-

νεται  βασικά µε πέντε τρόπους: Θυµό, Πικρία, Αγανάκτηση, 

Μίσος και Αντεκδίκηση. 
 

 Ο σχιζοφρενής άνθρωπος στην πραγµατικότητα ζει µέσα στο 

πεδίο δύο αντιθέτων δυνάµεων. Μέσα σε δευτερόλεπτα µπορεί να 

γυρίσει ο διακόπτης και να ενεργοποιηθεί πότε η µία και πότε η 

άλλη προσωπικότητα. Στην πραγµατικότητα, εκτός από την «Άννα 

1» και την «Άννα 2», υπάρχει και µια τρίτη, αν και καταπιεσµένη 
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προσωπικότητα, που είναι η «Άννα» η αληθινή πλέον προσωπικό-

τητα του ατόµου. Αυτές οι τρεις προσωπικότητες µέσα σε µισή 

ώρα περίπου, εναλλάσσονται µε όλες τους τις εκδηλώσεις, 
γεγονός που δηµιουργεί σύγχυση και στο ίδιο το άτοµο και σε αυ-

τούς που βρίσκονται γύρω του. 
 

 Ο πραγµατικός εαυτός του ατόµου δεν είναι τα δύο χέρια, 

αλλά είναι κάτω-κάτω, εκεί που ξεκινούν οι βραχίονες (βλέπε σχεδιά-

γραµµα, σελ.41-42)  Είναι πάρα πολύ µικρός, γιατί τα ακάθαρτα πνεύ-

µατα δεν του επέτρεψαν να αναπτυχθεί φυσιολογικά. Το ίδιο το 

άτοµο δεν γνωρίζει τον πραγµατικό του εαυτό.  
 

 Όταν αρχίσει κάποιος να απελευθερώνεται από τα πνεύµατα 

της σχιζοφρένειας που τον κατέχουν, τότε πρέπει ο πραγµατικός 

του εαυτός να αρχίσει να γνωρίζει τον ΙΗΣΟΥ. Πρέπει να αρχίσει 

Εκείνος να αυξάνει µέσα στον εσωτερικό άνθρωπο, να τον βοηθή-

σει να αναπτύξει την προσωπικότητά του και να τον µορφώσει 

όπως Αυτός θέλει. Αυτός είναι ο λόγος που κάνει την απαλλαγή 

του ατόµου από τα πνεύµατα της σχιζοφρένειας να διαρκεί αρκετό 

καιρό και πολλές φορές χρειάζεται µήνες ολόκληρους, ή ακόµα και 

χρόνο, ή και περισσότερο. 
 

 Η διαδικασία της εκβολής ακαθάρτων δαιµονικών πνευ-

µάτων πρέπει να προχωρά σε ισορροπία µε την ανάπτυξη του 

πραγµατικού εαυτού, δεν µπορεί να γίνει µε πίεση χρόνου, επειδή 

µέσα στον εσωτερικό άνθρωπο του σχιζοφρενή ατόµου δεν υπάρ-

χει τίποτα για να αντλήσει δυνάµεις, ώστε να µπορεί να αντέξει. 

Εάν κάποιος έδιωχνε µαζί, όλα τα δαιµόνια, ο σχιζοφρενής θα 

είχε µια αίσθηση, σαν χαµένος. Η ταύτιση του ατόµου µε τον 

πραγµατικό εαυτό του απαιτεί χρόνο. Ταυτόχρονα µε την αποβολή 

του σχιζοφρενικού εαυτού, γίνεται και το χτίσιµο της αληθινής προ-

σωπικότητας του ατόµου. 
 

 Παρακάτω παρατίθενται µερικά από αυτά που µπορεί να 

συµβούν, κατά το χρόνο που το άτοµο βρίσκεται µέσα στη διαδικα-

σία αυτή. Ας υποθέσουµε ότι, σε µια συγκεκριµένη περίπτωση, κά-

ποιος πρέπει να µάθει την υπακοή στην εξουσία. Αυτό είναι ένα 

τεστ, που πρέπει να το αντιµετωπίσει: 
 

• Τι θα κάνει τώρα, αφού δεν είναι συνηθισµένο γι' αυτόν  να 

υπακούει; 
 

• Τι θα κάνει; Μήπως πέσει πάλι στην παγίδα του εχθρού και 

αισθανθεί απορριµµένος; 
 

• Θα κλειστεί µέσα στο δωµάτιό του και θα κρύψει το πρόσω-

πό του µέσα στα χέρια του, γεµάτος πίκρα και απογοήτευση; 
 

• Θα αρνηθεί να µιλήσει µε οποιονδήποτε ή θα υποκύψει στην 

επαναστατικότητα; 
 

• Θα δείξει το θυµό του και θα γίνει προκλητικός; 
 

 

• Θα πεισµώσει ή θα αφήσει το χαρακτήρα του Ιησού να φα-

νερωθεί; 
 

• Θα είναι πρόθυµος να συνεργαστεί; Θα υπακούσει στην 

εξουσία; 
 

 Για όλα τα παραπάνω η απόφαση θα είναι δική του. Πρέπει 

εκείνος ο ίδιος να το έχει θελήσει, όταν πια θα έχει αφήσει κάθε 

σχέση µε τα ακάθαρτα πνεύµατα και θα κόψει κάθε δεσµό από τις 

παλιές του συνήθειες. Ο πραγµατικός εαυτός του θα πρέπει να έχει 

πάρει αρκετή δύναµη µέσα στον Ιησού, ώστε να γίνει ικανός να 

παίρνει από µόνος του και πάντοτε τη σωστή απόφαση. 
 

 Στο επάνω µέρος του παραστατικού σχεδιαγράµµατος της 

σχιζοφρένειας µπορεί κάποιος να διακρίνει, ανάµεσα στα δύο χέ-

ρια, ένα στρόβιλο που συµβολίζει µια καταιγίδα. Το σχιζοφρενικό 

άτοµο έχει αυτή την ικανότητα να δηµιουργεί διαρκώς "θύελλες" 

γύρω του. Αυτός ο ίδιος είναι σε κάθε περίπτωση παγιδευµένος 

µέσα σ' αυτές τις θύελλες, όπως και οι άλλοι επηρεάζονται από 

όσα συµβαίνουν γύρω του.  
 

 Μπορούµε να παρατηρήσουµε ότι µερικά βέλη στο σχε-
διάγραµµα έχουν στροβίλους καταιγίδων γύρω τους. Τι µπο-

ρεί να σηµαίνει αυτό; Αυτό δείχνει ότι, εάν αυτός που έρχεται σε 
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επικοινωνία µε το σχιζοφρενικό άτοµο έχει ασταθή χαρακτήρα, τότε 

φέρνει και τις δικές του καταιγίδες µέσα στη θύελλα του σχιζο-

φρενικού ατόµου  και όταν 2 καταιγίδες έρχονται σε επαφή και 

συγκρούονται τα αποτελέσµατα είναι ολέθρια και δεν µπορούν 

ελεγχθούν.  
 

 Βλέπουµε όµως ότι άλλα βέλη είναι καθαρά, χωρίς να υ-

πάρχουν στρόβιλοι γύρω τους. Αυτά απεικονίζουν πρόσωπα 

που είναι τόσο σταθερά, ώστε µπορούν να έρθουν σε επαφή µε τη 

"θύελλα", χωρίς να επηρεαστούν, διατηρώντας τη δική τους στα-

θερότητα. Ένα τέτοιο άτοµο έχει τη δύναµη να δεσµεύει τη θύελλα, 

χωρίς το ίδιο να υποστεί καταστροφές ή να τροµάξει και να υπο-

χωρήσει. Η ταραχή που υπάρχει διάχυτη γύρω του δεν αιχµα-

λωτίζει την προσοχή του, γνωρίζει πώς να την αντιµετωπίσει. 
 

 Ο υπηρέτης του Θεού που θα αναλάβει την απελευθέρωση 

ενός ατόµου από ακάθαρτα πνεύµατα, θα πρέπει να είναι ικανός 
να εισχωρεί µέσα στη θύελλα, ΣΑΝ ΕΝΑ ΚΑΘΑΡΟ ΒΕΛΟΣ, χωρίς 
στροβίλους καταιγίδων. Άλλωστε, αυτοί οι στρόβιλοι είναι εκείνοι 
που έκαναν τη "ρίζα της πικρίας" να σχηµατιστεί µέσα στο άτοµο 

και στη συνέχεια από θύελλα σε θύελλα να βαθύνει ακόµα πε-

ρισσότερο.   
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Κεφάλαιο ∆ΕΥΤΕΡΟ 
 

 «Ο ΣΥΜΒΟΛΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΧΕΡΙΩΝ» 
 

 
 

 Η ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗ ΤΩΝ 2 ΧΕΡΙΩΝ ΤΗΣ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑΣ 
 

 Αναφέραµε στο προηγούµενο κεφάλαιο ότι το κάθε χέρι, 

στην αποκάλυψη που έδωσε ο Κύριος Ιησούς στην Άϊντα Μακ 

Χάµµοντ, αντιπροσωπεύει τις 2 προσωπικότητες του σχιζοφρενι-

κού ατόµου και ειδικότερα την "εσωστρέφεια" και την "εξωστρέ-
φεια" µε όλες τις επακόλουθες εκδηλώσεις. Στη συνέχεια θα ανα-

φερθούµε µε λεπτοµέρεια στο τι αντιπροσωπεύουν τα «δάκτυλα» 

των δύο χεριών, αλλά πριν προχωρήσουµε θα ήθελα να διευκρινί-

σω ότι το παραστατικό σχεδιάγραµµα των «χεριών της σχιζοφρέ-

νειας» που παρουσιάζουµε δεν έχει καµιά απολύτως σχέση µε 
τη µαγεία και τον αποκρυφισµό και ειδικότερα µε τη χειροµα-

ντεία, όπως πιθανόν µερικοί να νοµίσουν.  
 

 Πρόκειται για µια αποκάλυψη, που έδωσε ο ίδιος ο Κύριος 

Ιησούς στην εκκλησία των εσχάτων καιρών για να συντρίψει τα 

πονηρά έργα του εχθρού, αλλά, επειδή ο άνθρωπος µε τον πεπε-

ρασµένο νου δεν µπορεί να εννοήσει τις θαυµαστές αποκαλύψεις 

του Θεού, του έδωσε για να το καταλάβει µε απλό και κατανοητό 

τρόπο την απεικόνιση ενός σχιζοφρενικού ατόµου. Οι παλάµες των 

δύο χεριών απεικονίζουν τις δύο ξεχωριστές προσωπικότητες που 

υπάρχουν µέσα σ’ ένα άτοµο. 
 

 Ο ∆ιάβολος όµως «ο πλανών την οικουµένην όλην», πλαστο-

γραφεί και αντιγράφει τις αλήθειες του Θεού, µετασχηµατιζόµενος 

«εις άγγελον φωτός» (βλ. Β΄ Κορινθίους ΙΑ:13-15) και παραποιώντας τις 

αποκαλύψεις του Θεού παραπλανά και εξαπατά τον άνθρωπο. 

Σαν αποτέλεσµα αυτού είναι ότι σήµερα χιλιάδες «χριστιανοί» να 

ασχολούνται µε τη χειροµαντεία, την καφεµαντεία και το ωροσκό-

πιο. Με την αποκάλυψη όµως που ο Κύριος Ιησούς έδωσε και πε-

ριγράφεται στις σελίδες του βιβλίου αυτού, µια ακόµα µεθοδευµέ-

νη ενέργεια εξαπάτησης του ανθρώπου από το Σατανά ξεσκεπά-

ζεται, οι στρατιές του συντρίβονται και η εκκλησία προχωρεί από 

δύναµη σε δύναµη και από δόξα σε δόξα. 

 

Α Ρ Ι Σ Τ Ε Ρ Ο   Χ Ε Ρ Ι 
 

(1) "ΜΕΣΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ: Ο µέσος δάκτυλος αντιπροσω-

πεύει το "αίσθηµα της απόρριψης". Είναι ο βασικός πυρήνας του 

σχιζοφρενικού συµπλέγµατος, που δηµιουργούν τα ακάθαρτα πο-

νηρά πνεύµατα. 
 

(2) "ΠΑΡΑΜΕΣΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ: Ο παράµεσος δάκτυλος α-

ντιπροσωπεύει 4 βασικές εκδηλώσεις ενός σχιζοφρενικού ατόµου: 
 

α. Σεξουαλικό πάθος: Αυτό το ακάθαρτο πνεύµα δεσµεύει 

το άτοµο µέσα στην κοσµική ζωή, κάνοντάς το να ψάχνει για να 

βρει αγάπη. Συνήθως, η ρίζα του σεξουαλικού πάθους είναι η 

απόρριψη. Εάν κάποιος δεν πάρει την ποσότητα της αγάπης που 

χρειάζεται από τα φυσιολογικά κανάλια της ζωής, τότε η σαρκική 

φύση θα αρχίσει να ζητάει το δικό της είδος αγάπης, τον αισθησια-

κό έρωτα. Αυτός είναι ο τρόπος που ανοίγει η πόρτα της ψυχής 

στο δαιµόνιο του σεξουαλικού πάθους. 
 

β. Φανταστικό σεξουαλικό πάθος: Το ακάθαρτο πνεύµα 

κάνει το πρόσωπο να φαντάζεται ότι είναι κάποιος µεγάλος ερα-

στής, έχοντας ακόµα σαν πρότυπα καλλιτεχνικούς αστέρες (µουσι-

κής, κινηµατογράφου, κλπ). Με τη φαντασία του παράγει σεξουαλι-

κές εµπειρίες, που τις θεωρεί προοίµιο των φανερών πράξεων που 

πρόκειται να ακολουθήσουν ή που θα ήθελε να γίνουν.   
 

γ. Το πνεύµα της πόρνης: Αυτό το πνεύµα εµφανίζεται κυ-

ρίως σε γυναίκες και εκφράζεται στο ντύσιµο και στην προκλητικό-

τητα της συµπεριφοράς τους. Υπάρχουν πολλές και ποικίλες  εκδη-

λώσεις του πνεύµατος αυτού, αλλά τρεις είναι οι βασικές, που θα 

πρέπει να εστιάσουµε την προσοχή µας:  
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• Η πρώτη είναι, όταν µια γυναίκα είναι πράγµατι πόρνη και 

κατέχεται από το πνεύµα αυτό. Στην περίπτωση αυτή, ανά-

λογη είναι και η εµφάνισή της.  
 

• Η δεύτερη είναι όταν µια γυναίκα δεν ασκεί το επάγγελµα 

της πόρνης, αλλά έχει πολλούς εραστές. Θέλει (και συνή-

θως το προκαλεί) να αρέσει και να γοητεύει τους γύρω της.  
 

 

• Η τρίτη και η πιο συνηθισµένη εκδήλωση είναι όταν µια γυ-

ναίκα είναι πιστή στον άνδρα της, αλλά θέλει και το  επιδιώκει 

να προκαλεί τους άλλους άνδρες, θέλει να προκαλεί το 

θαυµασµό τους, χωρίς όµως να προχωρεί σε σύναψη ιδιαίτε-

ρων σχέσεων. Στην περίπτωση αυτή ανοίγει η πόρτα για τα 

«πνεύµατα αυτοδικαίωσης» και της «(ψευδο)τιµιότητας»      

 

δ. Σεξουαλικές διαστροφές: Οι εκδηλώσεις αυτές, όταν 
εµφανίζονται σε ένα άτοµο, δείχνουν τις απεγνωσµένες προσπά-

θειες που κάνει για να υπερνικήσει το αίσθηµα της απόρριψης που 

του δηµιουργούν τα ακάθαρτα πνεύµατα. Αυτές όµως οι σεξουαλι-

κές εµπειρίες (αληθινές ή φανταστικές), ποτέ δεν ικανοποιούν την 

ανάγκη του ατόµου για αληθινή αγάπη. Είναι υποκατάστατα που 

προσφέρει ο ∆ιάβολος στη θέση της αληθινής αγάπης και το απο-

τέλεσµά τους πάντοτε είναι "απογοήτευση" και "ενοχή". 
 

(3) "∆ Ε Ι Κ Τ Η Σ"   
 α. Αυτοκατάκριση. 

 β. Πιεστική εξοµολόγηση 

 

(4) "ΜΙΚΡΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ   
 α. Αίσθηµα ανασφάλειας. 

 β. Αίσθηµα κατωτερότητας. 
 

 Και τα δύο πονηρά πνεύµατα, που δηµιουργούν τις παραπά-

νω καταστάσεις, είναι βοηθοί στο κεντρικό πνεύµα, που κάνει το 

άτοµο να αισθάνεται απορριµµένο. Είναι µια µεθοδευµένη τριπλή 

σατανική ενέργεια: Απόρριψη, ανασφάλεια και κατωτερότητα. 

 

(5) "ΜΕΓΑΛΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ   
 α. Πνεύµα ζήλιας.  

 β. Πνεύµα φθόνου. 
 

 Θα πρέπει να γνωρίζουµε ότι και τα δύο µεγάλα δάκτυλα, 

αριστερό και δεξί, αποτελούν την «παρανοϊκή φάση της σχιζο-

φρένειας», για την οποία θα αναφερθούµε στο επόµενο κεφάλαιο. 

Το άτοµο, που ο ∆ιάβολος το έχει καταστήσει ανίκανο να γευθεί 

µια όµορφη σχέση αµοιβαίας αγάπης, υποκύπτει εύκολα στη ζήλια 

και φθονεί όλους εκείνους που απολαµβάνουν αυτό που εκείνος 

δεν µπορεί να απολαύσει. 
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∆ Ε Ξ Ι   Χ Ε Ρ Ι 
 

(1) "ΜΕΣΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ 
 

 Ο µέσος δάκτυλος αντιπροσωπεύει την "επαναστατικότη-

τα" και την "εξέγερση". Είναι το χαρακτηριστικό ακάθαρτο πνεύµα 

της µιας από τις δύο προσωπικότητες που έχουν δηµιουργήσει τα 

δαιµόνια. Αυτή η οµάδα των δαιµονικών πνευµάτων στο "δεξί χέρι" 

έχει σαν αντίστοιχο στο "αριστερό χέρι" την απόρριψη. Η ΕΠΑΝΑ-

ΣΤΑΤΙΚΟΤΗΤΑ είναι το αντίθετο της ΑΠΟΡΡΙΨΗΣ και την αντιστα-

θµίζει. ∆ηλαδή: 
 

απόρριψη επαναστατικότητα 
     

προς τα ΜΕΣΑ 
(µαλθακότητα) 

προς τα ΕΞΩ 
( βία ) 

 

(2) "ΠΑΡΑΜΕΣΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ 
 

 α. Ισχυρογνωµοσύνη:  Αυτό το πονηρό πνεύµα αιχµαλωτί- 
ζει το άτοµο στις εγωιστικές του επιθυµίες και ανοίγει το 
δρόµο για τα τρία παρακάτω πνεύµατα:   

 β. Πείσµα.  γ. Εγωισµός. 

 δ. Ανεπιδεκτικότητα µάθησης 
 

(3) "∆ Ε Ι Κ Τ Η Σ" 
α. Το πνεύµα της καταλαλιάς: Αυτό το πονηρό πνεύµα 

προσπαθεί να αποµακρύνει την προσοχή των άλλων 
από το ίδιο το άτοµο και να την συγκεντρώνει επάνω σε 
άλλους και αυτό είναι κάτι που συµβαίνει πολύ συχνά.  

 

β. Το πνεύµα της κατάκρισης: Το πνεύµα αυτό ανοίγει το 
δρόµο στο βοηθητικό πνεύµα του "φαρισαϊσµού". 

 

(4) "ΜΙΚΡΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ 
 

α. Εξαπάτηση. Είναι η εξαπάτηση του ατόµου από τον ίδιο 
του τον εαυτό. 

 

β. Αποπλάνηση. Εδώ έχουµε επίσης αποπλάνηση του 
ατόµου από τον ίδιο του τον εαυτό. 

  

 

  

 γ.  Αυταπάτη. 
  

δ. Υπερηφάνεια. Τα 3 πρώτα πνεύµατα είναι που κάνουν 
το τέταρτο να φουσκώνει από υπερηφάνεια σαν µπαλό-
νι, εννοείται ότι το άτοµο κάνουν να υπερηφανεύεται. 

 

 Αυτός που έχει το αίσθηµα ότι τον απορρίπτουν θέλει να νιώ-

θει, σαν αντιστάθµισµα, ότι είναι πάρα πολύ σπουδαίος. Το πνεύ-

µα της αυταπάτης του εµφανίζεται και του λέγει: «Εσύ παιδί µου 

είσαι πράγµατι κάποιος στα πνευµατικά θέµατα, είσαι σωστός γίγα-

ντας πίστης!!!» Μπορεί να του εισηγείται οποιοδήποτε άλλο είδος 

"γίγαντα". Το εγώ του, που έχει πληγωθεί θανάσιµα εξαιτίας της 

απόρριψης, φαίνεται ξαφνικά "να παίρνει τα επάνω του". Όλα αυτά 

όµως είναι σκηνοθετηµένα από τα ακάθαρτα πνεύµατα και στο 

τέλος το άτοµο το περιµένει ακόµα µια απογοήτευση.  
 

(5) "ΜΕΓΑΛΟΣ" ∆ΑΚΤΥΛΟΣ   
 (παρανοϊκή φάση της σχιζοφρένειας) 
 

 α. Πνεύµα δυσπιστίας.  β. Πνεύµα καχυποψίας. 

 γ. Πνεύµα φόβου, και   δ. Μανία καταδίωξης.  
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Κεφάλαιο ΤΡΙΤΟ 
 

 «Η ΠΑΡΑΝΟΪΚΗ ΦΑΣΗ ΤΗΣ  
ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑΣ» 

 

 
 

1. Η  ΠΑΡΑΝΟΪΚΗ ΦΑΣΗ ΤΗΣ ΣΧΙΖΟΦΡΕΝΕΙΑΣ 
 

 Σε µια περίπτωση ένα πνεύµα εξαπάτησης (που συνή-θως 

ενεργεί µέσα από το ίδιο το άτοµο) έπεισε ένα κορίτσι 13 ετών ότι 

ήταν 19 ετών. Το κορίτσι αυτό άρχισε να χρησιµοποιεί ένα δεύτε-

ρο όνοµα για να µπορεί να ξεχωρίζει το άλλο της πρόσωπο. 

Προσπαθούσε να σκέπτεται, να µιλά και να ενεργεί, όπως θα ενερ-

γούσε µια πολύ µεγαλύτερη από αυτή κοπέλα, πράγµα που ξεπερ-

νούσε σε µεγάλο βαθµό και τις ικανότητες και την ωριµότητα που 

είχε, γεγονός που αύξησε ακόµα περισσότερο την καταπίεση που 

αισθανόταν µέσα της. 
 

 Στην οµάδα των ακαθάρτων πνευµάτων της παρανοϊκής φά-

σης της σχιζοφρένειας, υπάρχει ένα ακόµα πονηρό πνεύµα που 

ονοµάζεται "Τιµιότητα µε κάθε θυσία". Το πώς εκδηλώνεται το 

πνεύµα αυτό, µπορεί κάποιος εύκολα να το εντοπίσει. Ένας που 

είναι πράγµατι τίµιος είναι σεµνός και ταπεινός, ενώ αντίθετα αυτός 

που κατέχεται από αυτό το πνεύµα της "ψευδοτιµιότητας" το διακη-

ρύττει παντού και προσπαθεί µε κάθε θυσία να αποδείξει στους 

άλλους την τιµιότητά του.  
  

 Μία άλλη εκδήλωση του ακαθάρτου αυτού πνεύµατος είναι 

να κάνει το άτοµο "πράγµατι" τίµιο για να µπορεί στη συνέχεια να 

ενεργήσει το επόµενο πνεύµα της "αυτοδικαίωσης" και ο άνθρω-

πος που αυτοδικαιώνεται σκληραίνει την καρδιά του στις αλήθειες 

του λόγου του Θεού, γι’ αυτό ο Ιησούς είχε πει ότι «δεν ήρθε να κα-

λέσει ∆ΙΚΑΙΟΥΣ σε µετάνοια», γιατί αυτοί δεν έχουν ανάγκη µετά-

νοιας, αφού όλες τις ενέργειές τους τις δικαιολογούν και ενώπιον 

του Θεού αισθάνονται δικαιωµένοι.        

2. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ 

 ΠΑΡΑΝΟΪΚΩΝ ΠΟΝΗΡΩΝ ΠΝΕΥΜΑΤΩΝ 
 

 Η "καχυποψία" και η "δυσπιστία" χτίζουν σιγά-σιγά την 

παρουσία τους µέσα στο άτοµο, µέχρις ότου το αναγκάσουν να 

έρθει σε αντιπαράθεση µε κάποιον άλλο. Μετά από τη σύγκρουση 

η πίεση που νιώθει το άτοµο µέσα του υποχωρεί για λίγο. Αυτή 

όµως η µικρή ανακούφιση που του "παρέχουν" τα πονηρά πνεύµα-

τα έχει βαρύ τίµηµα για το άλλο άτοµο, το οποίο πληγώθηκε αναί-

τια και θα προσπαθήσει να γιατρέψει τα τραύµατά του. 
 

 Όταν το άτοµο ενεργεί κάτω από την επιρροή παρανοϊκών 

πνευµάτων, δείχνει τέλεια αναισθησία ως προς το πόσο πληγώ-

νει τους άλλους, ενώ ταυτόχρονα είναι υπέρ ευαίσθητο όταν πρό-

κειται για τον εαυτό του. 
 

 Τα ακάθαρτα πνεύµατα που αναφέραµε δεν πρέπει να τα εκ-

λαµβάνει ο αναγνώστης ότι ενεργούν πάντοτε µε στερεότυπο τρό-

πο. Ο κατάλογος που παραθέτουµε δεν είναι αναγκαίο να παρου-

σιαστεί µε τον ίδιο ακριβώς τρόπο στο κάθε άτοµο. Υπάρχουν σε 

κάθε περίπτωση διαφορές και ιδιαιτερότητες από άτοµο σε άτοµο: 
 

1
ο
 ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ: "Απόρριψη", ή "φόβος απόρριψης", ή "α-

πόρριψη από τον ίδιο τον εαυτό" (αριστερό χέρι). 
 

2
ο
 ΠΑΡΑ∆ΕΙΓΜΑ: "Πνεύµα άσκησης ελέγχου επάνω σε άλ-

λα πρόσωπα", ή "πνεύµα κατοχής άλλων προσώπων από το 

άτοµο", ή "επαναστατικότητα", ή "απείθεια" (δεξί χέρι). 
 

 Για να γίνει πιο κατανοητό, θα δούµε ένα εδάφιο µέσα από το 

λόγο του Θεού «∆ιότι η ΑΠΕΙΘΕΙΑ είναι καθώς το αµάρτηµα της 

ΜΑΓΕΙΑΣ, και το ΠΕΙΣΜΑ καθώς η ΑΣΕΒΕΙΑ και η ΕΙ∆ΩΛΟΛΑ-

ΤΡΕΙΑ…» (Α΄ Σαµουήλ ΙΕ:23). Η ερµηνεία του εδαφίου αυτού µπορεί 

να γίνει µε τους εξής δύο τρόπους: 
 
 

(1) Για το Θεό η απείθεια είναι τόσο βδελυρή πράξη, όσο είναι η 

ίδια η µαγεία. Απείθεια και µαγεία ταυτίζονται. 
 

(2) Αυτός που έχει µια απειθή φύση, έχει και τη φύση του µά-
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γου ή της µάγισσας (αυτού δηλαδή που ασχολείται µε τον απο-

κρυφισµό και τη µαγεία). Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΕΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΚΑ-

ΤΕΞΟΥΣΙΑΖΕΙ. Μαγεία είναι το να εξουσιάζει ένα πρόσωπο επά-

νω σε κάποιο άλλο πρόσωπο, χρησιµοποιώντας εκούσια ή ακού-

σια τη δύναµη των ακαθάρτων πνευµάτων. Η απείθεια από την 

πλευρά της συχνά οδηγεί ένα άτοµο να εξουσιάζει επάνω σε άλλα 

άτοµα. Όταν ένα παιδί είναι απείθαρχο, επιβάλλει µε τον τρόπο του 

τη δική του εξουσία επάνω στους γονείς του, οι οποίοι αναγκάζο-

νται να "εκτελούν" τις απαιτήσεις του. Το ίδιο γίνεται σε όλους σχε-

δόν τους τοµείς της κοινωνικής µας ζωής, η απείθεια µερικών ατό-

µων επιβάλλουν και την ανάλογη αναγκαστική συµπεριφορά των 

άλλων.     
 

3. Η ΡΙΖΑ ΤΗΣ ΠΙΚΡΙΑΣ 
 

 Καθώς η ζωή προχωράει συναντάµε πολλά προβλήµατα και 

εµπόδια. Πράγµατα συµβαίνουν, πράγµατα λέγονται και µέσα σε 

όλα αυτά το άτοµο έχει ανάγκη να κρατήσει µια στάση ανεκτι-
κότητας και συγγνώµης. Εδώ όµως είναι που γίνεται φανερό το 

πρόβληµα ενός σχιζοφρενικού ατόµου, δηλαδή δεν είναι ικανό να 

συγχωρήσει. Για παράδειγµα, πράγµατα που είχαν συµβεί πριν 

από 30 χρόνια παραµένουν τόσο ζωντανά µέσα του, σαν να είχαν 

συµβεί εκείνη τη στιγµή, πριν από λίγο. Η ΡΙΖΑ ΠΙΚΡΙΑΣ για πράγ-

µατα που πλήγωσαν το άτοµο στο παρελθόν έχει διατηρηθεί, αντί 
να καταστραφεί και να ξεριζωθεί.  
 

 Υπάρχει επίσης µια κατηγορία ατόµων που ισχυρίζονται ότι 

έχουν συγχωρήσει παντελώς κάποιον ή κάποιους που τους έβλα-

ψαν στο παρελθόν, ή και που νοµίζουν ότι τους έβλαψαν, αλλά µό-

λις ειπωθεί κάτι για τα πρόσωπα αυτά, αµέσως η ρίζα της πικρίας 

φανερώνεται µε όλους τους επακόλουθους καρπούς, όπως αγα-

νάκτηση, θυµός και πίκρα. Πρέπει να έχουµε υπόψη ότι η ρίζα 

ενός δένδρου ή φυτού ποτέ δεν φαίνεται, είναι βαθιά µέσα στη γη. 

Εάν όµως σκάψουµε γύρω από τον κορµό του δένδρου θα την 

βρούµε. Έτσι συµβαίνει και στον πνευµατικό τοµέα. Πολλοί έχουν 

εξαπατηθεί, πιστεύοντας ότι έχουν πραγµατικά συγχωρήσει κά-

ποιον που τους έβλαψε, αλλά µόλις "σκάψουµε" λίγο γύρω τους 

αµέσως η ρίζα του προβλήµατος φαίνεται.   
 

 Είναι πολύ εύκολο κάποιος να καταλάβει πόσο βαθιά είναι 
η ρίζα της πικρίας µέσα σ’ ένα άτοµο και τι πονηρά πνεύµατα 

φιλοξενεί, από το πώς συµπεριφέρεται και εκφράζεται το άτοµο 

αυτό, όταν θυµώσει ή αγανακτήσει. Πιστεύω ότι αυτό είναι ένα ση-

µείο µέτρο και σύγκρισης. Εδώ στην Ελλάδα αυτό είναι πολύ έκδη-

λο, γιατί σαν Μεσογειακός λαός που είµαστε, ανοίγουµε πολύ 

εύκολα την καρδιά µας και τα βάθη της αποκαλύπτονται. Αντίθετα, 

υπάρχουν άλλοι λαοί που χαρακτηρίζονται από εσωστρέφεια και 

δεν εκδηλώνονται εύκολα, παρά µόνο όταν πιεστούν πολύ. Ο 

εχθρός όµως της ψυχής είναι παντού ο ίδιος, και στην Ελλάδα και 

στον υπόλοιπο κόσµο. Στόχος του είναι να κλέψει τη χαρά µας και 

να βάλει µέσα µας θλίψη, πόνο, πίκρα, θυµό και στο τέλος να προ-

καλέσει καταστροφή και θάνατο.   
 

 Όταν ένας πιστός είναι γεµάτος από τη χάρη και τη δόξα του 

Ιησού Χριστού και συµβεί για κάποιο λόγο (δεν εξετάζουµε επί του 

παρόντος το λόγο) να θυµώσει και να παρεκτραπεί, έχει τη δύναµη 

επάνω στο θυµό του να συγκρατεί τα νεύρα του, να ελέγχει τις 

εκφράσεις του, να µην καταλαλεί και να µη λέγει προσβλητικά ή 

προκλητικά λόγια σε κανένα και τέλος να ηρεµεί σχετικά εύκολα και 

γρήγορα. Αυτό είναι µια ισχυρή ένδειξη ότι µέσα του δεν υπάρχει 

ρίζα πικρίας.   
 

 Αντίθετα, υπάρχουν αναγεννηµένοι πιστοί, που επάνω σε κά-

ποια συζήτηση γρήγορα εκδηλώνουν ένα σαρκικό χαρακτήρα. 

Έχουν έντονο και επιθετικό ύφος, εκφράζονται µε χειρονοµίες που 

δεν αρµόζουν σε αγίους και αρχίζουν την κατάκριση και την κατα-

λαλιά. Από τα χείλη τους βγαίνουν λόγια, που σε ήρεµη κατάσταση 

∆ΕΝ ΦΑΝΤΑΖΟΝΤΑΝ ΠΟΤΕ ΟΤΙ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ ΤΑ ΠΟΥΝ. Τώ-

ρα όµως βγαίνουν από µέσα τους σαν ένας ορµητικός χείµαρρος 

που παρασέρνει τα πάντα στο διάβα του.  
 

 Πως συµβαίνει αυτό; Η ενθύµηση κάποιου γεγονότος ή 

προσώπου έφερε τη «δίκαιη» αγανάκτηση, στη συνέχεια η αγανά-
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κτηση έφερε το θυµό και την οργή, µετά ακολούθησε η αδιαλλαξία, 

η κατάκριση, η καταλαλιά, το πείσµα και ο εγωισµός.  
 

 Όλες αυτές οι εκδηλώσεις δείχνουν το βάθος της ρίζας της 

πικρίας που υπάρχει στην καρδιά ενός ατόµου, άλλωστε το στόµα 

λέγει ότι υπάρχει µέσα στην καρδιά, γιατί «εκ του περισσεύµατος της 

καρδίας λαλεί το στόµα» (Ματθαίος ΙΒ:34). Μια πηγή βγάζει ή καθαρό 

ή βρώµικο νερό, ανάλογα τι υπάρχει στα έγκατα της γης. Το ίδιο 

και η καρδιά µας, αναβλύζει αυτό που έχει µέσα της και όταν το 

άτοµο κατέχεται από πονηρά πνεύµατα η πηγή που θα αναβλύζει 

από το στόµα του θα είναι θλίψη και πόνος για τους άλλους, αλλά 

και για τον ίδιο.  
 

 Ο Παύλος µας προτρέπει, λέγοντας «οργίζεσθε και ΜΗ αµαρ-

τάνετε….» (Εφεσίους ∆:26), γεγονός που φανερώνει ότι ο πιστός 

όταν οργίζεται και δεν φιλοξενεί µέσα του πονηρά πνεύµατα, ούτε 

έχει ρίζα πικρίας, δεν αµαρτάνει. Από τη ρίζα της πικρίας εκφύονται 

(δηλαδή βγαίνουν προς τα έξω) τα παρακάτω, που είναι εκδη-

λώσεις των δαιµονικών πνευµάτων: 
 

 1. Αγανάκτηση. 4. Αντεκδίκηση. 

 2. Μίσος. 5. Βία. 

 3. Θυµός. 6. Φόνος. 
 

 Εκτός βέβαια από τα παραπάνω υπάρχουν αρκετά ακόµα 

παρόµοια πνεύµατα ακάθαρτα, που συνεργάζονται µαζί τους, για 

να πετύχουν του καταχθόνιους σκοπούς τους.   
 

4. Η ∆ΙΕΞΟ∆ΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΛΑΒΥΡΙΝΘΟ 
 

 Το ερώτηµα µετά από όλα αυτά έρχεται µόνο του: "Πώς άρα-

γε θα µπορέσει το σχιζοφρενικό άτοµο να ελευθερωθεί και να βρει 

το δρόµο που οδηγεί έξω από αυτή τη σύγχυση;" 
 

 Στην πνευµατική αυτή µάχη, υπάρχουν τρεις κυρίως περιο-

χές τις οποίες πρέπει ο πιστός να κυριεύσει και να κατακτήσει: (1) 

Την απόρριψη, (2) Την  απείθεια, και (3) Τη ρίζα της πικρίας. Όταν 

αυτές οι 3 περιοχές θα έχουν πια κατακτηθεί, τότε όλος ο "οίκος", 

δηλαδή όλη η σφαίρα της ζωής του ατόµου, θα πρέπει να γεµίσει: 

 

1. Με το να δίνει και να παίρνει αγάπη. 
 

2. Με την υπακοή στη νόµιµη εξουσία. 
 

3. Με τη συγχώρηση του κάθε προσώπου, που πιστεύει ότι έχει 

πικραθεί εξαιτίας του και κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες.   
 

 Όταν αυτές οι περιοχές κατακτηθούν, τότε τα πονηρά πνεύ-

µατα που εργάζονται εκεί θα χάσουν την ισχύ τους. Ο µοχλός που 

κινεί τα πράγµατα και φέρνει τη νίκη, είναι η ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟ-

ΤΗΤΑ. Τη νίκη θα την γευθεί εκείνο το άτοµο που θα επιµείνει να 

ισχυρίζεται συνέχεια και συνέχεια, λέγοντας "Θα αλλάξω ΟΠΩΣ-

∆ΗΠΟΤΕ, δεν θα αφήσω πια τα δαιµόνια να κυβερνούν τη 

ζωή µου. ∆εν έχουν καµιά εξουσία επάνω µου, γιατί το αίµα 

του Ιησού Χριστού µε καλύπτει" Αυτή η θετική οµολογία του πι-

στού είναι η συντριβή του ∆ιαβόλου και των πονηρών στρατευµά-

των του.  
 

5. Ο ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ ΕΑΥΤΟΣ ΜΑΣ 
 

 Ανάµεσα στις παλάµες των χεριών στο κάτω µέρος του σχε-

διαγράµµατος, υπάρχει ένα µικρό ανθρωπάκι, που είναι σχεδόν 

απαρατήρητο. Αυτό είναι ο "αληθινός εαυτός" του ατόµου τη 

στιγµή που αρχίζει τον αγώνα για την απελευθέρωσή του. Με τον 

καιρό θα πρέπει να µεγαλώσει και να αυξήσει προς την κατεύ-

θυνση που δείχνουν τα βέλη και έτσι, µεγαλώνοντας και αυξάνο-

ντας, να διαχωρίσει τις δύο δαιµονικές προσωπικότητες και να 

απορρίψει την επιρροή τους επάνω του, καθώς και όλα τα άλλα 

συναισθήµατα που αντιπροσωπεύουν. Τώρα, ο πραγµατικός εαυ-

τός θα πρέπει να αφοµοιώσει τη φύση του ίδιου του Κυρίου Ιησού.  
 

 Οι παρακάτω πέντε ενέργειες είναι απαραίτητες για να επι-

τύχει η πλήρης αποκατάσταση του ατόµου και για να στερεωθεί εν 

Χριστώ Ιησού: 
 

 1. Μελέτη καθηµερινή της Αγίας Γραφής. 

 2. Καθηµερινή προσευχή. 
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 3. Νηστεία. 

 4. ∆οξολογία. 

 5. Κοινωνία µε τους αδελφούς. 
 

 Με την παραπάνω πνευµατική εξάσκηση θα ελαττωθεί ο 

χρόνος της όλης διαδικασίας και η ζωή του ατόµου θα γεµίσει µε 

όλα τα θετικά στοιχεία και θα αρχίσει να οµοιώνεται µε τη φύση του 

Ιησού. Η εργασία, που απαιτείται για να υπάρξει αποτέλεσµα, είναι 

σκληρή και για το άτοµο που απελευθερώνεται και για τον εργάτη 

που θα υπηρετήσει αυτό το άτοµο. 
 

 Θα ήθελα να επισηµάνω πόσο ελλιπής είναι η εκκλησία σή-

µερα στη µελέτη της Αγίας Γραφής και στην προσευχή. Πολλές 

φορές ξεχνά ο πιστός ότι αυτό δεν πρέπει να γίνεται από συνήθεια, 

ή επειδή το αναφέρει ο λόγος του Θεού, αλλά πρέπει να γίνεται µε 

δίψα και µε ευχαρίστηση καρδιάς. Η µελέτη της Γραφής είναι το κα-

θηµερινό µας φαγητό, που εάν δεν το φάµε (µε αποκάλυψη Κυ-

ρίου) θα ατονήσουµε πνευµατικά, θα αποκάνουµε και τέλος θα 

πεθάνουµε από πνευµατική ασιτία. Το ίδιο συµβαίνει και µε την 

προσευχή µας, µε την οποία ερχόµαστε µέσα στα άγια των αγίων, 

µέσα στην ένδοξη παρουσία του Κυρίου Ιησού, όπου Αυτός µας 

γεµίζει µε το άγιο Πνεύµα Του και µας αποκαλύπτει τις βουλές Του. 

Χρειάζεται συνεχής αγώνας στην προσευχή για έχουµε τη ζωή 

νίκης.   
 

 Πρέπει να θαυµάζουµε τους πρώην σχιζοφρενείς για τη δύ-

ναµη και την αποφασιστικότητα που έδειξαν, όταν πολεµούσαν 

µέχρι να πάρουν τη νίκη. Όλες οι νίκες επάνω στη σχιζοφρένεια 

δοξάζουν και υψώνουν τη δύναµη του Κυρίου Ιησού, γιατί σ' Αυτόν 

ανήκει ο στέφανος της νίκης. Είναι η πιο βαθιά, η πιο συγκλονιστι-

κή και η πιο αποφασιστική νίκη από κάθε άλλη νίκη στον πνευµα-

τικό πόλεµο που γίνεται µε τις πονηρές δυνάµεις.    
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 � Το βιβλίο αυτό αναλύει µε ακριβή ιστορικά στοιχεία τις σύγχρονες πολε-
µικές κινητοποιήσεις που συµβαίνουν επάνω σ’ ολόκληρο τον κόσµο, µε τελική 

κατάληξη την περιγραφή της µελλοντικής επίθεσης της Ρωσίας µε τους 
συµµάχους της εναντίον του λαού Ισραήλ. Αν και τα γεγονότα αναλύονται κάτω 
από το φως των προφητειών της Βίβλου, το βιβλίο αυτό δεν µπορεί να χαρα-

κτηριστεί σαν «θρησκευτικό», αλλά αποτελεί ένα «σπάνιο σύγχρονο ιστορικό 

ντοκουµέντο», µοναδικό στην Ελληνική βιβλιογραφία, ένα µνηµειώδες έργο που 
προχωρεί µέσα στο µέλλον. 
 

 � Ερωτήµατα όπως τα παρακάτω βρίσκουν απάντηση: Ποιο θα είναι 

το µέλλον του κόσµου; Θα υπάρξει ειρήνη µεταξύ Αράβων και Ισραήλ στη Μέση 

Ανατολή; Ποιος θα είναι ο ρόλος της Ενωµένης Ευρώπης; Ποιος θα είναι ο 

µελλοντικός «Παγκόσµιος Υπέρ-Ηγέτης;» Θα γίνει 3
ος

 παγκόσµιος πόλεµος και 

πότε;  Είναι κοντά η 2
η
  έλευση του Ιησού Χριστού; 

 

� Σαν συµπλήρωµα του βιβλίου αυτού θεωρείται το βιβλίο µε τίτλο 
«ΟΤΑΝ Η ΓΗ ΚΟΙΛΟΠΟΝΕΙ» (Κωδικός 29 - σελίδες 80) 
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Κεφάλαιο ΤΕΤΑΡΤΟ 
 

«ΟΙ ∆ΑΙΜΟΝΙΖΟΜΕΝΟΙ 
και ΟΙ ΨΥΧΑΣΘΕΝΕΙΣ» 

 

 
 

1. ΟΙ ∆ΑΙΜΟΝΙΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 
 

 Στο κεφάλαιο αυτό θα αναλύσουµε µια ακόµα θαυµαστή 

αποκάλυψη. Η σύγχρονη ψυχιατρική επιστήµη ταυτίζει τις έννοιες 

της σχιζοφρένειας, της παράνοιας και της τρέλας, και τις κατα-

τάσσει στη γενικότερη κατηγορία των λεγοµένων ΨΥΧΑΣΘΕΝΕΙ-
ΩΝ, καθόσον οι γενικές εκδηλώσεις του πάσχοντα είναι οι ίδιες και 

ποικίλουν ανάλογα µε το βαθµό που υπάρχουν. Επειδή οι ασθέ-

νειες αυτές θεωρούνται, κατά βάση, ανίατες και επειδή ο σύγχρο-

νος άνθρωπος (εφόσον απορρίπτει το Θεό από τη ζωή του), α-

πορρίπτει και την ενέργεια των πονηρών πνευµάτων επάνω του, 

αποδίδει την αιτία τους σε διάφορους παράγοντες που αφορούν 

αποκλειστικά το ίδιο το άτοµο, όπως είναι ο ψυχισµός του, ο κλει-

στός ή υπερευαίσθητος χαρακτήρας του, κλπ.. 
 

 ∆ιαβάζοντας τα περιστατικά που αναφέρονται µέσα στις αφη-

γήσεις της Καινής ∆ιαθήκης για τους δαιµονιζόµενους µε τους 
οποίους ερχόταν αντιµέτωπος ο Ιησούς, αλλά και οι µαθητές Του, 

διαπιστώνουµε βασικά τέσσερα πράγµατα:  
 

(α)  Οι εκδηλώσεις που παρουσίαζαν οι κατεχόµενοι από ακά-

θαρτα πνεύµατα είναι οι ίδιες µε τις εκδηλώσεις ενός σύγχρο-

νου σχιζοφρενή ή παρανοϊκού ατόµου. 
  

(β)  Όλοι οι Ισραηλίτες, αλλά και οι Εθνικοί, γνώριζαν (δεν το αµ-

φισβητούσαν) ότι η αιτία πολλών προβληµάτων και παθή-

σεων ήταν τα πονηρά πνεύµατα. 
 

(γ)  Τα πονηρά πνεύµατα είχαν επίγνωση για την αδυναµία τους 

να έρθουν αντιµέτωπα µε τον Ιησού και τους µαθητές Του. 

(δ)  Υπήρχε τρόπος θεραπείας.  
 

 Για να διαπιστώσουµε τα παραπάνω, θα αναφέρουµε µερι-

κές χαρακτηριστικές περιπτώσεις που περιγράφονται στο λόγο του 

Θεού, τις οποίες θα σχολιάσουµε και αναλύσουµε: 
 

(1) ΜΑΤΘΑΙΟΣ Η:28-34. Στη χώρα των Γεργεσηνών υπήρχαν 

δύο δαιµονιζόµενοι, που ζούσαν µέσα στα µνηµεία και ήταν «άγριοι 

καθ’ υπερβολήν, ώστε ουδείς ηδύνατο να περάση δια της οδού εκεί-

νης». Αυτοί οι άνθρωποι ήταν ο φόβος και ο τρόµος των περαστι-

κών, κανένας δεν µπορούσε να περάσει από το µέρος που αυτοί 

κατοικούσαν. Όταν όµως συναντήθηκαν µε τον Ιησού δεν τόλµη-

σαν να Του επιτεθούν, αντίθετα παρακαλούσαν να τους λυπηθεί, 

λέγοντες: «Τι (είναι) µεταξύ ηµών και σου, Ιησού, Υιέ του Θεού; Ήλ-

θες εδώ προ καιρού να µας βασανίσης;». ∆εν µιλούσαν οι ίδιοι οι 

άνθρωποι, αυτοί πρώτη φορά έβλεπαν τον Ιησού, αλλά οι δαίµο-

νες που ήταν µέσα τους και γνώριζαν πολύ καλά ποιος ήταν Αυτός 

που βρισκόταν µπροστά τους, γι’ αυτό συνέχισαν και είπαν «Εάν 

µας εκβάλης, επίτρεψον εις ηµάς να απέλθωµεν εις την αγέλην των 

χοίρων».   
 

 Σήµερα παρόµοιες εκδηλώσεις πως αντιµετωπίζονται; Κατ’ 

αρχήν, τόσο οι γιατροί, όσο και οι λοιποί άνθρωποι δεν δέχονται ότι 

τα άτοµα αυτά κατέχονται από δαιµονικά πνεύµατα. Πιστεύουν ότι 

για κάποιο λόγο, που προσπαθούν στην πορεία να τον εντοπί-

σουν, τα άτοµα αυτά παραφρόνησαν, έχασαν τα λογικά τους και 

κατέληξαν να ζουν σαν αγρίµια. Η θεραπεία που εφαρµόζεται 

συνήθως είναι η χορήγηση βαριάς µορφής ψυχοφαρµάκων, τα 

οποία χαλαρώνουν τα νεύρα και ηρεµούν το άτοµο, αλλά σιγά-σιγά 

το καθιστούν φυτό, ανίκανο πλέον να αντιδράσει σε οποιοδήποτε 

εξωτερικό ερέθισµα, µέχρις ότου χάσει ολοσχερώς την αίσθηση 

του λογικού και στο τέλος καταλήγει να είναι µόνιµος τρόφιµος κά-

ποιου φρενοκοµείου.  
 

(2) ΜΑΡΚΟΣ Ε:1-20. Στο παρόµοιο περιστατικό του δαιµονι-

ζόµενου Γαδαρηνού που περιγράφει ο Μάρκος αναφέρει ότι «ου-

δείς ηδύνατο να δέση αυτόν ουδέ µε αλύσεις, διότι πολλάκις είχε δεθή 
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µε ποδόδεσµα και µε αλύσεις, και διεσπάσθησαν υπ’ αυτού αι αλύσεις, 

και τα ποδόδεσµα συνετρίφθησαν, και ΟΥ∆ΕΙΣ ΙΣΧΥΕ να δαµάση αυ-

τόν». Ο άνθρωπος αυτός περιφερόταν µέσα στα µνήµατα, βγάζο-

ντας συνέχεια κραυγές και µε αιχµηρές πέτρες προσπαθούσε να 

επιφέρει πληγές στο σώµα του. Όταν είδε από µακριά τον Ιησού, 

έτρεξε προς Αυτόν, τον προσκύνησε και είπε: «Τι είναι µεταξύ εµού 

και σου, Ιησού, Υιέ του Θεού του υψίστου; Ορκίζω σε εις τον Θεόν, µη 

µε βασανίσης». Εδώ βλέπουµε ότι τα πονηρά πνεύµατα µπορούν 

να κάνουν ένα άτοµο να έχει υπερφυσική σωµατική δύναµη. Σήµε-

ρα µια τέτοια περίπτωση αντιµετωπίζεται περίπου µε τον ίδιο τρό-

πο στις διάφορες ψυχιατρικές κλινικές. Η µόνη διαφορά είναι ότι, 

εκτός από το δέσιµο του «ασθενούς», χορηγούν και ισχυρά ψυχο-

φάρµακα για να επιφέρουν χαλάρωση και εξασθένιση του νευρικού 

συστήµατος και να καταστήσουν µε αυτό τον τρόπο το άτοµο 

ακίνδυνο.  
 

(3) ΜΑΡΚΟΣ Θ:17-27. Ένας πατέρας έφερε το γιο του στον Ιη-

σού για να τον θεραπεύσει, λέγοντας: «Έφερα προς σε τον υιόν µου 

έχοντα ΠΝΕΥΜΑ ΑΛΑΛΟΝ, και όπου πιάση αυτόν, σπαράττει αυτόν, 

και αφρίζει και τρίζει τους οδόντας αυτού, και ξηραίνεται…. Και 

πολλάκις αυτόν (το πνεύµα) και εις το πυρ έρριψε και εις ύδατα, ∆ΙΑ 

ΝΑ ΑΠΟΛΕΣΗ ΑΥΤΟΝ…». Όταν ο Ιησούς πρόσταξε το ακάθαρτο 

πονηρό πνεύµα να φύγει, η Γραφή αναφέρει ότι το πνεύµα πριν 

φύγει έκραξε δυνατά και έριξε το παιδί στο έδαφος κάνοντάς το να 

σπαράζει και µετά να φαίνεται σαν νεκρό. Σε λίγο όµως σηκώθηκε 

επάνω ελευθερωµένο και θεραπευµένο. 
 

 Στην περιγραφή αυτή παρατηρούµε ότι ο πατέρας γνώριζε 
πολύ καλά ότι η αιτία του προβλήµατος του γιου του ήταν ένα 

ισχυρό πονηρό πνεύµα, που προσπαθούσε µε κάθε τρόπο να 

επιφέρει το θάνατο στο παιδί, ρίχνοντάς το πότε µέσα σε φωτιά για 

να καεί και πότε µέσα σε κάποιο ποτάµι για να πνιγεί. Πιθανόν την 

εποχή εκείνη να υπήρχαν και µερικοί που να πίστευαν ότι το παιδί 

είχε διανοητικό πρόβληµα και να συµβούλευαν τον πατέρα να κα-

ταφύγει στους γιατρούς για θεραπεία, αλλά αυτός όµως  γνωρίζο- 
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• Ποια σχέση υπάρχει ανάµεσα στη «ΜΑΣΟΝΙΑ» και το «ΣΑΤΑΝΙΣΜΟ;» 

• Τι αντιπροσωπεύουν τα «ιερά σύµβολα» των µασόνων-σατανιστών;  

• Ποια σχέση υπάρχει στα κινήµατα «ειρήνης» και τον µελλοντικό 

«Παγκόσµιο Ηγέτη», τον αποκαλούµενο «Αντίχριστο; 

• Πως αντιδρούν σήµερα στην κατάσταση αυτή οι επίσηµοι πολιτικοί, 

κοινωνικοί και εκκλησιαστικοί φορείς;  
Αυτά και πολλά άλλα ερωτήµατα βρίσκουν απάντηση στο βιβλίο αυτό. 

 

 Το βιβλίο αυτό είχε κυκλοφορήσει αρχικά µε τίτλο «ΑΝΤΙΧΡΙΣΤΟΣ και 
ΣΚΟΤΕΙ-ΝΕΣ ∆ΥΝΑΜΕΙΣ», αλλά επειδή το βασικό θέµα που 

πραγµατεύεται είναι η χρήση των ΚΟΙΝΩΝ ΙΕΡΩΝ ΣΥΜΒΟΛΩΝ που 

χρησιµοποιούνται και από τους «µασόνους» και από τους «σατανιστές» 
(υπάρχει πλήρης ταύτιση), κρίθηκε σκόπιµο ο τίτλος να αλλάξει και να 
αποδίδει την πραγµατικότητα. 
 

ντας την πραγµατική αιτία, κατέφυγε σ’ Αυτόν που είναι η τέλεια 

ελευθερία από τα δεσµά τους σκότους. 
 

 Σήµερα, όλοι µας γνωρίζουµε προσωπικά ή έχουµε ακούσει 

παρόµοιες περιπτώσεις. ∆εκάδες περιστατικά αυτοκτονιών έχουµε 

διαβάσει και ακούσει στα µέσα µαζικής ενηµέρωσης. Οι εξηγήσεις 

που δόθηκαν ήταν πάντοτε: ∆ιανοητικό πρόβληµα, παράνοια, ε-

ρωτική απογοήτευση, υπερευαισθησία, απογοήτευση, διαταραγµέ-

νη προσωπικότητα  και άλλες παρόµοιες εκδηλώσεις.   
 

 Στα περιστατικά που αναφέραµε, παρατηρούµε ότι η απο-

στολή των πονηρών πνευµάτων ήταν διαφορετική: Στην περίπτω-

ση των δύο Γεργεσηνών, τα δαιµόνια που κατοικούσαν µέσα τους 

είχαν σαν αποστολή να κάνουν κακό, εκτός βέβαια στους ίδιους και 

σε οποιονδήποτε άνθρωπο βρισκόταν µπροστά τους, ενώ στην 

περίπτωση του παιδιού ήθελαν αποκλειστικά να επιφέρουν κακό 

στο ίδιο το παιδί και µετά στους γύρω του, προκαλώντας στην 

οικογένειά του κυρίως θλίψη, πόνο, ταραχή και ακαταστασία. 
 

(4) ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΙΕ:21-28. Μια γυναίκα Χαναναία πλησίασε κά-

ποτε τον Ιησού και Τον παρεκάλεσε να εκβάλει το δαιµόνιο από 

την κόρη της: «Ελέησόν µε, Κύριε, υιέ του ∆αβίδ, η θυγάτηρ µου κα-

κώς δαιµονίζεται». Στην περιγραφή που κάνει ο Μάρκος  στο οµώ-

νυµο ευαγγέλιό του αναφέρει τη λεπτοµέρεια ότι η γυναίκα αυτή 

ήταν Ελληνίδα, Συροφοίνισσα το γένος (βλ. Μάρκος Ζ:24-30). Βλέ-

πουµε ότι την  εποχή του Χριστού δεν γνώριζαν για τη δράση των 

πονηρών πνευµάτων µόνον οι Ισραηλίτες, αλλά και οι ειδωλολά-

τρες, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην περίπτωση της παρα-

πάνω γυναίκας, την κόρη της οποίας ο Ιησούς θεράπευσε.  
 

(5) Στις περιγραφές της Καινής ∆ιαθήκης παρατηρούµε ότι τα 

δαιµονικά πνεύµατα, όταν έρχονταν αντιµέτωπα µε τον Ιησού, Τον 
αναγνώριζαν ποιος ήταν, παρ’ όλο που το άτοµο µέσα στο 

οποίο κατοικούσαν ποτέ δεν είχε δει τον Ιησού. Επίσης βλέπουµε 

και την αδυναµία τους να αντιδράσουν, µπροστά Του ήταν πλέον 

ανίσχυρα και περίµεναν να ακούσουν την προσταγή Του. ∆ύο τέ-

τοιες περιπτώσεις έχουµε στην περιγραφή των δύο Γεργεσηνών 
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και του Γαδαρηνού, που ήδη αναφέραµε παραπάνω. Άλλες περι-

πτώσεις είναι: 
 

ΜΑΡΚΟΣ Γ:11  «Και τα πνεύµατα τα ακάθαρτα, ότε εθεώρουν Αυτόν 

(τον Ιησού), προσέπιπτον εις Αυτόν, και έκραζον λέγοντα, Ότι συ είσαι 

ο Υιός του Θεού…» 
 

 ΛΟΥΚΑΣ ∆:33-34  «Και εν τη συναγωγή ήτο άνθρωπος έχων 

πνεύµα δαιµονίου ακαθάρτου, και ανέκραξε µετά φωνής µεγάλης, λέ-

γων, Φευ! Τι (είναι) µεταξύ ηµών και σου, Ιησού Ναζαρηνέ; Ήλθες να 

απολέσης ηµάς; Σε γνωρίζω τις είσαι, ο άγιος του Θεού…» (βλ. επίσης, 

Μάρκος Α:23-26). 
 

 ΛΟΥΚΑΣ ∆:41  «Εξήρχοντο δε δαιµόνια από πολλών, κράζοντα 

και λέγοντα, Ότι συ είσαι ο Χριστός οΥιός του Θεού. Και επιτιµών 

αυτά δεν άφινε να λαλώσιν, επειδή ΕΓΝΩΡΙΖΟΝ Αυτόν ότι είναι ο 

Χριστός» 
 

 ΠΡΑΞΕΙΣ ΙΘ:13-16. Εδώ έχουµε την περίπτωση, που συνέ-

βηκε στην Έφεσο, όταν οι επτά γιοι του Ιουδαίου αρχιερέα Σκευά, 

προσπάθησαν να εκβάλλουν δαιµόνια, µιµούµενοι τον Παύλο. Πή-

γαν σ’ αυτούς που είχαν ακάθαρτα πνεύµατα και είπαν: «Σας ορκί-

ζοµεν εις τον Ιησούν, ΤΟΝ ΟΠΟΙΟΝ Ο ΠΑΥΛΟΣ ΚΗΡΥΤΤΕΙ…» Το 

πονηρό πνεύµα απάντησε, λέγοντας: «Τον Ιησούν ΓΝΩΡΙΖΩ, και 

τον Παύλον ΕΞΕΥΡΩ, σεις δε τίνες είσθαι;» Στη συνέχεια, ο άνθρω-

πος που κατεχόταν από το πονηρό αυτό πνεύµα, όρµησε εναντίον 

τους και τους κατακτύπησε, ώστε γυµνοί και πληγωµένοι το έβα-

λαν στα πόδια. 
 

2. ΤΟ ΧΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  
 

 Από τα παραπάνω περιστατικά φαίνεται πολύ καθαρά ότι τα 

άτοµα που κατέχονται από ακάθαρτα πνεύµατα είναι ακίνδυνα και 

ανίσχυρα να αντιδράσουν, όταν έρχονται αντιµέτωπα µε ανθρώ-

πους που είναι καλυµµένοι µε το αίµα του Ιησού και χρισµένοι µε 

το Πνεύµα Του, γιατί η ΕΞΟΥΣΙΑ τους και η ∆ΥΝΑΜΗ τους απορ-

ρέει από τον ίδιο τον Ιησού, που µας υποσχέθηκε ότι θα πατούµε 

«επί ΠΑΣΑΝ την δύναµιν του εχθρού» (Λουκάς Ι΄:17-19). Αυτό βλέπου- 

 

µε ότι γινόταν στη διακονία των αποστόλων και όλων των αγίων 

στην περίοδο της πρώτης εκκλησίας. 
 

 Αντίθετα γίνονται επικίνδυνα, όταν έρχονται αντιµέτωπα µε 

άτοµα που δεν έχουν την κάλυψη του αίµατος του Ιησού και το χρί-

σµα Του, όπως συνέβηκε στην περίπτωση µε τους επτά γιους του 

αρχιερέα Σκευά, γιατί τα πονηρά πνεύµατα ξέρουν πολύ καλά τις 

θέσεις και τα οχυρά των αντίπαλων τους, γνωρίζουν πότε πρέπει 

να επιτεθούν και πότε να περιµένουν. Όταν η εκκλησία σήµερα 

βρίσκεται σε αδυναµία να διεξάγει νικηφόρα µάχη κατά του εχθρού, 

είναι γιατί δεν γνωρίζει τις µεθοδείες του. Αλλά ο Κύριος Ιησούς 

έχει ένδοξα σχέδια για την εκκλησία των εσχάτων καιρών, γι’ αυτό 

χρίει το λαό Του µε εξουσία και δύναµη, τον ντύνει µε την 

πανοπλία Του και του αποκαλύπτει τα σχέδια και τις µεθοδείες του 

εχθρού.  
 

 Η αποκάλυψη του Θεού για το πώς ενεργούν τα δαιµονικά 

πνεύµατα επάνω στον άνθρωπο και ιδιαίτερα στον πιστό, δίνει 

στην εκκλησία την υπεροχή να κατισχύσει κατά των σατανικών δυ-

νάµεων. Κάποτε ο Κύριος µου είχε δώσει µια όµορφη εικόνα για τη 

ροή του χρίσµατός Του µέσα στην εκκλησία. Παρουσίασε την εκ-

κλησία Του σαν ένα βουνό, σε σχήµα τριγώνου. Η κορυφή του 

βουνού ήταν πολύ απότοµη και κατηφορική και συµβόλιζε την αό-

ρατη πνευµατική εξουσία, που είναι ο ίδιος, αλλά και την ορατή, 

που είναι οι υπηρέτες Του. Ο Ιησούς Χριστός χρίει µε τη δύναµή 

Του τους εργάτες Του που στέκονται στην κορυφή και µένουν µε 

υπακοή και υποταγή στο λόγο Του, αλλά το χρίσµα Του δεν µπο-

ρεί να σταθεί µόνο σ’ αυτούς, αρχίζει από την κορυφή του βουνού 

να τρέχει προς τα κάτω, να φτάνει στους πρόποδες και να πληµµυ-

ρίζει όλη τη γύρω περιοχή.  
 

 Το βουνό είχε µια υπέροχη οµορφιά και αποτελείτο από δέν-
δρα και πέτρες σε διάταξη. Υπήρχαν πέτρες τοποθετηµένες η µία 

επάνω στην άλλη, που ξεκινούσαν από τους πρόποδες του βου-

νού και έφταναν µέχρι την κορυφή του, καλύπτοντας τη µια πλευ-
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ρά. Στην άλλη πλευρά του βουνού υπήρχαν όµορφα καταπράσινα 

δένδρα µε πλούσιο φύλλωµα και άφθονους καρπούς, που ξεκι-

νούσαν επίσης από τους πρόποδες και έφταναν µέχρι την κορυφή. 

Το ΒΟΥΝΟ (το "όρος") είναι ο Ιησούς Χριστός, που είναι ο βράχος ο 

αιώνιος και ο ισχυρός, επάνω στον οποίο στηρίζεται ο πιστός. Τα 

∆ΕΝ∆ΡΑ και οι ΠΕΤΡΕΣ συµβολίζουν τους αγίους. Ο απόστολος 

Πέτρος λέγει ότι «…σεις, ως ΛΙΘΟΙ ΖΩΝΤΕΣ, οικοδοµείσθε οίκος 

πνευµατικός, ιεράτευµα άγιον, διά να προσφέρητε πνευµατικάς θυσίας, 

ευπροσδέκτους εις τον Θεόν διά Ιησού Χριστού» (Α΄ Πέτρου Β:5). Οι πι-

στοί είναι οι ζωντανές πέτρες µε τις οποίες κτίζεται το οικοδόµηµα 

της εκκλησίας του Ιησού Χριστού, ο οποίος είναι ο ΑΚΡΟΓΩΝΙ-

ΑΙΟΣ ΛΙΘΟΣ «…εν τω οποίω πάσα η οικοδοµή συναρµολογουµένη 

αυξάνεται εις ναόν άγιον εν Κυρίω, εν τω οποίω και σεις ΣΥΝΟΙΚΟ-

∆ΟΜΕΙΣΘΕ εις κατοικητήριον του Θεού διά του Πνεύµατος» (Εφε-

σίους Β:21). Ο ∆αβίδ αναφέρει ότι ο πιστός είναι «ως ∆ΕΝ∆ΡΟΝ πε-

φυτευµένον παρά τους ρύακας των υδάτων, το οποίον δίδει τον ΚΑΡ-

ΠΟΝ αυτού εν τω καιρώ αυτού, και το ΦΥΛΛΟΝ αυτού δεν µαραί-

νεται» (Ψαλµός Α:3).     
  

 Μια παρόµοια εικόνα περιγράφει ο ∆αβίδ στον Ψαλµό ΡΛΓ΄ 

στον οποίο παρουσιάζει την ενότητα του λαού του Θεού «ως ΤΟ 

ΠΟΛΥΤΙΜΟΝ ΜΥΡΟΝ επί την κεφαλήν, το καταβαίνον επί τον πώ-

γωνα, τον πώγωνα του Ααρών, το καταβαίνον επί το στόµιον του ενδύ-

µατος αυτού, ως Η ∆ΡΟΣΟΣ του Αερµών, η καταβαίνουσα επί τα όρη 

της Σιών…».  Όταν ο προφήτης Σαµουήλ έχρισε το ∆αβίδ βασιλιά, 

κατά προσταγή του Θεού, τον έχρισε από το κεφάλι µε λάδι, σύµ-

βολο του χρίσµατος του αγίου Πνεύµατος. Το λάδι αυτό άρχισε να 

τρέχει προς τα κάτω, µέχρι που έφτασε στα πόδια του και χύθηκε 

στο χώµα γύρω του. Ο Ααρών, που αναφέρεται στον Ψαλµό ήταν 

ο χρισµένος από Θεό ιερέας Του και συµβολίζει τον Ιησού Χριστό, 

τον µόνο αρχιερέα και µεσίτη µας προς το Θεό. Το µύρο (το 

χρίσµα του αγίου Πνεύµατος) από το κεφάλι του Ααρών άρχισε να 

τρέχει προς τα κάτω και έφτασε µέχρι το έδαφος.  
 

 Ο Ιησούς είναι η κεφαλή (η εξουσία) της εκκλησίας και το χρί-

σµα Του αρχίζει να ρέει προς τα κάτω και φτάνει µέχρι το κράσπε-

δο του ιµατίου Του, φτάνει µέχρι το έδαφος, εκεί που είναι το χώ-

µα. Το χώµα συµβολίζει το σαρκικό χριστιανό, γιατί ο Ησαϊας µας 

λέγει ότι «άρτος δε του όφεως θέλει είσθαι το χώµα» (Ησαϊας ΞΕ:25). Ο 

∆ιάβολος, ο αρχαίος όφις, τρέφεται µε σαρκικούς χριστιανούς, 

αλλά το χρίσµα της κεφαλής φτάνει µέχρι το χώµα, φτάνει µέχρι και 

το σαρκικό χριστιανό και αυτό είναι η συντριβή του εχθρού. Όταν ο 

σαρκικός χριστιανός ανακτήσει τις δυνάµεις του, ντυθεί µε τα πνευ-

µατικά όπλα του και ριχτεί στη µάχη, τα πονηρά σχέδια του ∆ιαβό-

λου και των στρατευµάτων του θα µαταιωθούν.  
 

 Ο εχθρός βλέποντας την εκκλησία να ζει σαρκικά, θεωρεί τη 

νίκη δική του, αλλά ο Κύριος στο λόγο Του υποσχέθηκε ότι στις τε-

λευταίες ηµέρες θα εκχέει το Πνεύµα Του «επί πάσαν σάρκαν», το 

χρίσµα Του θα αγγίξει όλο το σώµα Του, θα φτάσει µέχρι κάτω στη 

γη. Κάθε πιστός θα οπλιστεί µε εξουσία και δύναµη και η δόξα του 

Ιησού θα φανερώνεται στο λαό Του. Ο Κύριος έχει φυλάξει τον 

«καλόν οίνον» για τον «έσχατο οίκον» Του και η δόξα του έσχατου 

οίκου, της εκκλησίας της Φιλαδέλφειας, δεν θα µπορεί να συγκριθεί 

µε τη δόξα του πρώτου οίκου, της πρώτης εκκλησίας. 
 

3. Η ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΣΧΕ∆ΙΩΝ ΤΟΥ ΕΧΘΡΟΥ 
 

 Τα δαιµονικά πνεύµατα σήµερα εργάζονται µε διαφορετικό 

τρόπο από εκείνον της εποχής του Ιησού. Τότε οι άνθρωποι, 

πιστεύοντας στο Θεό, δεχόντουσαν την ενέργεια των πονηρών 

πνευµάτων και ο τρόπος αντιµετώπισης ήταν ανάλογος. Σήµερα 

επειδή υπάρχει αθεϊα, απιστία και ορθολογισµός τα δαιµόνια δου-

λεύουν µε αφανή τρόπο. Τους ανθρώπους που κατέχονται από 

πονηρά πνεύµατα τους αποκαλούµε ψυχασθενείς ή διαταραγµένες 

προσωπικότητες. Τα Ψυχιατρεία σήµερα είναι γεµάτα µε τρόφι-

µους που κατέχονται από δαιµονικά πνεύµατα και η θεραπεία τους 

µε τα γνωστά µέσα της ιατρικής επιστήµης είναι αδύνατη.  
 

 Η θεραπεία όλων αυτών είναι µόνον ο Κύριος Ιησούς. 
Αυτό εξαρτάται, τόσο από τους ίδιους εάν είναι ή όχι σε θέση που 

να µπορούν ανταποκριθούν, όσο και από την οικογένειά τους όταν 
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οι ίδιοι βρίσκονται σε κατάσταση αδυναµίας, κατά την οποία δεν 

µπορούν να ελέγξουν τον εαυτό τους.  
 

 Ο ∆ιάβολος έχει κατορθώσει να πείσει τους ανθρώπους ότι η 

αιτία όλων αυτών των καταστάσεων δεν έχει καµιά σχέση µ’ αυτόν, 

αλλά οφείλεται στο Θεό που δεν ενδιαφέρεται και δεν αγαπάει τον 

άνθρωπο, γιατί είναι ένας σκληρός Θεός. Ο ∆ιάβολος όµως αναφέ-

ρεται στη Βίβλο ως «ο πατέρας του ψεύδους» και «ο πλανών την οι-

κουµένην όλην». Πείθοντας τον άνθρωπο ότι φταίει ο Θεός, αµέσως 

κατορθώνει δύο πράγµατα: Πρώτον ο ίδιος µπορεί να εργάζεται 

ανενόχλητα το καταστροφικό του έργο, και δεύτερον το πρόβληµα 

δεν λύνεται, αφού ο άνθρωπος δεν ζητεί βοήθεια από το Θεό, κα-

θόσον Τον θεωρεί υπεύθυνο.  
 

 Ο Ιησούς Χριστός όµως ήρθε να ξεσκεπάσει και να κατα-

στρέψει τα έργα του ∆ιαβόλου, ήρθε για να ελευθερώσει τους δε-

σµίους. Κατά την επίγεια διακονία Του «διήλθεν ευεργετών και 

θεραπεύων ΠΑΝΤΑΣ τους καταδυναστευοµένους υπό του ∆ιαβόλου» 

(βλ. Πράξεις Ι΄:38).  Αυτή είναι η διακονία της εκκλησίας σήµερα, να 

καταστρέφει ολοσχερώς τα έργα του ∆ιαβόλου, συντρίβοντας τη 

δύναµή του, σπάζοντας τα δεσµά της αµαρτίας και γκρεµίζοντας τα 

οχυρά του.    
 

 Ο απόστολος Παύλος λέγει ότι «δεν αγνοούµε τα διανοήµατα 

του ∆ιαβόλου» (Β΄ Κορινθίους Β:11) και ο Κύριος σήµερα δίνει άφθονο 

πνευµατικό φως και αποκάλυψη στο λαό Του, για να καθαριστεί 

και να ετοιµαστεί η νύµφη εκκλησία να συναντήσει τον ερχόµενο 

νυµφίο της Ιησού Χριστό. Παρακάτω θα αναφέρουµε περιπτώσεις 

εκδηλώσεων της καρδιάς πιστών ανθρώπων, οι οποίες δείχνουν 

µε παραστατικό τρόπο το πώς ενεργεί ο εχθρός επάνω στη ζωή 

µας και εάν δεν προσέξουµε ανοίγουµε πόρτα για την είσοδο δαι-

µονικών πνευµάτων. Οι περιγραφές που θα ακολουθήσουν θα µας 

βοηθήσουν να διακρίνουµε σε ποια κατηγορία ανήκει ένας πιστός, 

ώστε να µπορούσε στη συνέχεια να τον βοηθήσουµε να ελευθερω-

θεί, αλλά και οι αδύνατοι στην πίστη να µην σκανδαλίζονται από 

διάφορες καταστάσεις.   
 

 Κάποτε ο Κύριος Ιησούς µου είχε αποκαλύψει τις καρδιές 

µερικών αδελφών µε διάφορα παραστατικά σχήµατα, ώστε να µου 

δώσει µε απλό τρόπο να καταλάβω πως µπορεί ένας αδελφός να 

εξαπατηθεί από τον εχθρό και να του δώσει τόπο. Παρουσίασε την 

καρδιά του κάθε ατόµου σαν ένα ορθογώνιο παραλληλόγραµ-

µο, το οποίο είχε άσπρο χρώµα, όταν ήταν γεµάτο από το Πνεύµα 

του Θεού και εκτελούσε µε υπακοή το θέληµά Του και είχε µαύρο 

χρώµα,  όταν υπήρχαν σαρκικές εκδηλώσεις και επιρροές δαιµονι-

κών δυνάµεων. Υπήρχαν και περιπτώσεις µε περισσότερα από 

δύο χρώµατα, που αντιπροσώπευαν τις διαφορετικές εκδηλώσεις 

της προσωπικότητας ή των περισσοτέρων προσωπικοτήτων του 

ίδιου του ατόµου.  
  

 Συγκεκριµένα µου παρουσίασε τις καρδιές πέντε διαφορετι-

κών ατόµων, σαν αντιπροσωπευτικές περιπτώσεις, οι οποίες 
αποτελούν τη βάση για όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις που µπο-

ρεί να παρουσιασθούν σ’ ένα άλλο άτοµο. Πρόκειται για πέντε κα-

τηγορίες πιστών, τις οποίες παρουσιάζουµε αµέσως παρακάτω:  
 

1.  Ο ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΠΙΣΤΟΣ: Η εικόνα του πρώτου ατό-

µου αποτελείται από ένα παραλληλόγραµµο, το οποίο αντιπροσω-

πεύει τον πιστό που είναι αφιερωµένος στο Θεό, είναι γεµάτος α- 
 

Α1 
 
 
 

η 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ 

φύση  

του πιστού 
 
 

 
 

Α2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

πό τη δόξα Του και από το χρί-

σµα Του, ζει µέσα στο θέληµα 

Του, έχει τη δύναµη να αντι-

στέκεται στο ∆ιάβολο και να 

συντρίβει τις πονηρές δυνάµεις 

του και γενικά να ζει µια συνε-

χή νικηφόρα πνευµατική ζωή. 

Το σχήµα Α1 καλύπτεται ολό-

κληρο από  λευκό  χρώµα και   

παριστάνει την εικόνα του τέλειου πνευµατικού ανθρώπου, 

καθόσον σ’ αυτή απουσιάζει παντελώς η σαρκική φύση του.  
 

 Αυτή όµως η εικόνα είναι µεν η πραγµατική του ατόµου και το 

περιβάλλον του συνήθως αυτή γνωρίζει, αλλά δεν είναι η τέλεια 
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πνευµατική εικόνα του. Ο Λόγος του Θεού µας προτρέπει να γίνου-

µε τέλειοι και να οµοιωθούµε στη φύση και στο χαρακτήρα του Ιη-

σού. Αυτό προϋποθέτει συνεχή αγώνα, γιατί έχουµε να διεξάγουµε 

µάχη σε τρία µέτωπα: (1) Με το ∆ΙΑΒΟΛΟ και τις δυνάµεις του, (2) 

µε τον ΚΟΣΜΟ και το σύστηµά του, και (3) µε τη ΣΑΡΚΑ µέσα µας. 
 

  Το σχήµα Α2 δείχνει µια άλλη πλευρά του πνευµατικού ατό-

µου, δείχνει τη σαρκική φύση που υπάρχει µέσα του, η οποία 

είναι υποταγµένη και ελέγχεται. Αυτό βέβαια δεν σηµαίνει ότι δεν 

υπάρχουν καθόλου σαρκικές εκδηλώσεις του πιστού, απλά αυτές 

είναι ελάχιστες. Στην περίπτωση που εξετάζουµε το άτοµο έχει µό-

νο µια προσωπικότητα, την πνευµατική που κατισχύει πάντοτε της 

σαρκικής φύσης. Κατά συνέπεια, ο πιστός αυτός σε καµιά περί-

πτωση δεν µπορεί να κατέχεται από πονηρά δαιµονικά πνεύµατα, 

αντίθετα χρησιµοποιεί τη δοσµένη από τον Ιησού Χριστό εξουσία 

και τη δύναµη για να συντρίβει τις σατανικές δυνάµεις.  
 

2.  Ο ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ και ΣΑΡΚΙΚΟΣ ΠΙΣΤΟΣ: Η εικόνα 

του δεύτερου ατόµου αποτελείται από δύο παραλληλόγραµµα, 

εντελώς διαφορετικά µεταξύ τους. Το ένα (λευκό χρώµα)  αντιπρο-

σωπεύει την πνευµατική φύση του πιστού, η οποία όταν εκδηλώ-

νεται είναι γεµάτη από την παρουσία της δόξας του  Ιησού και  µά-  
 

Α 

ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ 

της δόξας 

του Ιησού 
 
 

∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ 
ΦΩΣ 

ΑΛΗΘΕΙΑ 
 

 
 

Β 
 

 

ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ 
των 

δαιµονικών 

πνευµάτων 
 
 

Α∆ΙΚΙΑ 
ΣΚΟΤΑ∆Ι 
ΨΕΥ∆ΟΣ 

και µάλιστα σε τέτοιο βαθ-

µό, που να δείχνει ότι απου-

σιάζει παντελώς από το ά-

τοµο αυτό η αµαρτωλή φύ-

ση του. Το άλλο (µαύρο χρώ-

µα) αντιπροσωπεύει τη σαρ-

κική φύση του, η οποία όταν 

εκδηλώνεται κάτω από την 

επίδραση των δαιµονικών 

πνευµάτων, δείχνει ότι α-

πουσιάζει παντελώς η πνευ- 

µατική του φύση. Εδώ έχουµε µια συνεχή σύγκρουση µεταξύ της 

ΣΑΡΚΑΣ και του ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ και πότε υπερισχύει η µία φύση και 

πότε η άλλη. Ο Παύλος γράφει ότι «η ΣΑΡΞ επιθυµεί εναντία του 

ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ, το δε ΠΝΕΥΜΑ εναντία της ΣΑΡΚΟΣ, ταύτα δε 

αντίκειται προς άλληλα» (Γαλάτας Ε:17).      
 

 Τα άτοµα που παρουσιάζουν αυτή την εικόνα έχουν δύο ξε-

χωριστές προσωπικότητες. Όταν ενεργεί η µία (η Α΄) η άλλη (η Β΄) 
δεν εκδηλώνεται, και το αντίστροφο. Υπάρχει περίπτωση κάποιος 

να έχει γνωρίσει µόνο τη µία προσωπικότητα και ποτέ να µην έχει 

γνωρίσει την άλλη. Το αποτέλεσµα είναι να έχει εσφαλµένη γνώµη 

για το άτοµο αυτό. Εάν έχει γνωρίσει και τις δύο προσωπικότητές 

του, τότε το πιο πιθανόν που µπορεί να συµβεί είναι να έχει µέσα 

του σύγχυση. ∆εν µπορεί να καταλάβει, πως είναι δυνατόν, ένας 

άνθρωπος του Θεού τη µια φορά να παρουσιάζεται γεµάτος από 

το χρίσµα Του, να δίνει τη µαρτυρία, ακόµα και να κηρύττει το Λόγο 

του Θεού και από τη διακονία του να σώζονται ψυχές και να ενερ-

γούνται σηµεία και τεράστια και κάποια άλλη φορά το ίδιο το άτοµο 

να ξεπέφτει τόσο χαµηλά, που να παρουσιάζει έναν τελείως διαφο-

ρετικό χαρακτήρα, γεµάτο πάθη, σαρκικότητα και αδυναµίες.  
 

 Όταν συµβαίνουν τέτοιες καταστάσεις µέσα στο σώµα του 

Χριστού προκαλούν σκάνδαλο, µε αποτέλεσµα να δηµιουργείται 

ακαταστασία πνευµατική. Το άτοµο που έχει αυτή τη διπλή προ-

σωπικότητα φιλοξενεί µέσα του το πνεύµα της σχιζοφρένειας. 
Επειδή όµως δεν το γνωρίζει ή επειδή φιλοξενεί µέσα του πνεύµα 

εγωισµού δεν θέλει να το παραδεχτεί και δεν το εξοµολογείται στον 

Κύριο. Κατά συνέπεια δεν υπάρχει και ελευθερία.  
 

 Στη διακονία µας έχουµε συναντήσει αρκετά άτοµα µε αυτή 

τη διχασµένη προσωπικότητα. ∆εν είναι η συνηθισµένη περίπτωση 

που κάποιος αδελφός πέφτει πνευµατικά, µετά σηκώνεται και µετά 

ξαναπέφτει και πάλι σηκώνεται. Εδώ η εικόνα αυτή αναφέρεται 

αποκλειστικά σε πιστούς, που παρουσιάζουν δύο διαφορετικούς 

χαρακτήρες, σαν να είναι δύο ξεχωριστοί άνθρωποι. Ο Θεός θέλει 

τα µέλη µας να είναι όπλα  ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ο ∆ιάβολος θέλει το 

αντίθετο να είναι όπλα Α∆ΙΚΙΑΣ και αυτή την εικόνα παρουσιάζει 

εδώ ο πιστός. Τη µία αφήνει το Θεό να τον χρησιµοποιήσει για τη 

δόξα Του και τα µέλη του γίνονται όπλα κατά του εχθρού και την 
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άλλη πέφτει στην παγίδα του εχθρού και δίνει όπλα στο ∆ιάβολο 

για να επιφέρει καταστροφή επάνω του και στους γύρω του (βλ. 

Ρωµαίους ς΄:12-14).   
 

 Ο Θεός είναι ΑΓΙΟΣ, έχει ΑΓΙΑ σχέδια και ΑΓΙΟΥΣ σκοπούς 

και θέλει να Τον υπηρετούν ΑΓΙΟΙ, που να είναι εύχρηστα σκεύη 

στα χέρια Του, γι’ αυτό σήµερα αποκαλύπτει τα διανοήµατα και τις 

µεθοδείες του εχθρού, ώστε ο λαός Του να καθαρισθεί «από παντός 

µολυσµού σαρκός και πνεύµατος, εκπληρούντες αγιωσύνην εν φόβω 

Θεού» (Β΄ Κορινθίους Ζ:1).  

 

3.  Ο ΣΑΡΚΙΚΟΣ ΠΙΣΤΟΣ: Εικόνα του τρίτου ατόµου από-

τελείται από ένα παραλληλόγραµµο, το οποίο παριστάνει το 

σαρκικό χριστιανό. Τα άτοµα που παρουσιάζουν αυτή  την εικόνα 
 

Α1 
 

 
 

η 

ΣΑΡΚΙΚΗ 
φύση  

του πιστού 
 

 
 
 

 
 

Α2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

δεν έχουν δύο ξεχωριστές 
προσωπικότητες όπως στην 

προηγούµενη περίπτωση, αλ-

λά µία τη σαρκική, µέσα από 

την οποία ξεπηδά η αλήθεια 

που βρίσκεται κρυµµένη στο 

βάθος της. Τα άτοµα αυτά έ-

χουν αναγέννηση, αλλά δεν 

προχώρησαν στην πνευµατική 

αύξηση, παρέµειναν  στάσιµα 

και ζουν µια ζωή πνευµατικά χλιαρή. Η σαρκική φύση υπερισχύει 

της πνευµατικής όταν ο πιστός δίνει τόπο στο ∆ιάβολο και δεν 

αφήνει τον Κύριο να µορφώσει το χαρακτήρα του. 
 

 Τα άτοµα αυτά συνήθως παρουσιάζουν δειλία και φόβο στο 

να οµολογούν τον Ιησού Χριστό, φοβούνται να αποκαλυφτούν, 

συµβιβάζονται µε διάφορες καταστάσεις και αναβάλλουν να πά-

ρουν θετικές αποφάσεις και κατά συνέπεια δεν ευθυγραµµίζονται 

µε το λόγο του Θεού.  
 

 Η τρίτη κατηγορία που εξετάζουµε είναι το εντελώς αντίθετο 

της πρώτης. Στην πρώτη έχουµε την εικόνα του πνευµατικού πι-

στού που «περιπατεί κατά το Πνεύµα» (βλ. Γαλάτας Ε:16) και που µέ-

σα του έχει κρυµµένη και υποταγµένη τη σαρκική φύση. Στην τρίτη 

έχουµε το σαρκικό πιστό που «εκπληροί την επιθυµίαν της σαρ-

κός» και που µέσα του έχει κρυµµένη την πνευµατική φύση. 

 

4.  Ο ΑΓΩΝΙΣΤΗΣ ΠΙΣΤΟΣ: Εικόνα του τέταρτου ατόµου 

αποτελείται από δύο παραλληλόγραµµα, τα οποία παριστάνουν  

το αγώνα του πιστού να κατισχύσει ενάντια στις πονηρές δυνάµεις 

και στα προβλήµατα που του δηµιουργούν. Πρόκειται για δύο δια-

φορετικές ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ του ί-

διου του ατόµου και όχι για δύο 

διαφορετικές ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗ-

ΤΕΣ. Το άτοµο αυτό δεν µπο-

ρούµε σε καµιά περίπτωση να 

το χαρακτηρίσουµε σχιζοφρενι-

κό, γιατί µία είναι η προσωπικό-

τητά του, η πνευµατική, που µας 

δείχνει τον αγώνα της να υπερι-

σχύει της σάρκας και των προ-

βληµάτων: «Όσοι δε (είναι) του Χριστού, ΕΣΤΑΥΡΩΣΑΝ την σάρκα 

οµού µε τα πάθη και τας επιθυµίας» (Γαλάτας Ε:24).  
 

 Στην Α΄ περίπτωση έχουµε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ανε-

στραµµένο και συµβολίζει τον πιστό που έχει κερδίσει µια πνευµα-

τική µάχη. Ο πιστός βρίσκεται πλέον σε πλεονεκτική θέση έναντι 

του εχθρού. Όπως βρίσκεται το τρίγωνο ανάποδα, µπορεί να περ-

πατάει επάνω στην οριζόντια επιφάνεια (όπως δείχνει το βέλος), 

που φανερώνει ότι κάτω από τα πόδια του βρίσκονται όλα τα 

προβλήµατα και όλες οι δυσκολίες. Έχει πεποίθηση και ελέγχει τις 

καταστάσεις. Κάτω από τα πόδια του βρίσκεται όλη η δύναµη του 

εχθρού, όπως το υποσχέθηκε ο Ιησούς Χριστός στην εκκλησία 

Του, λέγοντας: «Ιδού, δίδω εις εσάς την ΕΞΟΥΣΙΑΝ του να πατήτε 

επι όφεων και σκορπίων και επί ΠΑΣΑΝ την δύναµιν του εχθρού, και 

ΟΥ∆ΕΝ θέλει σας βλάψει» (Λουκάς Ι΄:19). 
 

 Στη Β΄ περίπτωση συµβαίνει το αντίθετο. Έχουµε επίσης 

Α 
 
 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

Β 
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ένα ορθογώνιο τρίγωνο, η βάση του οποίου βρίσκεται στο έδαφος 

(όπως δείχνει το βέλος). Παριστάνει τον πιστό που στον πνευµα-

τικό πόλεµο έχει χάσει κάποια µάχη, έχει πέσει στο έδαφος και 

βρίσκεται κάτω από την πίεση των προβληµάτων. Είναι αδύνατον 

να σταθεί στην κορυφή του τριγώνου, πρέπει να αντισταθεί και να 

αντιστρέψει τις καταστάσεις, ώστε η βάση του τριγώνου (που πα-

ριστάνει τα προβλήµατα) να βρεθεί επάνω και αυτός να πατά επά-

νω στα προβλήµατα.    

 

5.  Ο ΑΚΑΤΑΣΤΑΤΟΣ  ΠΙΣΤΟΣ: Εικόνα του πέµπτου ατό-

µου αποτελείται από περισσότερα των δύο παραλληλόγραµµων, 

τα οποία παριστάνουν τις διαφορετικές εκδηλώσεις των προσω-

πικοτήτων του. Μπορεί τη µία φορά να παρουσιάζεται σαν πνευ-

µατικός αδελφός, την άλλη σαν σαρκικός, κάποια άλλη φορά σαν  

 

Α 
 

 

 

Β 
 

 

 

Γ 
 

 

 

∆ 
 

 

σαν αγωνιστής χριστια-

νός και άλλοτε να πα-

ρουσιάζει χλιαρότητα, ή 

διπροσωπία ή κάποια 

άλλη εκδήλωση της σάρ-

κας. Ενεργεί ανάλογα µε 

την περίσταση και όπως 

τον βολεύει. Τα άτοµα 

που παρουσιάζουν αυτό 

το  χαρακτήρα  συνήθως  

είναι ακατάστατα στην πνευµατική τους ζωή. ∆εν µπορούν, αλλά 

και δεν επιδιώκουν να ευθυγραµµιστούν µε το θέληµα του Θεού.  
 

 Είναι άτοµα που δηµιουργούν διχοστασίες µέσα στο σώµα 

του Χριστού και δεν µπορείς να τα εµπιστευθείς και να τους αναθέ-

σεις υπευθυνότητες µέσα στο έργο του Θεού. Εφόσον δεν µετα-

νοούν και εµµένουν στην κατάσταση αυτή, πρέπει να αποκόπτο-

νται από το σώµα της εκκλησίας, γιατί γίνονται εµπόδιο και πρό-

σκοµµα στην πνευµατική πρόοδο των άλλων πιστών: «Να αποµα-

κρύνησθε από ΠΑΝΤΟΣ Α∆ΕΛΦΟΥ ατάκτως περιπατούντος…» (Β΄ 

Θεσσαλονικείς Γ:6), και «Να µη συναναστρέφησθε, εάν τις αδελφός ονο-

µαζόµενος, ήναι πόρνος, ή πλεονέκτης, ή ειδωλολάτρης, ή λοίδωρος, ή 

µέθυσος, ή άρπαξ, µε τον τοιούτον µηδέ να συντρώγητε» (Α΄ Κοριν-

θίους Ε:11 /βλέπε επίσης: Ρωµαίους Ις΄:17-18,  Α΄ Τιµόθεου ς΄:3-6, Β΄ 

Θεσσαλονικείς Γ:14).  
 

 Τα άτοµα αυτά είναι φανερό ότι έχουν σχιζοφρενική προσω-

πικότητα. Εάν δεν επιποθήσουν και εκζητήσουν την απελευθέρω-

σή τους, η πορεία τους θα έχει τραγική κατάληξη. Χωρίς να το 

αντιληφτούν θα ελέγχονται από τα πονηρά πνεύµατα, έχοντας 
απατηθεί και πλανηθεί. Για όλη την κατάστασή τους θα κατακρί-

νουν τους άλλους αδελφούς και γενικά θα απορρίπτουν το σύνολο 

των πιστών, κατηγορώντας τους ότι έχουν ξεφύγει από την υγιαί-

νουσα διδασκαλία του λόγου του Θεού. Θα φτάσουν στο σηµείο να 

µη δέχονται ότι υπάρχουν πλέον «σωστοί» αδελφοί.       
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Κεφάλαιο ΠΕΜΠΤΟ 
 

«ΣΠΑΖΟΝΤΑΣ  
ΤΑ ∆ΕΣΜΑ ΤΟΥ ΕΧΘΡΟΥ» 

 

 
 

ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ 
 

 Αυτές είναι οι πέντε βασικές κατηγορίες των πιστών, που 

αναφέρθηκαν στο προηγούµενο κεφάλαιο, όπου φανερώνεται ο 

τρόπος µε τον οποίο ενεργεί ο εχθρός για να επιτύχει τους σκο-

πούς του. Αλλά ο Ιησούς ξεσκεπάζει τις µεθοδείες του και τα έργα 

του µαταιώνονται. Ο απόστολος Παύλος λέγει «Ούτως ας µας θεω-

ρή (πας) άνθρωπος, ως υπηρέτας του Χριστού, και ΟΙΚΟΝΟΜΟΥΣ 

ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ του Θεού…» (Α΄ Κορινθίους ∆:1). Οικονόµος είναι 

αυτός που διαχειρίζεται τα οικονοµικά, είτε στο σπίτι του, είτε στο 

χώρο εργασίας του, κλπ. Ο πιστός είναι «οικονόµος των µυστη-

ρίων» του Θεού,  δηλαδή είναι διαχειριστής των µυστηρίων που ο 

Θεός του αποκάλυψε. Και ένα από τα µυστήρια του Κυρίου είναι η 

αποκάλυψη των σατανικών σχεδίων του εχθρού. Καµιά πλέον δύ-

ναµη δεν µπορεί να κατισχύσει της εκκλησίας. Το χρίσµα της κε-

φαλής ρέει σε όλο σώµα και η αποκάλυψη και η γνώση του Κυρίου 

γεµίζει το λαό Του.  
 

 Ο καθένας πιστός, από την αρχή της συνάντησής του µε τον 

Ιησού, αρχίζει να καθίσταται οικονόµος «της πολυειδούς χάριτος του 

Θεού» (Α΄ Πέτρου ∆:10) και εφόσον στέκεται πιστός σ’ αυτό που ο 

Κύριος του εµπιστεύθηκε, θα τον πληµµυρίσει µε την αποκάλυψη 

του λόγου Του και επί πολλών θα τον καταστήσει. Αυτή είναι η 

ενέργεια του Κυρίου επάνω στο λαό Του, ξεσκεπάζει τα έργα του 

εχθρού. Αναφέρουµε µερικές περιπτώσεις: 
 

1. Κάποτε, γινόταν προσευχή απελευθέρωσης για µια αδελφή 

που θα την αποκαλούµε Αλίκη (το όνοµα δεν είναι πραγµατικό) και ο 

Κύριος έδειξε µια όραση, αποκαλύπτοντας τον τρόπο µε τον οποίο 

εργαζόταν ο Πονηρός. Έδειξε µια παράσταση ενός τοπίου (ένα 

ντεκόρ), το πίσω µέρος του οποίου ήταν σκοτεινό, ενώ το µπρο-

στινό µέρος άρχιζε να ανθίζει σαν ένα µπουκέτο που είχε µόνο 

τρία κλαράκια. Πίσω από το σκοτεινό ντεκόρ υπήρχε ένα φράγ-

µα οµίχλης. Ακόµα πιο πίσω υπήρχε ένα τριπλό κηροπήγιο 

που ήταν σβηστό και που η βάση του ήταν χρυσή. Μπροστά από 

το κηροπήγιο υπήρχε ένα φέρετρο, στο οποίο από το ένα µέρος 

είχε γραµµένο ένα µεγάλο «Α» και στο άλλο µέρος υπήρχε επίσης 

γραµµένο ένα γράµµα, αλλά αυτό δεν φαινόταν καθαρά, γιατί το 

κηροπήγιο το έκρυβε. Σε µια στιγµή τα τρία κεριά αρπάζουν για 

λίγο φωτιά. 

 Ο Κύριος δίνοντας την παραπάνω όραση, ταυτόχρονα έδινε 

και την εξήγηση: Το πίσω µέρος του τοπίου που ήταν σκοτεινό, 

συµβόλιζε προηγούµενες διδασκαλίες πλάνης, που υπήρχαν 

µέσα στην αδελφή Αλίκη. Το µπροστινό µέρος που άρχισε να ανθί-

ζει συµβόλιζε πολύ καρπό που έρχεται στο µέλλον, αλλά θα 

συνοδεύεται από θλίψη, καθόσον είχε τρία µόνο κλαράκια.  
 

 Ο αριθµός τρία (3) µέσα στη Βίβλο είναι σύµβολο θλίψης: 
  

• Τρία ακάθαρτα πνεύµατα βγήκαν από το στόµα του ∆ράκο-

ντα, του ∆ιαβόλου (βλ. Αποκάλυψη  Ις΄:13). 
 

• Τρία εξάρια (666) είναι ο αριθµός του Αντίχριστου (βλ. Αποκά-

λυψη ΙΓ:18). 
 

• Τρεις ηµέρες έµεινε ο Ιησούς στον τάφο (Iωάννης Κ∆:7 /κλπ). 
 

• Τρεις νέοι ρίχτηκαν από το Βαβυλώνιο βασιλιά στο καµίνι της 

φωτιάς (∆ανιήλ  Γ΄).  
 

• Τρεις φορές αρνήθηκε τον Ιησού ο Πέτρος το βράδυ της σύλ-

ληψής Του (βλ. Ματθαίος Κς΄:69-75). 
 

• Τριάµισι χρόνια θα είναι η περίοδος της µεγάλης θλίψης, δη-
λαδή λίγο περισσότερο από τρία χρόνια, που σηµαίνει υπερ-
βολική θλίψη.  
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 Το τριπλό κηροπήγιο που ήταν σβηστό συµβόλιζε ψευδο-

διδασκαλίες που είχαν επιφέρει θλίψη στην Αλίκη, αλλά τώρα εί-

χαν σβηστεί, γιατί οι ψευδοδιδασκαλίες είχαν απορριφτεί. Το 

χρυσάφι που υπήρχε στη βάση του κηροπήγιου συµβόλιζε τη θε-
ότητα του Ιησού Χριστού. Στην Παλαιά ∆ιαθήκη πολλά σκεύη 

που ήσαν µέσα στο ναό, όπως και η Κιβωτός της ∆ιαθήκης αποτε-

λούνταν από 2 κυρίως υλικά, από ξύλο γοφέρ και από χρυσάφι 
που ήταν καλυµµένο το ξύλο. Το ξύλο συµβόλιζε την ανθρώπινη 

φύση του Μεσσία που θα ερχόταν και το χρυσάφι τη θεότητά Του. 

Εδώ έχουµε τον "τύπο" και το "αντίτυπο, ο Ιησούς είναι η φανέρω-

ση του Πατέρα, είναι «ο Θεός (ο ένας και µόνο και υπάρχει) εν Χριστώ 

Ιησού». Τα δαιµόνια εδώ στην όραση εκµεταλλεύονταν τη θεότητα 

του Ιησού για να προωθήσουν διδασκαλίες πλάνης σχετικά µε το 

πρόσωπό Του, ώστε να εξαλείψουν, εάν είναι δυνατόν, τελείως το 

όνοµα του Ιησού µέσα από τις εκκλησίες και δυστυχώς στον τοµέα 

αυτό έχουν επιτύχει αρκετά το σκοπό τους, γιατί πολλές φορές το 

όνοµα του Ιησού δεν ακούγεται ούτε και στις προσευχές, παρά 

µόνο εκφράσεις, όπως "θεέ µου", "κύριέ µου", "σωτήρα µου" κλπ. 

Αυτές τις προσευχές και τις εκφράσεις ο ∆ιάβολος δεν τις φοβάται, 

ούτε τον τρέπουν σε φυγή, γιατί και αυτός είναι "θεός του κόσµου 

τούτου" και αυτός είναι "κύριος", έχοντας εξουσία επάνω στους 

απειθείς. Στην όραση υπήρχε αποκάλυψη για διδασκαλίες πλάνης 

µε κύριο χαρακτηριστικό της πλάνης τον αριθµό τη θλίψης και του 

πόνου, που είναι ο αριθµός 3, διδασκαλίες που προσπαθούν να 

θαµπώσουν, ή να εξαλείψουν, ή να κρύψουν τη λάµψη του χρυσα-

φιού, που αντιπροσωπεύει τη θεότητα του Ιησού.  
 

 Το φέρετρο συµβόλιζε το θάνατο του Ιησού Χριστού, που 

πέθανε για να µας φανερώσει ότι Αυτός είναι το «Α» και το «Ω», 

αλλά στην όραση το «Ω» δεν φαινόταν, γιατί ήταν κρυµµένο, πίσω 

από τις ψευδοδιδασκαλίες, που εδώ συµβολίζονταν µε τρία κεριά. 

Ο Ιησούς είναι «το Α και το Ω, η Αρχή και το Τέλος, ο Πρώτος και ο 

Εσχατος, ο Παντοκράτωρ» (Αποκάλυψη Α:8). Εδώ ο Ιησούς φανερώ-

νεται ως ο «Παντοκράτωρ», γνωρίζουµε όµως ότι δεν υπάρχουν 

ΠΟΛΛΟΙ «Παντοκράτορες», αλλά µόνον «ΕΝΑΣ», ο Πατέρας, ο 

οποίος φανερώθηκε «εν Υιώ» και αυτό θέλουν να εξαλείψουν ο 

∆ιάβολος και οι πονηρές δυνάµεις του, να µειώσουν τον Ιησού και 

να διασπάσουν τη λατρεία Του, κατά τα πρότυπα των αρχαίων 

ειδωλολατρικών θεοτήτων.  
 

 Στη Βαβυλώνα ήταν η τριαδική θεότητα Νεβρώδ, Σεµίραµις 

και Θαµµούζ. Στο βιβλίο «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑ-

ΤΑ» (κεφ.15) αναφέραµε την περίπτωση, όπου το δαιµόνιο που 

ήταν µέσα στη κοπέλα για την οποία γινόταν προσευχή απελευθέ-

ρωσης, στην αρχή αποκαλύφθηκε ως «Ιησούς του Ναυή», προ-

σπαθώντας να µας παραπλανήσει, αλλά όταν διατάχθηκε στο όνο-

µα του Ιησού να φανερωθεί η πραγµατική του ταυτότητα, τότε 

αποκαλύφθηκε ως «Σεµίραµις».  
 

 Στην Αίγυπτο είχαµε τις θεότητες 'Αµµων Ρα, Ίσις και Όσιρις. 

Στην Περσία υπήρχε η ουράνια τριάδα Αχούρα Μάζντα, Αριµάν και 

Μίθρα. Στην Ελλάδα είχαµε την Εκάτη την Τρισυπόστατη ή Φωτο-

βόλο, που ήταν η πανίσχυρη "Κυρία των 3 βασιλείων: Γης Ουρα-

νού και Θάλασσας" (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Περισσότερες λεπτοµέρειες για τις 

αρχαίες ειδωλολατρικές θεότητες, διαβάστε το βιβλίο των εκδόσεών µας 

µε τίτλο: «ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ & Η ΑΝΩΤΕΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΟΥ»).   
 

 Η φωτιά που άρπαξαν για λίγο τα κεριά ήταν «ξένο πυρ», 

διδασκαλίες πλάνης και όχι αληθινή φωτιά του Πνεύµατος του 

Θεού. Τα κεριά στις αρχαίες ειδωλολατρικές λατρείες, αλλά και στη 

µετέπειτα χριστιανική περίοδο, ανάβονται σαν η εξωτερική εκδή-

λωση της λατρείας του πιστού προς το θείο.   
 

 Ο Κύριος µε αυτόν την όραση αποκάλυψε τον τρόπο µε τον 

οποίο είχε εξαπατηθεί η αδ. Αλίκη και µέσα της φιλοξενούσε πνεύ-

µατα πλάνης και ψευδοδιδασκαλιών που βασικά αφορούσαν τη 

θεότητα του Ιησού. Τα πνεύµατα αυτά, παρ’ όλο που η δράση 

τους είχε αποκαλυφτεί και είχαν απορριφτεί από την παραπάνω 

αδελφή, εξακολουθούσαν να παραµένουν µέσα της και να την 

επηρεάζουν αρνητικά στο να προχωρήσει σε περισσότερη εκζήτη-

ση του προσώπου του Ιησού και σε αγιασµό. Στη συνέχεια τα 

πνεύµατα αυτά επιτιµήθηκαν. Το συµπέρασµα είναι ότι δεν αρκεί 
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να καταλάβουµε και να απορρίψουµε διάφορες αµαρτίες ή διδα-

σκαλίες πλάνης από τη ζωή µας, αλλά πρέπει να επιτιµήσουµε και 

να ξεριζώσουµε από την καρδιά µας και την αιτία που τις προ-

καλούν.  

2. Σε κάποια άλλη περίπτωση που γινόταν προσευχή για έναν 

αδελφό, ο Κύριος έδειξε να τον περιβάλλει ένα σιδερένιο στε-
φάνι, που στην πραγµατικότητα ήταν ένας ισχυρός πονοκέφα-

λος που είχε το άτοµο αυτό. Όταν διατάχτηκε να σπάσει το σιδε-

ρένιο στεφάνι και να φύγει ο πόνος, αµέσως φάνηκαν να ξεφυτρώ-

νουν δύο ζωάκια. Το ένα έφερε το όνοµα «περιέργεια» και το 

άλλο «φλυαρία» το κύριο χαρακτηριστικό της οποίας ήταν αστεία 

που πικραίνουν. Θα έχετε παρατηρήσει σε διάφορες παρέες, να 

υπάρχει κάποιο άτοµο που να εκφράζεται µ' αυτό τον τρόπο. Τα 

πνεύµατα αυτά ήταν η αιτία που προκαλούσαν τον πονοκέφαλο.    
 

3. Σε µία άλλη περίπτωση, ενώ γινόταν προσευχή επάνω σε 

ένα άτοµο ο Κύριος έδειξε τέσσερα ζώα, τα οποία ήσαν (κατά 

σειρά) ένα άσπρο ΑΛΟΓΟ, µια µικρή ΦΩΚΙΑ, ένα µικρό ΠΟΥΛΑΚΙ 

και ένας ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ. Τα ζώα αυτά, συµβόλιζαν διάφορες πονη-

ρές δαιµονικές εκδηλώσεις:  
 

(1)  Ένα άσπρο ΑΛΟΓΟ µε το πρόσωπο στραµµένο προς τα 

πίσω. Συµβόλιζε την υπερηφάνεια που υπήρχε κρυµµένη µέσα 

στο άτοµο αυτό και δεν φαινόταν. Ο Ιησούς θέλει να οµοιωθούµε 

µε Αυτόν και να έχουµε ζωή ταπείνωσης.  
 

(2)  Μια µικρή ΦΩΚΙΑ που της άρεσε να ξαπλώνει στο ήλιο και 

να απολαµβάνει τη ζέστη. Μετά από λίγο σηκώθηκε και πήγε να 

πιει νερό και µετά ξανακάθισε. Η φώκια ήταν και στη θάλασσα 

(στον κόσµο) και στην ξηρά (σε σταθερό έδαφος, που είναι ο Ιη-

σούς). Συµβόλιζε την πνευµατική καλοπέραση και ότι δεν ήθελε 

να κακοπαθήσει για το ευαγγέλιο του Χριστού. 
 

(3)  Στους δύο ώµους του υπήρχαν από τη µια µεριά ένα µικρό 

ΠΟΥΛΑΚΙ µε το κεφάλι του προς τα πίσω και από την άλλη ένας 
ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ. Το µικρό πουλί συµβόλιζε τη δειλία και την έλλει-

ψη θάρρους να οµολογήσει τις αλήθειες του Λόγου του Θεού και 

ο παπαγάλος συµβόλιζε τη ροπή να φλυαρεί και να λέγει συνέ-

χεια τα ίδια πράγµατα. 
 

(4) Μια ΚΟΤΑ που είχε ουρά ΠΑΓΩΝΙΟΥ, που συµβόλιζε την 

καταλαλιά (κουτσοµπολιό) καµουφλαρισµένη µε υπερηφάνεια.   
    

4. Σε κάποια άλλη περίπτωση που γινόταν προσευχή επάνω 

σε µια αδελφή, ο Κύριος την έδειξε να περπατά επάνω σ’ ένα δρό-

µο που ήταν από κάρβουνο και νερό. Το κάρβουνο συµβόλιζε 

την ΠΛΑΝΗ, το πνευµατικό σκοτάδι που ήταν µέσα της και το νερό 

συµβόλιζε τον ΙΗΣΟΥ που είναι το ζωντανό νερό και η µόνη αλή-

θεια. Μέσα της ήταν ανακατεµένα η πλάνη του ∆ιαβόλου και το 

φως του Ιησού.  
 

 Στη συνέχεια ο Κύριος έδειξε ένα αναποδογυρισµένο βάζο 

και δίπλα του ήταν δάφνες χωρίς ρίζες. Οι δάφνες συµβολίζουν 
τις νίκες στη ζωή του πιστού, αλλά ήσαν χαµένες νίκες, γιατί το 

βάζο ήταν πεσµένο κάτω και οι δάφνες πεταµένες δίπλα, χωρίς 

ρίζες και νερό. Το βάζο συµβολίζει το άτοµο, που πρέπει ο Κύριος 

να το γεµίσει µε τη χάρη και το έλεός Του, καθώς και µε το Πνεύµα 

Του, για να έχει νίκες στον πνευµατικό πόλεµο µε τον εχθρό της 

ψυχής µας και τις πονηρές δυνάµεις του.   
 

 Σε λίγο φανερώθηκε ένα µικρό ζωάκι µε δαγκάνες που 

έτρωγε λίγο-λίγο από την καρδιά της. Έτρωγε το λόγο της αλή-

θειας µέσα από την καρδιά της. Αποκαλύφτηκε ότι οι δύο δαγκά-

νες ήταν πνεύµατα γκρίνιας (γογγυσµού) και αρνητικού λόγου 

(γρουσουζιά).  
 

 ΕΥΛΟΓΙΑ ή ΚΑΤΑΡΑ (η δύναµη του λόγου) 
 

 Οι λίγες περιπτώσεις που αναφέραµε παραπάνω δείχνουν 

τον τρόπο µε τον οποίο ο Κύριος Ιησούς αποκαλύπτει τις µεθο-

δείες του εχθρού, ξεσκεπάζει τα έργα του και δίνει τη νίκη στο λαό 

Του. Πιστεύω ότι σήµερα η εκκλησία βρίσκεται σε πλεονεκτική 

θέση έναντι του εχθρού, έχει υπεροχή πνευµατικών όπλων και δυ-

νάµεων και συνεχή-αυξανόµενη αποκάλυψη του λόγου του Θεού. 

Τα διανοήµατα του εχθρού αποκαλύπτονται, η εκκλησία καθαρίζε-
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ται και το όνοµα του Κυρίου Ιησού υψώνεται και δοξάζεται, γιατί 

είναι γεγραµµένο ότι στο όνοµα αυτό θα κάµψει «…ΠΑΝ γόνυ 

επουρανίων και επιγείων και καταχθονίων, και ΠΑΣΑ γλώσσα θα οµο-

λογήση ότι ο Ιησούς Χριστός (είναι) ΚΥΡΙΟΣ, εις δόξαν Θεού Πατρός» 

(Φιλιππησίους Β:10-11).   
 

 Εκείνο που θα πρέπει να προσέξει ιδιαίτερα η εκκλησία των 

τελευταίων καιρών για να έχει βέβαιη τη νίκη είναι η χρησιµοποίη-

ση του λόγου. Ο αδελφόθεος Ιάκωβος λέγει ότι «εάν κάποιος δεν 

πταίη εις λόγον, ούτος (είναι) ΤΕΛΕΙΟΣ ΑΝΗΡ» (Ιάκωβος Γ:2). Ο λό-

γος που εξέρχεται από τα χείλη µας έχει τη δύναµη να ζωοποιεί, 
να δίνει χαρά και ευλογία, αλλά έχει και τη δύναµη να κακοποιεί, 
να δίνει θλίψη και πόνο, έχει τη δύναµη να δίνει ΖΩΗ ή ΘΑΝΑΤΟ: 

«Θάνατος και ζωή (είναι) εις την χείρα της γλώσσης, και οι αγαπώντες 

αυτήν, θέλουσι φάγει τους καρπούς αυτής» (Παροιµίες ΙΗ:21). Αυτή την 

ιδιότητα της γλώσσας τη γνωρίζει πολύ καλά ο ∆ιάβολος και οι πο-

νηρές δυνάµεις του και είναι ένα από τα πιο ισχυρά όπλα που δια-

θέτει για να καταστρέψει την εκκλησία.  
 

 Ο θετικός λόγος (ευλογίες) και ο αρνητικός λόγος (κατάρες), 

που εξέρχεται από τα χείλη µας ανήκουν στο αόρατο πνευµατικό 

βασίλειο και είναι φορείς υπερφυσικής πνευµατικής δύναµης. Οι 

ευλογίες, που εξέρχονται από τα χείλη µας πάντοτε παράγουν 

καλά αποτελέσµατα, ενώ αντίθετα οι κατάρες πάντοτε παράγουν 

βλαβερά αποτελέσµατα, που δεν περιορίζονται σε ένα ή δύο ή 

περισσότερα άτοµα, αλλά µπορούν να επηρεάσουν ολόκληρες 

οικογένειες, συνοικίες, κοινότητες, λαούς και έθνη.  
 

 Ο Ιησούς είπε ότι «Εάν δύο συµφωνήσουν επί της γης ΠΕΡΙ 

ΠΑΝΤΟΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΣ, για το οποίο θα έκαναν αίτηση στον ουράνιο 

Πατέρα, θα γίνει σ’ αυτούς…» (βλ. Ματθαίος ΙΗ:19). Η συµφωνία στο 

λόγο εδώ στη ΓΗ, παράγει ευλογίες από τον ΟΥΡΑΝΟ. Το αντίθε-

το ακριβώς, εάν δύο διαφωνήσουν και εκφέρουν τον αρνητικό λόγο 

εδώ στη γη, θα παράγει και αρνητικά αποτελέσµατα από τον ουρα-

νό. Η ευλογία ή η κατάρα βρίσκεται στη δική µας γλώσσα. Το 

βασικό όπλο του Σατανά για να επιτύχει τους καταχθόνιους σκο-

πούς του είναι να χρησιµοποιεί τη γλώσσα µας, αλλιώς θα αποτε-

λούµε συνεχή σοβαρή απειλή για το βασίλειό του.  
 

 Ο Κύριος Ιησούς στη διακονία απελευθέρωσης έχει αποκα-

λύψει ότι υπάρχουν ισχυρά ακάθαρτα πνεύµατα που κατοικούν στη 

γλώσσα του ανθρώπου και η αποστολή τους είναι να ελέγχουν 
τη γλώσσα του, ώστε να µην εξέρχεται από αυτή τίποτα το 

αγαθό. Το πνεύµα αυτό πάντοτε συνεργάζεται µε άλλα πνεύµατα 

απάτης και πλάνης, ώστε να εδραιώσουν τη θέση τους στο άτοµο 

και να έχουν τον πλήρη έλεγχο επάνω του. Αυτό το κατορθώνουν 

σχετικά πολύ εύκολα, καθόσον έχουν εξαπατήσει το άτοµο, κάνο-

ντάς το να πιστεύει ότι πολλές εκφράσεις του δεν έχουν αρνητικό 

χαρακτήρα, ή δεν βλάπτουν κανένα, ή είναι συνηθισµένες λέξεις 

της καθηµερινής ζωής. ΕΥΛΟΓΙΑ σηµαίνει «καλός λόγος» και τα 

δαιµόνια δεν θέλουν τίποτα καλό να βγαίνει από το στόµα µας. 

ΚΑΤΑΡΑ σηµαίνει «λόγος κρίσης» ή λόγος καταστροφής, λόγος 

που φέρνει πρόβληµα και συµφορά και αυτό θέλουν και επιδιώ-

κουν τα πονηρά πνεύµατα να γίνεται.  
 

 Εκείνο που θα ήθελα να τονίσω ιδιαίτερα για το θέµα που 

εξετάζουµε, τις ψυχασθένειες γενικά, είναι ότι πολλές φορές εµείς 

οι ίδιοι µε τα λόγια µας δηµιουργούµε τέτοιες καταστάσεις. Ήδη 

αναφέραµε ότι ο δαιµονιζόµενος της εποχής του Ιησού Χριστού και 

ο σύγχρονος σχιζοφρενής (ή ψυχικά διαταραγµένος) είναι κατά 

βάση αποτέλεσµα δαιµονικής επιρροής και µια λέξη που χρησιµο-

ποιείται σήµερα, κατά κόρον, από πιστούς και µη για να περιγρά-

ψουν ένα τέτοιο άτοµο είναι η λέξη «τρελός» µε όλα τα παράγωγα 

και τα συνώνυµά της. Η τρέλα είναι αποτέλεσµα δαιµονικής κα-

τάληψης, κατά συνέπεια εάν κάποιον τον αποκαλέσουµε δαιµο-

νιζόµενο ή τρελό είναι ένα και το αυτό. Η διαφορά είναι ότι για την 

πλειοψηφία ο όρος «δαιµονιζόµενος» ανήκει στο (µακρινό) παρελ-

θόν, στις περιγραφές των ευαγγελίων (τις οποίες πολλοί ορθολογι-

στές αµφισβητούν), ενώ ο όρος «τρελός» είναι σύγχρονος και είναι 

η λαϊκή έκφραση που αναφέρεται στους ψυχικά διαταραγµένους. 
 

 Θα πρέπει όµως να κάνουµε µια αναγκαία διευκρίνιση, για να 

µην πέσουµε εµείς σε άτοπα συµπεράσµατα και πλανεµένες από-
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ψεις ή εσφαλµένες θεωρίες: ∆εν σηµαίνει πώς, όσοι πάσχουν από 

ψυχικές ασθένειες και έχουν νοσηλευτεί σε κάποια ψυχιατρική κλι-

νική, ότι αυτό είναι πάντοτε αποτέλεσµα κατοχής δαιµονικών πνευ-

µάτων. Μπορεί κάποιος να οδηγήθηκε σε µια τέτοια κατάσταση 

από άλλους παράγοντες, όπως για παράδειγµα από πίεση οικονο-

µικών προβληµάτων ή από έντονα οικογενειακά προβλήµατα. Τα 

πονηρά πνεύµατα όµως εκµεταλλεύονται και επιδεινώνουν τέτοιες 

καταστάσεις. Θα πρέπει να είµαστε πολύ προσεκτικοί  στους χαρα-

κτηρισµούς µας και να µην εξοµοιώνουµε όλες τις καταστάσεις και 

να τις αποδίδουµε στην ενέργεια των πονηρών ακαθάρτων πνευ-

µάτων. ∆εν πρέπει να τα "δαιµονοποιούµε" όλα, χρειάζεται 
αποκάλυψη από τον Κύριο Ιησού, για να έχουµε βεβαιότητα 

ότι ενεργούν πνεύµατα πονηρίας. Η οµάδα απελευθέρωσης 

που διακονεί τέτοια άτοµα, θα πρέπει να ζητεί πάντοτε οδηγία και 

αποκάλυψη από τον Κύριο Ιησού για να ενεργεί µε σοφία και να 

υπάρχουν θετικά αποτελέσµατα, προς δόξα Κυρίου.  
 

 Ο ∆ιάβολος έχει πείσει τον άνθρωπο ότι οι λέξεις «τρελός», 

«τρέλα», «τρελάθηκα», κλπ. είναι όροι που εκφράζουν αλληγορικά 

γεγονότα της καθηµερινής ζωής του, µε αποτέλεσµα να ελέγχει 

πλήρως τη γλώσσα του και να παράγει τα αποτελέσµατα που 

θέλει. Όταν λοιπόν λέµε ότι «αυτός ο άνθρωπος είναι ΤΡΕΛΟΣ» εν-

νοούµε ότι «αυτός ο άνθρωπος είναι ∆ΑΙΜΟΝΙΖΟΜΕΝΟΣ». Συνή-

θως όταν βλέπουµε κάτι στην αγορά και µας αρέσει λέµε «Πω, πω, 

µόλις το είδα ΤΡΕΛΑΘΗΚΑ και ήθελα να το αγοράσω αµέσως». ∆η-

λαδή «µόλις το είδα ∆ΑΙΜΟΝΙΣΤΗΚΑ και ήθελα να το αγοράσω». ∆ε-

κάδες τέτοιες καθηµερινές εκφράσεις χρησιµοποιούµε στο λεξιλό-

γιό µας, µε αποτέλεσµα να βρισκόµαστε κάτω από τον έλεγχο και 

την καθοδήγηση των ακαθάρτων πονηρών πνευµάτων, τα οποία 

ενεργούν επάνω µας, γιατί εµείς µε τη γλώσσα µας τους ανοίγουµε 

πόρτα εισόδου, όπως για παράδειγµα: 
 

• Είδα ένα ωραίο φόρεµα στη βιτρίνα και τρελάθηκα!!! 
 

• Μη µου λες τώρα αυτό, γιατί µε τρελαίνεις!!! 
 

• Έφαγα ένα ωραίο γλυκό µε γεύση τρέλα!!! 
 

• Όταν δεις τι σου έφερα, θα τρελαθείς από χαρά!!! 
 

• Είδα ένα ωραίο έργο στην τηλεόραση που µε τρέλανε µε την 
ωραία εικόνα που είχε!!! 

 

• ∆εν ακούς που σου µιλάω, τρελός είσαι; 
 

• Τρελαίνοµαι όταν σκέπτοµαι ότι…….. 
 

 Εάν αντικαταστήσουµε τις παραπάνω λέξεις (τρελάθηκα, τρέ-

λα, κλπ.) µε τις αντίστοιχες που αναφέρονται στα δαιµόνια, εύκολα 

καταλαβαίνουµε το περιεχόµενο των λόγων µας και τι κακό προ-

καλούµε:  
 

• Είδα ένα ωραίο φόρεµα στη βιτρίνα και δαιµονίστηκα!!! 
 

• Μη µου λες τώρα αυτό, γιατί µε δαιµονίζεις!!! 
 

• ∆εν ακούς που σου µιλάω, δαιµονισµένος είσαι; 
 

 Τέτοιες εκφράσεις πρέπει να εξαλειφτούν από το λεξιλόγιο 

του πιστού, γιατί είναι ισχυροί αγωγοί προβληµάτων. Πολλές φο-

ρές υπάρχουν έριδες και ακαταστασία µέσα στο σπίτι εξαιτίας 

τέτοιων εκφράσεων, µε τις οποίες δίνουµε τόπο στο ∆ιάβολο. Εµείς 

του ζητήσαµε «…να µας τρελάνει!!!» και φυσικά αυτός δεν άφησε 

την ευκαιρία να πάει χαµένη. Θα αναφέρω 2 χαρακτηριστικά γε-

γονότα, τα οποία συνέβησαν στη ζωή προσωπικών µου φίλων και 

αδελφών, του Περικλή και του Τάσου που µου διηγήθηκαν τα πα-

ρακάτω περιστατικά (τα ονόµατα δεν είναι τα αληθινά):  
 

(1)   Ο Περικλής, µου είχε πει ότι στο εργοστάσιο που εργαζόταν 

οι συνάδελφοί του έκαναν διάφορα αστεία µεταξύ τους, λέγοντας ο 

ένας στον άλλο: «Για σου τρελέ Ολυµπιακέ, την Κυριακή θα σας 

συντρίψουµε». Η απάντηση ήταν «Εγώ είµαι τρελός, ή εσύ είσαι 

τρελάρας, που είσαι Παναθηναϊκός». Έµπαινε στη συζήτηση ένα 

τρίτος και έλεγε «Και οι δύο είστε τρελοί, αλλά και εγώ είµαι ακόµα 

πιο τρελός από τη χαρά µου, γιατί χθες αγόρασα µια τηλεόραση µε 

µεγάλη οθόνη, για να απολαµβάνω τους αγώνες!!!» Το αποτέλε-

σµα ήταν τα αρχικά αστεία και χαµόγελα να καταλήξουν σε φωνές, 

σε βρισιές και αναταραχή. Αυτό συνέβαινε κάθε φορά που χρη-

σιµοποιούσαν παρόµοιες εκφράσεις. Ο αδελφός αυτός δεν µπο-
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ρούσε να καταλάβει, πως ο ίδιος βρισκόταν µέσα σ’ αυτή τη θύελ-

λα, αφού όλα ξεκινούσαν αθώα και µε χαµόγελα, ήταν µια συνηθι-

σµένη καθηµερινή εικόνα. Όταν αργότερα έµαθε για τον τρόπο µε 

τον οποίο εργάζονται τα δαιµονικά πνεύµατα σταµάτησε ο ίδιος να 

χρησιµοποιεί τέτοιες εκφράσεις, τις καταδίκασε και εξοµολογήθηκε 

ενώπιον του Κυρίου Ιησού την αµαρτία του αυτή, ζήτησε να καλυ-

φτεί µε το αίµα Του και ελευθερώθηκε η γλώσσα του από αυτή την 

επιρροή.  
 

(2) Ο αδελφός Τάσος, πριν γνωρίσει προσωπικά τον Κύριο Ιη-

σού και αφιερώσει τη ζωή του σ’ Αυτόν, εργαζόταν σε νυχτερινά 

κέντρα σαν λαϊκός οργανοπαίκτης (µπουζούκι). Σε κάποια συζήτη-

ση ανέφερε πως, όταν έπαιζε και τραγουδούσε ένα τραγούδι που 

έλεγε «Έβαλε ο διαβολάκος την ουρά του πάλι, και µου πήρε το 

µυαλό µέσα απ' το κεφάλι…», πάντα στο κέντρο γινόταν φασαρία 

και αυτό δεν µπορούσε τότε να το εξηγήσει, γιατί ενώ ήταν ήσυχα 

και όµορφα, ξαφνικά κάτι γινόταν που όλα άλλαζαν. Απλά είχε 

παρατηρήσει ότι αυτό γινόταν πάντοτε, όταν έλεγε το συγκεκριµένο 

τραγούδι, αλλά το απέδιδε σε σύµπτωση. Αυτό γινόταν, γιατί µε τα 

λόγια του τραγουδιού που έβγαιναν από τα χείλη του, καθώς και 

από τους θαµώνες του κέντρου που τον συνόδευαν στο τραγούδι 

και χειροκροτούσαν, έδιναν την εξουσία στα πονηρά δαιµονικά 

πνεύµατα να ενεργήσουν και να φέρουν αναταραχή. 
 

 Αυτό φανερώνει τι µεγάλη ευλογία έχει ο πιστός, όταν συνέ-

χεια τραγουδά στον Κύριο άσµατα και ύµνους, που Τον δοξάζουν 

και τι προβλήµατα έχει ο κάθε άνθρωπος όταν τραγουδά διάφορα 

τραγούδια το περιεχόµενο των οποίων είναι πρόστυχο, γεµάτο µε 

ψέµα, θλίψη και πόνο. Ο Ιησούς κατηγορηµατικά µας προειδοποιεί 

ότι για κάθε αργό λόγο που θα πούµε, θα αποδώσουµε λόγο την 

ηµέρα της κρίσης, γιατί «εκ των λόγων σου θέλεις ∆ΙΚΑΙΩΘΗ, και εκ 

των λόγω σου θέλεις ΚΑΤΑ∆ΙΚΑΣΘΗ» (βλ. Ματθαίος ΙΒ:34-37). Από το 

στόµα µας συνήθως βγαίνει αυτό που έχουµε στην καρδιά µας, η 

οποία ξεχειλίζει από το περίσσευµά της. Βγαίνει ή ζωή, ή θάνατος, 

ο καρπός της γλώσσας µας βρίσκεται στα χέρια µας. 
 

 Εκτός από τις παραπάνω εκφράσεις που χρησιµοποιούνται 

σήµερα πλατιά (τρελός, τρελάθηκα, κλπ.), έχοντας ο ∆ιάβολος εξαπα-

τήσει τον άνθρωπο, χρησιµοποιούνται και διάφορες άλλες λέξεις 

και εκφράσεις, που προσβάλλουν απευθείας τον ίδιο το Θεό. Τέ-

τοιες εκφράσεις είναι: Θεότρελος, Θεοπάλαβος, Θεόκουφος, 

Θεονήστικος, κλπ.. ∆ηλαδή ο Θεός είναι τρελός, ΘΕΟτρελος; ή 

είναι κουφός, ΘΕΟκουφος; Αυτές οι εκφράσεις, που έχουν γίνει 

αναπόσπαστο µέρος του καθηµερινού λεξιλογίου του ανθρώπου,  

είναι βλασφηµία του ∆ιαβόλου προς το Θεό και για να το επιτυγ-

χάνει χρησιµοποιεί τη γλώσσα του ανθρώπου και φυσικά από την 

περίπτωση αυτή δεν εξαιρούνται ούτε και οι αναγεννηµένοι πιστοί, 

ένα µεγάλο ποσοστό των οποίων έχουν υιοθετήσει εν αγνοία τους 

τις εκφράσεις αυτές, χωρίς να έχουν συνειδητοποιήσει το βαθύτερο 

περιεχόµενό τους.  
 

 Εάν ψάξουµε το λεξιλόγιό µας θα βρούµε πλήθος καθηµερι-

νών λέξεων και εκφράσεων, που το περιεχόµενό τους είναι βλά-

σφηµο. Λέµε για παράδειγµα όταν κουραζόµαστε «Πω, πω ξεθεώ-

θηκα!!!», που σηµαίνει ότι «έβγαλα το Θεό έξω». Αυτός όµως είναι 

ο στόχος των πονηρών πνευµάτων, ενώ το θέληµα του Θεού είναι 

να µας γεµίζει µε το άγιο Πνεύµα Του, γι’ αυτό µέσα στο λόγο Του 

µας προτρέπει να εκζητήσουµε το βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος 

και στη συνέχεια να έχουµε καθηµερινή πλήρωση.   
 

 Θυµάµαι µια περίπτωση που ένας πολύ αγαπητός και ευλο-

µένος αδελφός, µέσα στην άγνοιά του, έλεγε µια άσχηµη έκφραση 

και απ' ότι κατάλαβα εκ των υστέρων την έλεγε, επειδή την είχε 

συνηθίσει από µικρός, την άκουγε στο γύρω του περιβάλλον και 

κανένας δεν του είχε πει ότι αυτή ήταν µια απρεπής έκφραση, που 

δεν αρµόζει να τη λέγει ένα αναγεννηµένο παιδί του Θεού. Συνή-

θιζε να λέγει τη γνωστή λέξη που αρχίζει από το τρίτο γράµµα του 

αλφαβήτου και καταλήγει σε 2 άθρα ("γ.....τοτου"). Κάποτε που 

είµαστε οι δυο µας και είπε πάλι αυτή τη φράση, επάνω σε κάτι 

που συζητούσαµε, του λέγω: «Ξέρεις ότι αυτή η έκφραση είναι α-

πρεπής και ενώπιον του Θεού είναι αµαρτία;». Με κοίταξε µε µεγά-

λη έκπληξη και απορία και αυτό ήταν πολύ έντονο στο πρόσωπό 

του. Μου λέγει: «Μα, δεν έχει τίποτα το κακό, δεν είναι βρισιά, όλοι 
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τη χρησιµοποιούν και δεν ενοχλεί κανέναν;». Χαµογελώντας του 

απαντώ: «Θα συµφωνήσω µαζί σου, εάν κάνεις κάτι που θα σου πω 

και στο τέλος έχεις ακόµα την ίδια άποψη, πάρε λοιπόν ένα χαρτί 

και ένα στυλό, γράψε τη λέξη αυτή και ερµήνευσέ τη!!». Πράγµατι το 

έκανε και όταν συνειδητοποίησε το περιεχόµενό της, χλόµιασε 

πραγµατικά, άλλαξε το χρώµα του προσώπου του, πήρε µια τρο-

µερή έκφραση κατάπληξης και θλίψης µαζί. Σηκώθηκε όρθιος και 

άρχισε να λέγει: «∆εν το πιστεύω! ∆εν το πιστεύω!  Πώς είναι δυνατόν 

τόσο καιρό να µην το έχω καταλάβει, αφού είναι τόσο πολύ απλό!! Τώρα 

βλέπω πόσο έχει µπει στην καθηµερινότητά µας ο ∆ιάβολος;». 
 

 Άλλες καθηµερινές λέξεις που χρησιµοποιούνται κατά κόρον 

και χωρίς οι αναγεννηµένοι πιστοί να προσέχουν τι ακριβώς λένε 

είναι «πονηρός» και «πειράζω». Για να δείξουµε το θαυµασµό 

µας για κάποιον, λέµε «Αυτός ο άνθρωπος είναι πονηρός, µπρά-

βο του, τίποτα δεν του ξεφεύγει!!!», ή «Πρόσεξε, εγώ είµαι πονη-

ρός, µη προσπαθείς να µε ξεγελάσεις!!!». Ο Λόγος του Θεού µας 

λέγει ότι ο ∆ιάβολος είναι ο Πονηρός (βλ. Ματθαίος Ε:37-39, ΙΓ:19, 38-39 

/Εφεσίους ς΄:16 /Α΄ Ιωάννου Ε:18 /κλπ.). Άρα, στην πραγµατικότητα 

λέµε: «Πρόσεξε, εγώ είµαι διάβολος, µη προσπαθείς να µε ξεγε-

λάσεις!!!». Ο άνθρωπος που ακολουθεί τον Ιησού είναι ΕΞΥΠΝΟΣ, 

ενώ όποιος Τον απορρίπτει, είναι ΠΟΝΗΡΟΣ. Αυτή είναι η δια-

φορά. Πρέπει αυτή η λέξη να µη χρησιµοποιείται, ούτε για τους 

εαυτούς µας, ούτε για άλλους αδελφούς, γιατί έτσι προσκαλούµε 

πνεύµατα πονηρίας. Μπορούµε να πούµε «Αυτός ο αδελφός είναι 

έξυπνος…», γιατί ο Κύριος είναι που δίνει αντίληψη, σοφία και ορ-

θή νόηση, ενώ ο ∆ιάβολος δίνει πονηρία και απάτη. 
 

 Το ίδιο ακριβώς συµβαίνει και µε τη λέξη «πειράζω» και τα 

παράγωγά της (πειραστής , πειρασµός, κλπ.). Πολλές φορές όταν 

αστειευόµαστε, λέµε: «Το είπα αυτό για να σε πειράξω…». Η Αγία 

Γραφή µας λέγει ότι ο ∆ιάβολος είναι ο «πειραστής» και ο «πειρά-

ζων» (βλ. Ματθαίος ∆:3-7 /Λουκάς ∆:12 /Α΄ Θεσσαλονικείς Γ:5 /κλπ.). Τα 

παιδιά του Θεού πειράζονται και δοκιµάζονται από τον εχθρό της 

ψυχής, αλλά όµως δεν «πειράζουν» κανέναν, όλους τους «ευλο-

γούν». Τέτοιες εκφράσεις δεν αρµόζουν σε αγίους, γιατί, ενεργώ-

ντας έτσι, µόνοι µας προσκαλούµε τον πειρασµό να έρθει στη 

ζωή µας και φυσικά αυτός δεν αφήνει την ευκαιρία να χαθεί. 
 

• Αναρωτηθήκαµε άραγε, πόσοι από τους τροφίµους των ψυ-

χιατρείων σήµερα έχουν καταλήξει εκεί, εξαιτίας τέτοιων α-

νοιγµάτων στο ∆ιάβολο;  
 

• Πόσοι από αυτούς άρχισαν να πειράζουν στα αστεία στην 

αρχή το Θεό, αλλά η κατάληξή τους ήταν τραγική;  
 

• Πόσα ζευγάρια έχουν χωρίσει, γιατί µε τα πικρά λόγια που α-

ντάλλαξαν δηµιουργήθηκε από τον εχθρό της ψυχής ένα ι-

σχυρό ρήγµα µέσα στις καρδιές τους, που δεν µπορεί πλέον 

να κλείσει, παρά µόνο από τη δύναµη του Θεού ;   
 

 Είναι συνηθισµένο φαινόµενο, όταν κάποιος λέγει κάτι το ά-

στοχο ή το ανόητο ή κάποιο αρνητικό λόγο, να δικαιολογεί τον 

εαυτό του, λέγοντας: «Αληθινά, δεν το εννοούσα αυτό που εί-
πα». Το γεγονός ότι δεν το εννοούσε, αυτό δεν σηµαίνει ότι ακυ-

ρώνει και το αποτέλεσµα των λόγων του. Εφόσον ο λόγος εξήλθε 

από το στόµα µας, θα παράγει και τον ανάλογο καρπό.  
 

 Ανοίγουµε πόρτα στα πονηρά πνεύµατα όταν λέµε: 
 

• Με ζαλίζεις µε αυτά που λες και µε πονοκεφαλιάζεις, µη 
µου µιλάς άλλο!!! 

 

• Με βασανίζεις, δεν σε αντέχω άλλο!!! 
 

• Εσύ παιδί µου γεννήθηκες για να µε ταλαιπωρείς και να 
υποφέρω!!! 

 

• Όπου υπάρχει µικρόβιο, το κολλάω, είµαι φιλάσθενο άτοµο. 
 

• Θα περάσεις πάνω από το σώµα µου!!!  Καλύτερα να πεθά-
νω, παρά να ζω έτσι!!! 

 

• Συνέχεια έχω προβλήµατα, εγώ δεν πρόκειται ποτέ να ελευ-
θερωθώ, µόνο όταν πεθάνω θα ησυχάσω!!!  

 

• Μ’ έχεις αγανακτήσει µε αυτά που λες συνέχεια, τα σκέφτο-
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µαι και τα βράδια δεν µπορώ να κοιµηθώ!!!   
 

• Εµείς δεν πρόκειται να συµφωνήσουµε ποτέ, κάθε φορά 
που θα συζητάµε, συνέχεια θα διαφωνούµε!!!  

 

• Μου έχεις αλλάξει την πίστη µε τις ιδιοτροπίες σου, συνέ-
χεια παραπονιέσαι και γκρινιάζεις, εσύ ποτέ δεν πρόκειται 
να αλλάξεις χαρακτήρα, ο ίδιος θα µείνεις!!!  

 

 Μια προσφιλής λέξη µεταξύ των αναγεννηµένων πιστών, 

που την χρησιµοποιούν κατά κόρον, ακόµα και οι οµιλητές στα κη-

ρύγµατά τους, είναι η λέξη «υπερήφανος - υπερηφάνεια». Συχνά 

ακούµε πιστούς ανθρώπους να λέγουν «είµαι περήφανος που έχω 

µια όµορφη οικογένεια», ή «είµαι περήφανος που ο Κύριος µου 

αποκάλυψε το Λόγο Του», κλπ. Μέσα στη Βίβλο διαβάζουµε ότι ο 

Εωσφόρος, που ήταν ένα αγγελικό δηµιούργηµα του Θεού, εξαι-

τίας της υπερηφάνειάς του ξέπεσε από την παρουσία του Θεού και 

έγινε ∆ιάβολος, έγινε ο αντίπαλος του Θεού. H Αγία Γραφή αναφέ-

ρεται µε λεπτοµέρειες για την προέλευση του ∆ιαβόλου σε δύο 

περιπτώσεις, που είναι Ιεζεκιήλ ΚΗ:12-19 και Ησαϊας Ι∆:12-15. 

Στον Ιεζεκιήλ αναφέρεται η αρχική του κατάσταση µέχρι την εκ-

δίωξή του από την παρουσία του Θεού. Ήταν ένα δηµιούργηµα 

σοφίας, κάλλους και τελειότητας, αλλά εξαιτίας της υπερηφάνειάς 

του ξέπεσε της αρχικής του ένδοξης θέσης. Στον Ησαϊα ονοµά-

ζεται «Εωσφόρος» (υιός της αυγής) και περιγράφεται η πτώση του, 

µαζί µε πλήθος άλλων αγγελικών δυνάµεων. 
 

 Η "υπερηφάνεια" είναι ιδιότητα του ∆ιαβόλου και δεν πρέπει 

να έχει καµιά σχέση µε τους κεχρισµένους του Κυρίου Ιησού. Ο 

απ. Παύλος στις επιστολές του, όταν θέλει να εκφράσει τον εν-

θουσιασµό του, ή την αγάπη Του για τον Κύριο, ή την ευγνωµο-

σύνη Του προς Αυτόν, δεν λέγει «είµαι υπερήφανος που γνώρισα 

τον Ιησού», αλλά χρησιµοποιεί τη λέξη "καύχηµα" (βλέπε: Ρωµαίους 

ΙΕ:17, Γαλάτας ς΄:13, Α΄ Κορινθίους Ε:6, Θ:15-16, Φιλιππησίους Α:26, κλπ.). Ο 

άνθρωπος που απορρίπτει το Θεό είναι: Εγωιστής, Υπερήφανος 

και Αλαζόνας, κάτι που δεν πρέπει να έχουν τα παιδιά του Θεού. 
 

 Ο ∆ιάβολος και οι πονηρές δυνάµεις του είναι που βασανί-

ζουν τον άνθρωπο και του προκαλούν ζάλη, ταλαιπωρία και πονο-

κέφαλο. Εµείς µε τα λόγια µας αυτά, τους δίνουµε τόπο. Όσοι χρη-

σιµοποιούν αυτόν τον αρνητικό τρόπο οµιλίας και έκφρασης, προ-

σκαλούν (είτε ενσυνείδητα, είτε ασυνείδητα) ακάθαρτα πνεύµατα, 

που κάνουν κατοχή µέσα τους. Το είδος και η κατηγορία των πνευ-

µάτων αυτών, εξαρτάται από το είδος του λόγου που βγαίνει από 

τα χείλη µας.  ∆εν πρέπει τα παιδιά του Θεού να ενεργούν έτσι, 

γιατί τέτοιες καταστάσεις δηµιουργούν όλες τις προϋποθέσεις για 

την είσοδο σχιζοφρενικών πονηρών πνευµάτων, όχι µόνο σ' 

ένα άτοµο, αλλά και σ' ολόκληρη οικογένεια. Ο λόγος µας είναι που 

παράγει αγαθά ή καταστροφικά αποτελέσµατα.    
  

 Ο λόγος του Θεού είναι γεµάτος προτροπές για το πώς πρέ-

πει να εκφραζόµαστε: «Μηδείς λόγος ΣΑΠΡΟΣ ας µη εξέρχηται εκ 

του στόµατός σας» (Εφεσίους ∆:29). Σαπρός λόγος  σηµαίνει "άρρω-

στος λόγος" και αυτός ο λόγος είναι καρπός των δαιµονικών πνευ-

µάτων, όπως είναι και όλες οι λοιπές εκδηλώσεις του στόµατος, 

δηλαδή ψέµα, αισχρότητα, βλασφηµία, µωρολογία, βωµολοχία, 

κλπ. (βλ. Εφεσίους Ε:3-4 /Κολοσσαείς Γ:8-9 /Ματθαίος ΙΒ:34-37). Για κάθε 

"αργό λόγο", για κάθε λόγο που δεν παράγει έργο, που δεν παρά-

γει καλό καρπό και ευλογία, ο άνθρωπος θα δώσει λόγο την ηµέρα 

της κρίσης. Ο σαπρός και ο αργός λόγος ανοίγει την πόρτα εισό-

δου στα δαιµονικά πνεύµατα, γι' αυτό πρέπει να προσέχουµε πως 

περπατάµε στην πνευµατική µας ζωή. (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Για το θέµα αυτό, 

συστήνουµε να διαβάσετε το βιβλίο «ΕΥΛΟΓΙΑ ή ΚΑΤΑΡΑ» του Derec 

Prince - εκδόσεις "το Ανώγειο" ). 
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Ε Π Ι Λ Ο Γ Ο Σ    
 
 

 Ίσως διαβάζοντας κάποιος το βιβλίο αυτό και φτάνοντας στο 

τέλος του, να νοµίζει ότι, µε το να ασχολούµαστε µε τη δράση και 

τις µεθοδείες των πονηρών δυνάµεων, δίνουµε δόξα στο εχθρό της 

ψυχής µας, αφού συνέχεια µιλάµε γι’ αυτόν και ότι γινόµαστε «κυ-

νηγοί δαιµονίων», αφού ψάχνουµε παντού να βρούµε δαιµόνια. 
 

  Μια τέτοια άποψη είναι τελείως λάθος και εξυπηρετεί µόνο 

∆ιάβολο και τις δυνάµεις του, ώστε να ενεργούν χωρίς να έχουν 

αντιπάλους. Είναι σαφής η δήλωση της Γραφής ότι «δεν πρέπει να 

αγνοούµε τα διανοήµατα του ∆ιαβόλου»,. Πρέπει και αποτελεί µέρος 

της στρατηγικής και της επιθετικής τακτικής να επιδιώκουµε να  

γνωρίζουµε τα σχέδια και τις θέσεις του αντιπάλου, ώστε να µπο-

ρούµε να τον εξουδετερώσουµε. Είµαστε διαχειριστές των µυστη-

ρίων του Θεού, είµαστε οι οικονόµοι των αποκαλύψεών Του. Γνω-

ρίζουµε που βαδίζουµε, που πηγαίνουµε και σε Ποιον στηριζόµα-

στε. Έχουµε όραση, στόχο και σκοπό, δεν βαδίζουµε στο "άγνω-

στο". Η ισχύς µας και η δύναµή µας είναι ο νικητής της µάχης της 

Γεθσηµανής και του Γολγοθά. Το αίµα Του είναι η κάλυψή µας και 

το Πνεύµα Του η εγγύηση της νίκης µας. 
 

 Όταν αναφερόµαστε για όλα αυτά που θίγουµε στο βιβλίο 

αυτό, θα πρέπει να έχουµε υπόψη µας: 
 

• Μια εκκλησία γεµάτη από τη δύναµη και τη δόξα του Ιησού. 
 

• Μια εκκλησία πλήρης Πνεύµατος αγίου. 
 

• Μια εκκλησία που ενεργεί σηµεία και τεράστια. 
 

• Μια εκκλησία που πατάει επάνω σε όλη τη δύναµη του 
εχθρού και συντρίβει τη δύναµή του. 

 

• Μια εκκλησία που ο εχθρός την τρέµει, την φοβάται. 
 

• Μια εκκλησία που έχει ζωντανή µαρτυρία και αληθινή οµολο-
γία του ονόµατος της κεφαλής της. 

 

• Μια εκκλησία ντυµένη στα λευκά (αγνή και καθαρή), έτοιµη 
να την παραλάβει ο νυµφίος της.  

 

 Αυτή την εκκλησία θα πρέπει να έχουµε υπόψη µας, µέσα 

από τις σελίδες του βιβλίου αυτού, και όχι µια εκκλησία παθητική 

και αµυνόµενη. Μια ισχυρή εκκλησία, που γνωρίζει ποιος είναι ο 

εχθρός της και που ξέρει να τον µάχεται και να νικά. Είναι ο 

«ισχυρός πολεµιστής» των τελευταίων καιρών, που εναντίον του 

δεν µπορεί καµιά δύναµη της κόλασης να κατισχύσει. Είναι ο «υιός 
ο άρσεν» που θα επιφέρει θανατηφόρα πληγή στο θηρίο και στο 

σύστηµά του (Για περισσότερα επί του θέµατος διάβασε το βιβλίο των 

εκδόσεών µας: «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ της εκκλησίας των εσχάτων 

καιρών»).  
 

 Πιστεύω ότι οι αποκαλύψεις που αναφέρονται στο βιβλίο 

αυτό, θα βοηθήσουν τον κάθε πιστό να ζει µια περισσότερο άγια 

και καθαρή ζωή, θα έχει πλέον πεποίθηση ότι ο εχθρός δεν είναι 

άτρωτος και ότι είναι για πάντα νικηµένος. Αντίθετα, η εκκλησία 

ακολουθώντας την κεφαλή της καθίσταται πανίσχυρη και άτρωτη. 

Γνωρίζει την πραγµατική δύναµη και εξουσία που ο Κύριος Ιησούς 

της έχει δώσει δια του Πνεύµατός του.    

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Τ Ε Λ Ο Σ 
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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ: «ΑΛΚΙΒΙΑ∆ΗΣ ΤΖΕΛΕΠΗΣ»  
 

 

 Γεννήθηκε στο χωριό Σελινούντας (Κρόκοβα) του Αιγίου. Από µικρός 
αγαπούσε το Θεό και πήγαινε τακτικά στην εκκλησία και στο κατηχητικό 
σχολείο. Ο πατέρας του ήταν ψάλτης, αλλά τον έχασε όταν ήταν σε ηλικία 
εννέα (9) ετών και πέρασε δύσκολα παιδικά χρόνια, καθόσον η µητέρα του, 
χήρα µε έξι (6) ανήλικα παιδιά, οικονοµικά τα έβγαζε πολύ δύσκολα.  Όταν 

ήταν σε ηλικία 14 ετών και βρισκόταν στη Β΄ τάξη Γυµνασίου, η Μητρόπολη 
Αιγιαλείας δώρισε στους µαθητές από µία Καινή ∆ιαθήκη σε µετάφραση 4 
καθηγητών Πανεπιστηµίου (έκδοση «ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ») και για πρώτη 
φορά διάβασε ολόκληρη την Καινή ∆ιαθήκη και µάλιστα δύο φορές. ∆ιάβαζε 
και έβλεπε πόσο απλά και όµορφα παρουσιάζονται οι αιώνιες αλήθειες του 
Λόγου του Θεού και πόσο απλό είναι ο κάθε άνθρωπος να έχει προσωπική 
σχέση µε τον ίδιο τον Ιησού Χριστό. Στις απορίες που είχε, απαντήσεις δεν 
έπαιρνε από κανέναν. Όλοι του απαντούσαν συγκεχυµένα. 
 

 Χαρακτηριστικά, θυµάται την ανάλυση που τους έκανε ο καθηγητής 
της Θεολογίας για την προς Εβραίους επιστολή, σύµφωνα µε την οποία κα-

ταργείται η ειδική ιεροσύνη της περιόδου της Παλαιάς ∆ιαθήκης, καταρ-

γείται πλέον µεσιτικός ρόλος των ιερέων και θεσπίζεται η γενική ιεροσύνη 
όλων πιστών της περιόδου της Καινής ∆ιαθήκης µε µοναδικό αρχιερέα και 
µεσίτη τον ίδιο τον Ιησού Χριστό. Αυτό δεν µπορούσε να το καταλάβει. Ρω-
τούσε ιερωµένους και θεολόγους «γιατί στους πρώτους αποστολικούς χρό-

νους δεν υπήρχε ειδική τάξη ιερέων και γιατί  σήµερα υπάρχει;» αλλά παντού 

υπήρχε άγνοια. Ρωτούσε «γιατί ο Ιησούς ήταν πάντοτε απλός, χωρίς χρυσα-
φικά και στολίδια επάνω Του και γιατί πήγαινε µε ένα απλό γαϊδουράκι, ενώ 
οι σηµερινοί θρησκευτικοί ηγέτες είναι γεµάτοι µε πανάκριβα χρυσαφικά 

επάνω τους και χρησιµοποιούν πολυτελείς λιµουζίνες;» αλλά απάντηση κα-
µιά. Σε σχετική ερώτηση που έκανε σε κάποιον Αρχιµανδρίτη από την Κρή-
τη, η απάντηση ήταν ότι «εµείς γενικά χρησιµοποιούµε λιµουζίνες παλαιού 
τύπου». Ρωτούσε για θέµατα πίστης, σωτηρίας, δικαίωσης, κλπ, αλλά η απά-
ντηση πολλές φορές ήταν στερεότυπη: «Πήγαινε στην εκκλησία, άναψε 
κανένα κεράκι, φίλησε το χέρι του παπά για ευλογία, κλπ, κλπ». Εκείνο 
που πολύ τον στενοχωρούσε ήταν, όταν του έλεγαν «Πίστευε και µη ερεύνα».  
 

 Μετά από όλα αυτά και ενώ βρισκόταν στην Στ΄ τάξη του Γυµνασίου 
(το Γυµνάσιο ήταν εξατάξιο), πήρε την απόφαση να µην ξαναπάει στο κατη-
χητικό, αφού λύση στις απορίες του δεν είχε και αποφάσισε να ερευνήσει 
µόνος του για να βρει την ΑΛΗΘΕΙΑ, αφού οι άνθρωποι µη έχοντες οι ίδιοι 
την «αλήθεια», δεν µπορούσαν να τον οδηγήσουν σ’ αυτήν. Είχε µέσα του 
την έντονη επιθυµία να έχει µια ζωντανή και προσωπική σχέση µε τον Ιησού, 
αλλά ο ∆ιάβολος, τον παρέσυρε και ασχολήθηκε µε άλλα πράγµατα, που δεν 
µπορούσαν να γεµίσουν το κενό της καρδιάς του. 

 Το Σεπτέµβριο του 1975 έρχεται στην Αθήνα για να φοιτήσει στο Πολι-
τικό Τµήµα της Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών (∆ηµόσιο ∆ίκαιο 
και Πολιτικών Επιστηµών). Η επιθυµία στην καρδιά του για να γνωρίσει την 
αλήθεια συνέχιζε να καίει, αλλά ο εχθρός της ψυχής, του παρουσίασε άλλα 
ενδιαφέροντα, όπως πολιτική, διασκέδαση, κλπ, τα οποία όχι µόνο δεν µπο-
ρούσαν να γεµίσουν το κενό της καρδιάς του, αλλά αυτό συνέχεια µεγάλωνε. 
Για ένα χρόνο ασχολήθηκε ιδιαίτερα µε την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε 
κάποιο πολιτικό φορέα. Όταν πήγαινε σε διάφορες πολιτικές συγκεντρώσεις, 
φώναζε, χειροκροτούσε και γενικά εκδηλωνόταν έντονα, έδειχνε πως αυτό 
τον γέµιζε, αλλά όταν επέστρεφε στο σπίτι, µέσα στο πνεύµα του υπήρχε µια 
ανεξήγητη θλίψη και µια µεγάλη απογοήτευση, µε αποτέλεσµα να αναρω-
τιέται «Εάν πράγµατι αυτός ήταν ο σκοπός της ζωής του; Και εάν αυτός είναι, 
τότε γιατί δεν τον ευχαριστεί τίποτα;». Στην κραυγή αυτή της καρδιάς του, ο 
ουρανός δεν έµεινε ασυγκίνητος, γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε 
ειλικρινή καρδιά που Τον εκζητεί µε απλότητα. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόταν στο Β΄ έτος των σπουδών του, εργα-
ζόταν σε µια ιδιωτική επιχείρηση στην περιοχή Μεταµόρφωση Αττικής. Εκεί 
εργαζόταν και ένας νεαρός άνδρας, ονόµατι Νίκος, που αγαπούσε το Θεό και 
η συµπεριφορά του και ο τρόπος του διέφερε όλων των άλλων. Κάποια 
ηµέρα είχε µαζί του ένα άρθρο από µια ηµερήσια εφηµερίδα, που αναφερό-
ταν στον Αντίχριστο. Το πήρε, το διάβασε και ένιωσε τη µεγαλύτερη έκπληξη 
στη ζωή του. ∆εν µπορούσε να καταλάβει πως, ενώ είχε διαβάσει πολλά χρι-
στιανικά βιβλία, είχε διαβάσει την Καινή ∆ιαθήκη και επί χρόνια πήγαινε στο 
κατηχητικό σχολείο, δεν γνώριζε τίποτα για τον «άνθρωπο της αµαρτίας», 
τον Αντίχριστο και τώρα µια πολιτική εφηµερίδα να ασχολείται µε το θέµα 

αυτό. Αυτό ήταν το κίνητρο για να αρχίσει να µελετά τη Βίβλο µε ζήλο. Όλα 
τα άλλα ενδιαφέροντά του παραµερίστηκαν. 
 

 Μελετώντας συστηµατικά για ένα εξάµηνο το Λόγο του Θεού άρχισαν 
τα πνευµατικά του µάτια να ανοίγουν και να κατανοεί πράγµατα για τα οποία 
πριν είχε απορίες και ερωτηµατικά. Η ζωή του άρχισε να αποκτά νόηµα και 
σκοπό. Κατάλαβε πλέον, γιατί υπάρχει, γιατί ο Ιησούς σταυρώθηκε, γιατί ο 

κόσµος βρίσκεται µακριά από το Θεό, τι πρέπει να πιστεύει και να ακολουθεί, 

πώς να σωθεί από τις αµαρτίες του και τι ήθελε από αυτόν ο Ιησούς. 
Γνώριζε πολλά ΓΙΑ τον Ιησού Χριστό, αλλά ακόµα του έλειπε το πιο σηµαντι-
κό, δεν είχε γνωρίσει προσωπικά ΤΟΝ Ι∆ΙΟ τον Ιησού. Ήξερε µε το νου ποια 

είναι η αλήθεια, αλλά µε την καρδιά δεν είχε γνωρίσει Αυτόν που είναι η Αλή-

θεια. Αυτό συνέβηκε τον Απρίλιο του 1977, κάποιο πρωινό που δεν εργαζό-
ταν και ήταν µόνος σπίτι. Καθώς µελετούσε το Λόγο του Θεού, ένιωσε την 
επιθυµία να αφιερώσει τη ζωή του στον Ιησού και να αναλάβει Αυτός το 
τιµόνι της ζωής του. Γονάτισε και µε απλά λόγια ζήτησε από τον Ιησού να έρ-
θει το Πνεύµα Του να κατοικήσει µέσα στην καρδιά του και να αναλάβει Αυ-
τός τη ζωή του. Τότε, έγινε µάρτυρας µιας θαυµαστής εµπειρίας, κάτι σαν ου-



 

 

ράνιο φως τον γέµισε και η ζωή του σε δευτερόλεπτα άλλαξε ριζικά. Μια νέα 
πνευµατική γέννηση έγινε εκείνη τη στιγµή, αναγεννήθηκε από το Πνεύµα του 

Θεού. ΠΡΙΝ ήταν ένας χαµένος αµαρτωλός µε προορισµό την αιώνια κα-

ταδίκη, ΤΩΡΑ ήταν ένας σωσµένος αµαρτωλός µε ουράνια κληρονοµιά. 
 

 Μετά από αυτό το γεγονός που ήταν ορόσηµο στη ζωή του, ενώθηκε 
µε µια χριστιανική συνάθροιση για να λατρεύει τον Κύριο Ιησού µαζί µε άλ-
λους πνευµατικούς αδελφούς, που είχαν και αυτοί την εµπειρία της αναγέν-
νησης, εκπληρώνοντας έτσι το Λόγο Του, που µας προτρέπει «Να µην αφή-

νουµε να συνερχόµαστε όλοι µαζί, καθώς είναι συνήθεια σε µερικούς» 
(βλ. Εβραίους 10:25). Καθώς προχωρούσε στον πνευµατικό δρόµο και αυξα-
νόταν στην πίστη, εκζητούσε όλο και περισσότερο να του αποκαλύπτεται ο 
Λόγος του Θεού και να έχει µεγαλύτερη επίγνωση του προσώπου του Ιησού. 
Παρατήρησε ότι στη συντροφιά των πιστών που βρισκόταν, µερικές  διδα-

σκαλίες της Αγίας Γραφής δεν θίγονταν. Το 1978 ένιωσε µεγάλη χαρά µέσα 
στο πνεύµα του, καθώς έµαθε ότι υπάρχουν πιστοί, που είχαν στη ζωή τους, 
εκτός της εµπειρίας της αναγέννησης και την εµπειρία της Πεντηκοστής, 
όπως αυτή αναφέρεται στο βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων (βλ. κεφ.2

ο
) 

και κήρυτταν θεία θεραπεία από τις αρρώστιες, καθόσον τις αλήθειες αυτές 
τις διάβαζε µέσα στο Λόγο του Θεού και τις πίστευε από την αρχή της πίστης 
του. Έκτοτε ζητούσε ευκαιρία να βρεθεί µε τους αδελφούς αυτούς, γεγονός 
που συνέβηκε το έτος 1979, κατά την ηµέρα της Πεντηκοστής.  
 

 Καθοριστικός παράγοντας για την παραπέρα χριστιανική του πορεία 
ήταν το γεγονός της θαυµαστής αποκάλυψης που του έκανε ο Κύριος Ιησούς 
για το «ποιος είναι» και να ακολουθεί την «πρώτη ΠΑΣΩΝ των εντολών», 

η οποία είναι «Άκουε Ισραήλ. Κύριος ο Θεός ηµών είναι “EΙΣ” Κύριος» 
(βλ.Μάρκος ΙΒ/12:28-31). Γνώρισε ότι η εκκλησία Ιησού Χριστού είναι ο 
πνευµατικός Ισραήλ και λατρεύει τον ΕΝΑ Θεό που υπάρχει, τον Πατέρα, µέ-

σα στο πρόσωπο του Υιού Του, του Ιησού, στον οποίο κατοικεί όλο το πλή-

ρωµα του αγίου Πνεύµατος του Πατέρα σωµατικά. Kαθοριστικό ρόλο σε 
αυτό, είχε και ένας χρισµένος εργάτης του Ευαγγελίου, νεαρός τότε, που τον 
οδήγησε σε θαυµαστές αποκαλύψεις του Λόγου του Θεού, γεγονός που άλ-
λαξε όλη του την πνευµατική πορεία.  
 

 Το 1980 κατατάχθηκε στην Πολεµική Αεροπορία, όπου εκπλήρωσε τις 
στρατιωτικές υποχρεώσεις του, υπηρετώντας το µεγαλύτερο µέρος της θη-
τείας του στη Λήµνο. Ένα µήνα µετά την απόλυσή του από το στρατό, νυµ-

φεύεται και από τον Νοέµβριο του 1982, αρχίζει µαζί µε τη σύζυγό του να 
εργάζεται για τον Κύριο Ιησού στη χριστιανική συνάθροιση που είχε πάει 
όταν ο Κύριος τον αναγέννησε µε το Πνεύµα Του. Ο Κύριος τον ευλογεί και 
στον τοµέα της εργασίας του, όπου µε θαυµαστό τρόπο ανοίγει το δρόµο και 
το Μάρτιο του 1984 διορίζεται στο δηµόσιο. Το Σεπτέµβριο του 1986, φεύγει 
από τη χριστιανική οµάδα στην οποία ήταν, χωρίς όµως, για ένα µικρό χρο-
νικό διάστηµα, να προσκολληθεί σε κάποια άλλη, γιατί ο Κύριος είχε κάτι 

θαυµαστό να κάνει στη ζωή του και έπρεπε να µάθει να στηρίζεται µόνο σ’ 
Αυτόν και να Τον εµπιστεύεται πλήρως. 
  

 Τον επόµενο χρόνο, στις 9 Νοεµβρίου 1987, ηµέρα ∆ευτέρα, ο Κύριος 
Ιησούς τον βαπτίζει µε το Πνεύµα Του. Όπως ο ίδιος οµολογεί στη σύντοµη 
βιογραφία του, ήταν γι’ αυτόν µια συγκλονιστική εµπειρία. Καθώς προσευ-
χόταν µαζί µε άλλους πιστούς και δόξαζε τον Κύριο Ιησού, Αυτός τον γέµισε 
µε το Πνεύµα Του, όπως ακριβώς γεµίζει ένα δοχείο µε νερό και ταυτόχρονα 
ένας χείµαρρος δοξολογίας έβγαινε από µέσα του σε ξένες γλώσσες, όπως 
συνέβηκε για πρώτη φορά στους αποστόλους την ηµέρα της Πεντηκοστής 
και όπως συνέβηκε και συµβαίνει σε εκατοµµύρια πιστούς σε όλους τους 
αιώνες και σ’ ολόκληρο τον κόσµο.  
 

 Με την «αναγέννησή» του το Πνεύµα του Θεού καθάρισε τη ζωή του 
από κάθε αµαρτία, γιατί ο Ιησούς επάνω στο σταυρό του Γολγοθά πλήρωσε 
τις δικές του αµαρτίες και τις δικές του αρρώστιες, πέθανε ο Ιησούς αντί γι’ 
αυτόν. Με το «βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος» ο Κύριος κατοίκησε µόνι-
µα µέσα του και το σώµα του έγινε ο ζωντανός ναός του αγίου Πνεύµατος 
του Θεού (βλ. Α΄ Κορινθίους ς΄:19 /Β΄ Κορινθίους ς΄:16 /κλπ). Η πνευµατική 
του πορεία και γενικά η ζωή του πήρε από το τότε νέα πορεία. Μετά από 

ενάµισι χρόνο (Ιανουάριος 1989) βαπτίζεται µε το άγιο Πνεύµα και η σύζυγός 
του. Η υπηρεσία τους µέσα στον αγρό του Κυρίου, η οποία πέρασε από 
πολλά στάδια δοκιµασιών, θλίψεων και αγώνων, παίρνει νέα µορφή.  
 

 Ήδη από το 1986 είχε αρχίσει να γράφει βιβλία πνευµατικού περιεχο-
µένου, τα οποία έγιναν η αιτία να δηµιουργούνται διάφορες πνευµατικές 
εστίες πανελλήνια και ο Κύριος να τον χρησιµοποιεί πιο θετικά για τη διά-
δοση του µηνύµατος του ευαγγελίου Του. Το συγγραφικό έργο το είχε ξεκι-
νήσει από ηλικίας 19 ετών περίπου, όπου είχε κάνει µικρές µελέτες και είχε 
συγγράψει διάφορα άρθρα και δοκίµια, καθώς και δύο κοινωνικά διηγήµατα. 
Αργότερα, όταν έδωσε την καρδιά του στον Ιησού, αφιέρωσε το χάρισµά του 
αυτό στην υπηρεσία Του. Έχει συγγράψει µεγάλο αριθµό βιβλίων µε ποικίλη 
ύλη, κατά βάση πνευµατικού περιεχοµένου (ερµηνευτικά, απολογητικά, 
εσχατολογικά, κλπ). Στη διακονία του έχει δώσει την (άτυπη) επωνυµία 

«ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ», γιατί πιστεύει ότι µόνο µε ειλικρινή αγάπη και φιλαδέλφεια 
µπορεί κάποιος να υπηρετήσει τον πλησίον του, µια γνήσια φιλαδέλφεια που 
να έχει την καρδιά της αγάπης του Ιησού Χριστού.  
 

 Εκτός από τη συγγραφική του δραστηριότητα, είναι και ένας κήρυκας 
του Λόγου του Θεού, µε αποτέλεσµα πολλοί άνθρωποι να έχουν ευλογηθεί 
από τη διακονία του, καθώς εκζητούν τον Ιησού Χριστό στη ζωή τους και 
στρέφονται µε δίψα στον άγιο Λόγο Του, ο οποίος (όπως ιδιαίτερα τονίζει) 
αποτελεί ύψιστη τιµή για τη Χώρα µας, καθόσον η Καινή ∆ιαθήκη έχει 
γραφτεί απευθείας στην Ελληνική γλώσσα, ένα προνόµιο µοναδικό για µας, 
που ο Θεός δεν το έδωσε σε κανένα άλλο έθνος. Είναι πνευµατική µας και 
πολιτιστική µας κληρονοµιά, µια παρακαταθήκη ευλογηµένη.  
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Μια θαυµαστή αποκάλυψη του Κυρίου Ιησού Χριστού στην εκκλησία 

των τελευταίων καιρών, για να ξεσκεπαστούν και να συντριφτούν 
τα έργα του ∆ιαβόλου και των πονηρών σκοτεινών δυνάµεών του και 
για να ετοιµαστεί η νύµφη Του για τον ένδοξο ερχοµό Του.  
 

Πρόκειται για διασκευή του βιβλίου «ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ ΣΑΛΟΝΙ» 
των Φράνκ και Άϊντα Μακ Χάµµοντ, του οποίου η ύλη έχει σχεδόν δι-
πλασιαστεί, καθόσον έχουν προστεθεί από τον συγγραφέα Αλκι-
βιάδη Τζελέπη πολλά σηµαντικά στοιχεία από την προσωπική 
του διακονία στον Ελλαδικό χώρο. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


